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SECTOR: AERONÁUTICA
Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA) reporta que las estaciones de combustible que administran presentan operaciones normales; por otro lado, las labores de rescate continúan en el aeropuerto de Acapulco. 

SECTOR: MARINA MERCANTE    
La DGMM de la SCT informa que el Derrotero Meteteorológico y las capitanías de puerto se mantienen en constante vigilancia a los cambios en la información meteorológica, de igual forma se continúa con el operativo de huracanes 2013.

Se tiene  constante coordinación y comunicación con autoridades municipales, estatales y federales para implementar los planes de emergencia necesarios en los municipios y poblados brindándoles información meteorológica y difundiendo las medidas que se deben de tomar, antes, durante y después de una contingencia por la presencia de algún fenómeno hidrometeorológico que pudiera afectar a la región.

Se mantiene en alerta preventiva derivado de la Tormenta Tropical “KAREN” ubicada al Nornoroeste deI Puerto de Progreso, Yucatán, a 390 km con vientos de 96 kph con rachas de 112 moviéndose al Nornoroeste a 16kph con trayectoria hacia el delta del Mississippi. Estamos pendientes del arribo de marejada e incremento, dependiendo de ello la posibilidad del cerrar el Puerto de Progreso Yucatán a la Navegación Menor.

En CAMPECHE abrieron a la NAVEGACIÓN MENOR:
· Puerto Arcas
· Puerto Isla Aguada
· Puerto Palizada
· Puerto Champotón
· Puerto Campeche
· Puerto Seybalplaya

En YUCATÁN los siguientes puertos cerraron a la NAVEGACIÓN MENOR:
- 	Puerto Progreso
- 	Puerto Sisal
- 	Puerto Chuburnac
- 	Puerto Telchac
- 	Puerto Celestún
- 	Puerto Dzilam de Bravo
- 	Puerto Río Lagartos
- 	Puerto San Felipe
- 	Puerto Las Coloradas
- 	Puerto El Cuyo
-	Puerto Yucalpetén 

En QUINTANA ROO abrieron a la NAVEGACIÓN MENOR:
· Puerto Juárez
· Punta Sam
· Isla Mujeres
· Puerto Morelos
· Puerto de la Isla Holbox

TAMAULIPAS
La Capitanía Regional de Tampico reporta que las capitanías de Altamira, La Pesca, Matamoros, Presa Rodrigo Gómez y presa Falcón se reportan sin daños en su infraestructura y sin mayor novedad, se mantienen monitoreando las condiciones climatológicas a fin de tomar las medidas necesarias conforme vayan cambiando las condiciones meteorológicas.

La Presa Rodrigo Gómez (La Boca), se mantiene con un  lleno aproximado al 80 por ciento, con almacenamiento óptimo de conservación. La presa de Cerro Prieto presenta un lleno aproximado también al 80 por ciento.

VERACRUZ
La Capitanía Regional de Veracruz informa que la infraestructura se encuentra sin afectación. Por otra parte, las capitanías de Tamiahua, Tuxpan, Cazones, Tecolutla, Nautla, Alvarado, Tlacotalpan, Catemaco, Balzapote, Minatitlán, Coatzacoalcos, Tonalá y Jesús Carranza se reportan sin novedad; se mantiene contacto permanente con las demás autoridades de Protección, así como con la Administración Portuaria Integral de Tampico, Terminales Privadas, PEMEX, CANAIPESCA y SEMAR a fin de tomar en primera instancia medidas preventivas, así como de las reactivas de forma oportuna.


TABASCO
Las capitanías de Dos Bocas, Frontera, Villahermosa, Sánchez Magallanes se reportan sin novedad, se mantiene una estrecha comunicación con Pemex, el gobierno local y en forma individual se ha reforzado la comunicación con las cooperativas pesqueras para notificarles personalmente al representante de los cierres de puerto, esto para prevenir que salgan a pescar a mar abierto y prevenir hundimientos y/o pérdidas de vidas.

BAJA CALIFORNIA
La capitanía Regional de Ensenada se reporta sin novedad y continúa atenta a los avisos y boletines meteorológicos.

BAJA CALIFORNIA SUR
La Capitanía Regional de Baja California Sur informa que hasta el momento se encuentra sin novedad, asimismo se están emprendiendo todas las medidas en coordinación con los puertos, se están llevando a cabo reuniones con protección civil y particularmente con la API-La Paz para acordar las medidas precautorias con la navegación de los transbordadores y con los prestadores de servicios.

SONORA
La Capitanía Regional de Guaymas reporta que no hay daños a sus instalaciones y que se han tomado las medidas necesarias con respecto de las condiciones meteorológicas. 

SINALOA
La Capitanía Regional de Mazatlán se reporta sin novedad, así como las capitanías adscritas de Topolobampo, Altata y Teacapan; se continúa con el seguimiento al desarrollo y probable evolución de las condiciones meteorológicas, tomando acciones de prevención para la salvaguarda de la vida humana en el mar.
NAYARIT
La Capitanía Regional de San Blas, así como las capitanías adscritas de Cruz de Hunacaxtle y Chacala se reportan sin novedad y se mantienen en coordinación con Protección Civil del estado, de la misma forma se mantiene informando a la comunidad marítima y portuaria de los cambios en la información meteorológica actual.

La Capitanía de Puerto Nuevo Vallarta se reporta sin afectaciones a sus instalaciones, de igual manera informa que en coordinación con la dirección de Protección Civil Municipal y la Base de Protección Civil del estado, concesionarios de las marinas turísticas, así como con los prestadores de servicio de turismo náutico de esta jurisdicción de Capitanía de Puerto.

JALISCO
La Capitanía Regional de Puerto Vallarta así como sus adscritas, informan que no se reportan daños en su infraestructura y se mantienen en vigilancia constante de las afectaciones para el resguardo de instalaciones y equipo, asimismo se envía información meteorología y avisos especiales a la comunidad marítima.

COLIMA
La Capitanía Regional de Manzanillo informa que se encuentra sin mayor novedad; se ha difundido continua y oportunamente la información meteorológica a la comunidad marítima y portuaria; se han realizado las reuniones pertinentes con las autoridades civiles, militares y las organizaciones no gubernamentales del ámbito marítimo y portuario; se ha establecido una comunicación permanente con PEMEX y Control Marino.
MICHOACÁN
La Capitanía Regional de Lázaro Cárdenas se reporta sin novedad y continúa con el monitoreo de las condiciones climatológicas.

GUERRERO
La Capitanía Regional de Acapulco no reporta daños a las instalaciones, se mantiene la coordinación con los sistemas de Protección Civil Municipal y Estatal en el envío, por correo electrónico de información meteorológica generada por el Derrotero Meteorológico Central, así como a los prestadores de servicios de turismo náutico y pesca rivereña.
La Capitanía de Zihuatanejo no reporta afectaciones a las instalaciones, continúa informando a la comunidad pesquera y a los prestadores de servicios de turismo náutico de la situción que prevalece dentro de la jurisdicción de esta capitanía de puerto.
OAXACA
La Capitanía Regional de Salina Cruz, así como sus adscitas, Bahía de Huatulco, Puerto Ángel, Puerto Escondido, Temascal y Tuxtepc se encuentran sin novedad; se continúa en constante monitoreo de las condiciones climáticas.
CHIAPAS
La Capitanía Regional de Puerto Chiapas informa que no presenta daños en su infraestructura, igualmente se informa que se han estado entregado los productos meteorológicos a las cooperativas y agencias navieras de la región, al mismo tiempo se les ha informado vía telefónica, mediante envío de boletines a las autoridades municipales y estatales, así como a Protección Civil. El personal de capitanía de puerto se encuentra en disponibilidad para atender cualquier llamado en cuanto se le requiera.

SECTOR: FERROVIARIO
La DGTFM reporta que no se han presentado afectaciones en su infraestructura.

SECTOR: CARRETERAS
La DGDC informa que en once estados se presentaron afectaciones en carreteras, seis daños graves y doce de menor afectación.
 
En las 18 carreteras que sufrieron afectaciones se han registrado 185 incidentes de diversa magnitud e importancia. Este número creció con respecto del anterior (159), dado que se han concluido las inspecciones de las estructuras del Libramiento de Culiacán; de esos 185 incidentes, 48 originaron interrupciones al tránsito, 32 incidentes originaron interrupciones totales y 16 interrupciones parciales.
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