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ESPECIFICACIÓN GENERAL

EG 005-G.05.-
DESVIACIONES, CAMINOS DE ACCESO Y DISPOSITIVOS O TRABAJOS DE PROTECCION.

Durante la ejecución de la obra objeto de la licitación el Contratista estará obligado a construir y conservar transitables todo el tiempo requerido, las desviaciones, así como también los caminos de acceso adecuados para comunicar los frentes de trabajo, los lugares fijados para la obtención de los materiales destinados a su construcción y para permitir el movimiento del equipo, maquinaria y vehículos necesarios para su realización; así como a sujetarse a las disposiciones de seguridad contenidas en la N.CTR.CAR.1.07.016, en la inteligencia de que no se le autorizará la ejecución de ninguna clase de trabajos hasta que haya colocado, a satisfacción de la Secretaría, las señales y dispositivos de protección en la forma y condiciones indicadas, adicionalmente a lo anterior, se deberá considerar que todo el señalamiento de protección de obras  y desviaciones, tendrá  instalación eléctrica, para operarlo en los turnos vespertinos y nocturnos, no se autorizará la colocación de “mecheros”, piedras o fantasmas pintados, los dispositivos deberán mantenerse durante toda la ejecución de los trabajos en buen estado para lo cual se deberá sustituir los dispositivos dañados.

La construcción y conservación de las desviaciones y caminos de acceso,  así como la elaboración colocación y mantenimiento de las señales y dispositivos de protección hasta que los trabajos le sean recibidos, serán a cargo del Contratista y por lo tanto, su costo deberá considerarlo en sus indirectos.

El proponente deberá tomar en cuenta al formular su proposición todas las dificultades y restricciones que se presenten debido a la presencia de instalaciones (de Petróleos Mexicanos, C.F.E., Fibra Óptica, etc.) así como a la intensidad del tránsito, como por ejemplo, baja eficiencia, tiempos inactivos del equipo de construcción etc., ya que no se aceptará reclamación alguna del Contratista respecto a los precios unitarios contenidos en su proposición, aduciendo el desconocimiento de las condiciones en que se realizarán los trabajos. 

Además también deberá tomar en cuenta al preparar su proposición, que el Contratista estará obligado a tomar todas las providencias que sean necesarias para mantener con fluidez el tránsito, organizando los diferentes frentes de trabajo de manera que se facilite el movimiento de tránsito y se reduzcan al mínimo las molestias que se ocasionen a los usuarios por la construcción de la obra, debiendo extremar las precauciones a fin de prevenir y evitar accidentes de cualquier naturaleza ya sea con motivo de los trabajos, o por los movimientos de la maquinaria o equipo, o por el abastecimiento de materiales ya que de presentarse cualquier accidente, éste será de la exclusiva responsabilidad del Contratista; o la necesidad de efectuar voladuras (en el caso del uso de explosivos) controladas para evitar daños a terceros.
ESPECIFICACION GENERAL
EG 004-B.05.-
BANCOS DE MATERIALES Y  DE DEPOSITO.
Al formular la proposición deberá tomarse en cuenta que los bancos de materiales necesarios para la construcción de las terracerías y pavimentos, ya sea los que a titulo informativo señala el proyecto o los que en su caso proponga el contratista para sustituir o complementar los mencionados por la Secretaría, así como los bancos de depósito que proponga y le sean fijados para los materiales de desperdicio, correrán por cuenta del contratista, y por lo tanto éste deberá hacer todos los arreglos requeridos para su adquisición y cubrir las regalías, cargos, indemnizaciones, los permisos necesarios ante la SEMARNAT y demás gravámenes necesarios para su explotación o utilización; ninguna de las diferencias que pudieran resultar entre el costo real que le signifique al contratista el aprovechamiento de los bancos de materiales y de depósito y el considerado en los análisis, justificará reclamación alguna en relación con los precios unitarios contenidos en la proposición.

ESPECIFICACIÓN GENERAL

EG 005-G.06.-
LETREROS INFORMATIVOS DE LA OBRA

El contratista queda obligado a colocar en cada uno de los dos (2) lugares que se le indiquen, una señal informativa de doscientos cuarenta y cuatro (244) centímetros por cuatrocientos ochenta  y ocho (488) centímetros con la leyenda que oportunamente se  le proporcione. Cada letrero se formará con un bastidor de lámina galvanizada G-90  de calibre 16, soportados con columnas de acero estructural A-36 galvanizadas de tipo IPR de 8 x 4 x 22.3 kg/m y ancladas con cuatro (4) anclas de acero comercial A-307 de una (1) pulgada de diámetro en cada columna. Para el fondo del letrero y la leyenda alusiva se usará pintura de aceite. 

La elaboración  de estas dos (2) señales será por cuenta del Contratista y su costo deberá considerarlo en los indirectos de obra.
ESPECIFICACIÓN PARTICULAR

EP 003-E.01.-
PROCEDIMIENTO QUE DEBE SEGUIRSE PARA FORMULAR LOS ANÁLISIS DETALLADOS DE PRECIOS UNITARIOS DE EXCAVACIONES POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
En la preparación de los análisis detallados de precios unitarios correspondientes a excavaciones por unidad de obra terminada, el proponente deberá proceder conforme a los lineamientos que en términos generales se indican a continuación:

C o n c e p t o s
Excavación de escalones, de cortes y adicionales abajo de la subrasante, de ampliación de cortes, de abatimiento de taludes, de rebajes de la corona de cortes y/o de terraplenes existentes, y los resultantes de abrir cajas para desplante de terraplenes, de remoción de derrumbes y de construcción de bermas, por unidad de obra terminada, sin clasificar el material, se pagarán a los precios fijados en el contrato para el metro cúbico según sea el caso de que se trate, como sigue:

1.-
Cuando el material excavado se emplee en la formación de terraplenes, los precios unitarios incluyen lo que corresponda por: extracción, remoción y carga del material excavado; acarreo al lugar de utilización; descarga del material para la formación de terraplenes; y afinamiento de los cortes o de la excavación.

Análisis de los Precios Unitarios.- Los análisis detallados de los precios unitarios correspondientes a los conceptos antes señalados, deben comprender:

a)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 100-00-00 (material A).

b)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-100-00 (material B).

c)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-00-100 (material C).

d)
En cada uno de estos análisis debe incluirse: extracción, remoción y carga del material excavado; para la formación de los terraplenes.

e)
Con los costos obtenidos para cada uno de los materiales A, B y C, se integrará el costo del concepto de acuerdo con la clasificación que considere el proponente para todo el tramo objeto de la licitación.

2.-
Cuando el material excavado deba ser desperdiciado, los precios unitarios incluyen lo que corresponda por: extracción, remoción y carga del material excavado; acarreo al banco de desperdicio que proponga el contratista; descarga y depósito del material en la forma que indique la Secretaría, incluyendo su extendido en la zona de desperdicio, y afinamiento de los cortes o de la excavación.

Análisis de los Precios Unitarios.- Los análisis detallados de los precios unitarios correspondientes a los conceptos antes señalados, deben comprender:

a)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 100-00-00 (material A).

b)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-100-00 (material B).

c)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-00-100 (material C).

d)
En cada uno de estos análisis debe incluirse: extracción, remoción y carga del material excavado; acarreo al sitio de deposito; descarga y depósito del material en la forma que indique la Secretaría, incluyendo en su caso, su extendido en la zona de desperdicio, y afinamiento de los cortes o de la excavación.

e)
Con los costos ya obtenidos para cada uno de los materiales A, B y C, se integrará el costo del concepto de acuerdo con la clasificación promedio que considere el proponente para todo el tramo objeto de la licitación.

Se hace notar que el proponente al considerar la clasificación promedio para todo el tramo objeto de la licitación a que se refieren los párrafos e) anteriores, deberá tomar en cuenta lo señalado en la fracción 8 del párrafo d) del inciso 1.01.01.002-B.19 del Libro I de Generalidades y Terminología.

 ESPECIFICACIÓN PARTICULAR
EP 005-E.07a.-
FORMACIÓN Y COMPACTACIÓN DE TERRAPLENES.
En la formación y compactación de terraplenes para noventa por ciento (90%), noventa y cinco por ciento (95%) y cien por ciento (100%) por unidad de obra terminada, el Contratista deberá considerar en los análisis detallados de los precios unitarios respectivos, además de lo señalado en el inciso J de la norma N.CTR.CAR.1.01.009/11, las regalías del préstamo de banco que elija el contratista, la extracción, carga y el acarreo de los materiales hasta donde se colocarán en la obra, todo lo que se requiera y sea necesario para que los materiales obtenidos de los bancos de préstamo que elija el Contratista, cumplan los requisitos  estipulados en las Normas de Calidad de los Materiales.

MEDICIÓN: La medición de los terraplenes adicionados con sus cuñas de sobreanchos construidas con material compactable, se efectuará cubicando el material ya compactado al grado de compactación señalado, tomando como base la longitud, ancho y espesor fijado en el proyecto y/o lo ordenado por la Secretaria, mediante seccionamiento y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. Se considerará como unidad el metro cúbico de terraplén terminado, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO: El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de terraplén compacto; Este precio unitario incluye lo que corresponda por compactación del terreno natural al grado indicado en el proyecto, formación de terraplén, extracción, carga y acarreo del material del banco de préstamo y/o de los cortes de material aprovechable al lugar de su colocación, el extendido del material en capas, compactación con equipo apropiado hasta alcanzar el grado de compactación indicado en el proyecto; recorte de las cuñas de sobreancho con el extendido del material al pie de los taludes y su afinamiento.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR
EP 005-E.07.b-
CAPA SUBYACENTE.
La formación y compactación al noventa y cinco por ciento (95%) de su PVSM de la prueba AASTHO estándar por unidad de obra terminada, corresponde a la construcción de la capa subyacente de setenta (70) centímetros de espesor en cortes y terraplenes y/o lo señalado en el proyecto, el Contratista deberá considerar en los análisis detallados de los precios unitarios respectivos, además de lo señalado en el inciso J de la norma N.CTR.CAR.1.01.009/11,  todo lo que se requiera y sea necesario para que los materiales obtenidos de los bancos de préstamo que elija el contratista cumplan con los requisitos para capa subyacente estipulados en las Normas de Calidad de los Materiales, mismos que deberán ser compactables; ya sea que deba efectuarse en los bancos la selección de los materiales aprovechables para capa subyacente y eliminación de los tamaños mayores de setenta y seis (76) milímetros (3") que contengan, o bien deban disgregarse, triturarse parcialmente y/o cribarse a dicho tamaño máximo.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR
EP 005-E.07.c-
CAPA SUBRASANTE.
La formación y compactación al cien por ciento (100%) de su PVSM de la prueba AASHTO estándar por unidad de obra terminada, corresponde a la construcción de la capa subrasante de treinta (30) centímetros de espesor en cortes y terraplenes, el Contratista deberá considerar en los análisis detallados de los precios unitarios respectivos, además de lo señalado en el inciso J de la norma N.CTR.CAR.1.01.009/11, todo lo que se requiera y sea necesario para que los materiales obtenidos de los bancos de préstamo que elija el contratista cumplan con los requisitos para capa subrasante estipulados en las Normas de Calidad de los Materiales, mismos que deberán ser compactables; ya sea que deba efectuarse en los bancos la selección de los materiales aprovechables para capa subrasante y eliminación de los tamaños mayores de setenta y seis (76) milímetros (3") que contengan, o bien deban disgregarse, triturarse parcialmente y/o cribarse a dicho tamaño máximo de setenta y seis (76) milímetros (3").

ESPECIFICACION PARTICULAR
EP 027-E-01A.- 
SUMINISTRO, HABILITADO Y COLOCACIÓN DE VARILLAS LÍMITE ELÁSTICO IGUAL O MAYOR DE 4,200 KG/CM2.
EJECUCIÓN.- El acero de refuerzo para concreto hidráulico deberá llegar a la obra sin oxidación perjudicial, a juicio de la Secretaría, exento de aceite o grasas, quiebres, escamas, hojeaduras y deformaciones de la sección y cumplir, en lo que corresponda, con lo señalado en la norma N.CTR.CAR.02.004/02, así como lo indicado en la cláusula D de la Norma N.LEG.3/07, de ésta Secretaría.   

MEDICIÓN.- La medición del acero para concreto hidráulico, se efectuará de acuerdo a lo indicado en la cláusula “E” de la Norma N.LEG.3/07, tomando como unidad el kilogramo.

BASES DE PAGO.- El suministro, habilitado y colocación del acero de refuerzo para concreto hidráulico, por unidad de obra terminada, se pagará al precio fijado en el contrato para el kilogramo. Este precio incluye lo que corresponda por: valor de adquisición, transporte hasta el almacén, cargas, descargas y acarreos necesarios, del almacén hasta el lugar de su colocación; cortado, desperdicios, doblado, empalmes traslapados o soldados, limpieza, armado con alambre y/o puntos de soldadura y/o separadores, colocación conforme al proyecto y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.

ESPECIFICACION PARTICULAR

EP 026-E.04.-
APOYOS DE NEOPRENO.

EJECUCION.- Los apoyos de neopreno deberá ser las características señaladas en el proyecto, habilitándose y colocándose según lo indicado en los planos correspondientes.

MEDICION.- La medición se hará tomando como unidad el decímetro cúbico de neopreno, basándose en los volúmenes anotados en el proyecto.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el decímetro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: valor de fabricación o adquisición de las placas de neopreno, incluyendo sus placas de acero, de las dimensiones y características indicadas en el proyecto respectivo; transportes; cargas y descargas, las pruebas de laboratorio necesarias para garantizar su calidad; y en general el equipo, herramientas y mano de obra necesarios para su correcta colocación.

ESPECIFICACION PARTICULAR
EP 026-E.10.-
JUNTAS DE DILATACIÓN  TIPO MATRIX O SIMILAR POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA
EJECUCION.- Las juntas de dilatación deberán ser de las características señaladas en el proyecto.

MEDICION.- La medición se hará tomando como unidad el metro lineal, basándose en las cantidades anotadas en el proyecto.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal; este precio unitario incluye lo que corresponda por : valor de adquisición de todos los materiales necesarios; transporte de los materiales a la obra; cargas, descargas y almacenamiento; fabricación, corte de la losa de concreto, preparación y colocación; tiempos de los vehículos empleados durante las cargas y descargas; y en general todo lo que sea necesario para la correcta ejecución de estos trabajos.

ESPECIFICACION PARTICULAR

E.P. 01  FABRICACION DE TRABES METALICAS, SEGÚN PROYECTO P.U.OT.

EJECUCION.- Las trabes metálicas, se construirán conforme al proyecto respectivo con Acero ASTM A-709 grado 50 indicada en el proyecto. El contratista deberá señalar el procedimiento que seguirá para la construcción y colocación de las trabes, conforme a los planos respectivos, siendo el único responsable de su correcto desarrollo en todas sus fases.  Dicho procedimiento deberá someterlo previamente a la consideración de la Secretaría, para su aceptación o rechazo en sus lineamientos generales.  En caso de que la Secretaría no acepte total o parcialmente el procedimiento propuesto por el contratista, éste queda obligado a modificarlo de acuerdo con las indicaciones de la Secretaría, sin que tales modificaciones sean motivo de variación al precio unitario propuesto para este concepto, ni en modo alguno liberen al contratista de ser el único responsable por la mala ejecución de la obra o de los daños que ocasione.

Si los procedimientos de construcción que adopte el contratista implican transportar las trabes a su lugar definitivo, deberán tomarse las precauciones necesarias para no dañar las trabes durante el transporte, así como en el momento de hacer el montaje y en general cualquier elemento de la estructura del puente en construcción, ya que la Secretaría podrá ordenar a su juicio, la reposición o reparación por cuenta del contratista de los elementos de la estructura que por descuido o una falsa maniobra resulten dañados.

La calidad, dimensiones, tolerancias y acabado se sujetarán a lo estipulado en la Norma N-CTR-CAR-1-02-005/01 de la Normativa para la Infraestructura del Transporte.

MEDICION.- La medición se hará basándose en los volúmenes fijados en el proyecto.  Únicamente se consideran las variaciones en más o en menos. Por cambios de proyecto autorizados por la Secretaría.  Se tomará como unidad la pieza (trabe metálica) del elemento estructural con aproximación a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada, se hará al precio fijado en el contrato para la pieza de trabe fabricada, previo comprobante de pago por parte de la empresa contratista al fabricante de las trabes; este precio unitario incluye lo que corresponda por: acero de acuerdo con lo indicado en el proyecto; conectores, atizadores, placas de anclajes en apoyos, soldadura, zoclo, poliestireno, anclas, tornillos, tuercas, rondanas, 2 capas de 4 mils de primario napko serie 4327 NAPOXYKO, 2 capas de 2 mils de acabado NAPKO serie 4383, color rojo, cables y ganchos de izaje, anclajes móviles para cables y tipo mecánico, de diámetro indicado en proyecto,  aditamentos adicionales para la trabe, planos de taller, obras provisionales, equipo, mano de obra, operaciones requeridas, cargas, transportes, descargas y todo lo necesario para la correcta fabricación y almacenaje previo al transporte para su montaje.

ESPECIFICACION PARTICULAR

E.P. 02  MONTAJE DE TRABES METALICAS P.U.O.T.
EJECUCION.- Para la transportación de las trabes de acero a su lugar definitivo, el contratista deberá tomar todas las precauciones necesarias para no dañar la trabe durante el transporte, así como en el momento de hacer el montaje y en general cualquier elemento de la estructura en construcción, ya que la Secretaría podrá ordenar a su juicio, la reposición o reparación por cuenta del contratista de los elementos de la estructura que por descuido o una falsa maniobra resulten dañados.

MEDICION.- El montaje de las trabes metálicas se medirá tomando como unidad la pieza de elemento estructural ya colocada, de acuerdo con lo fijado en el proyecto y/o ordenado por la Secretaria.
BASE DE PAGO.- El montaje de elementos estructurales de acero se pagara al precio fijado en el contrato para elemento estructural, este precio incluye lo que corresponda por asesoría técnica especializada, cargas del lugar de almacenamiento, transportes, descargas de todos los elementos estructurales en el lugar de la obra, obra falsa, construcción de puntales provisionales en obras auxiliares (incluye materiales, mano de obra, equipo ya sea de tierra armada o de los materiales que resulten convenientes), desmantelamiento de los puntales provisionales, equipo, mano de obra que se requiera para el montaje, así como el procedimiento para su montaje provisional y montaje definitivo, montaje, remoción de la obra falsa, los tiempos de los vehículos empleados durante las cargas y las descargas, abanderamiento de vehículos y en general todo lo que sea necesario para su correcto montaje.

ESPECIFICACION PARTICULAR

E.P. 39
CARTÓN ASFALTADO DE 2.0 CM. Y 4.0 CM DE ESPESOR PARA UTILIZARSE EN JUNTAS DE DILATACIÓN, P.U.O.T.
EJECUCION: 
La colocación del cartón asfaltado se hará en las juntas de dilatación, por la parte inferior del Sikaflex con todo cuidado y atendiendo las indicaciones del proyecto, así como las recomendaciones de los productos y procedimientos indicados por el fabricante. Se realizará su colocación después de limpiar perfectamente el área y librarla de cualquier cuerpo extraño.

MEDICION: 
La medición se hará tomando como unidad el metro cuadrado de cartón asfaltado necesario, con base en la cuantificación indicada en el proyecto.

BASE DE PAGO: 
El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cuadrado de cartón asfaltado. Este concepto incluye lo correspondiente a la adquisición del material, transporte, almacenamientos, cargas, descargas, cortes, desperdicios, mano de obra,  herramienta, colocación y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este trabajo.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR

E.P. 38
SIKAFLEX 1-A O MATERIAL SIMILAR DE  2.0 CM y 4.0 CM DE ESPESOR PARA UTILIZARSE EN JUNTAS DE DILATACIÓN, P.U.O.T.
EJECUCION: 
Se procederá a colocar el Sikaflex en las juntas de dilatación, de acuerdo como se indica en el proyecto.
MEDICION: 
La medición se hará tomando como unidad el dm2, basándose en la cantidad especificada en el proyecto.

BASE DE PAGO: 
El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado para el dm2 conforme a las características fijadas en el proyecto. Este precio unitario incluye lo que corresponde a adquisición del material, cargas, acarreos y descargas, almacenamientos, preparación, aplicación, herramienta y equipo necesarios para su colocación, materiales, limpieza y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este trabajo.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR

EP-031
Losas prefabricadas en muro mecánicamente estabilizado, por unidad de obra terminada.
EJECUCION.- Los muros correspondientes a las estructuras de tierra mecánicamente estabilizada, deberán ser de las dimensiones indicadas en el proyecto y/o ordenadas por la Secretaría. Las escamas de concreto que los formen, así como las armaduras (tensores) que habrán de instalarse en el relleno, clavijas, juntas y accesorios para su montaje y colocación deberán ser de las características fijadas en el proyecto y/o señaladas por la propia Secretaría y cumplir con todos los requisitos de diseño para esta clase de estructuras. El coronamiento de los muros deberá cubrirse con un chapeo de mortero de cemento en proporción uno a cuatro (1:4) con un espesor mínimo de tres (3) centímetros.

MEDICION.- La medición se hará basándose en las áreas del muro anotadas en los planos correspondientes, con las modificaciones en más o en menos ordenadas por la Secretaría. Se tomará como unidad el metro cuadrado de escamas colocadas, considerando el resultado con una (1) decimal.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cuadrado de escamas de concreto colocadas; este precio unitario incluye lo que corresponda por: valor de adquisición de las escamas de concreto, armaduras, clavijas, juntas, accesorios y materiales requeridos; cargas, acarreos y descargas; almacenamientos, desperdicios y mermas; dala de desplante, colocación de las escamas de concreto, formación del muro y colocación de las armaduras (tensores) conforme a lo señalado en el proyecto; chapeo; maniobras; derechos de patente y asesoramiento, ingeniería; y en general todos los materiales, equipo, mano de obra y operaciones requeridas para la correcta ejecución de la obra; y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR

EP 074-E.01a.-
SUB-BASE Y BASE.
EJECUCIÓN.- La construcción de la sub-base y de la base se realizará conforme a lo señalado en la cláusula G de la norma N.CTR.CAR.1.04.002.  Los materiales utilizados deberán cumplir con las normas de calidad especificadas en las normas N.CMT.4.02.001 Materiales para Subbases y N.CMT.4.02.002 Materiales para Bases Hidráulicas, salvo que el proyecto indique otra cosa o así lo apruebe la Secretaría. Los materiales pétreos procederán de los bancos indicados en el proyecto o aprobados por la Secretaría, para más de diez millones de ejes equivalentes de 8.2 ton.

MEDICIÓN.- La medición de la sub-base y de la base se efectuará de acuerdo con lo indicado en la norma N.CTR.CAR.1.04.002.I. Se tomará como unidad el metro cúbico, redondeado el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- Las sub-bases y bases por unidad de obra terminada se pagarán a los precios fijados en el contrato para el metro cúbico compacto, según el grado de compactación. Estos precios unitarios incluyen lo que corresponda por: regalías, desmonte, despalme y extracción del material aprovechable y del desperdicio de los bancos que proponga el Contratista y cuya calidad a juicio de la Secretaría sea adecuada para la construcción de la subbase y base, cualquiera que sea su clasificación; disgregado; separación, recolección, carga y descarga del desperdicio en el sitio señalado; instalaciones y desmantelamientos de la planta; alimentación de la planta; cribados y desperdicios de los cribados;  trituración parcial ó total; cargas y descargas de los materiales; todos los acarreos y desperdicios de los cribados, locales necesarios para los tratamientos y de los desperdicios de ellos; como para transportar los materiales aprovechables a los lugares de utilización, formación de los almacenamientos; extracción, carga, acarreo, aplicación e incorporación del agua para compactación, permisos de explotación de bancos de agua; operaciones de mezclado, tendido y compactación al grado fijado; reducción de volumen por compactación y, en su caso, por mezcla de dos (2) o más materiales; afinamiento para dar el acabado superficial; y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas; además para el banco seleccionado por el contratista, lo que corresponda por el transporte de los materiales hasta el sitio donde se colocarán en la obra.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR
EP 076-E.02.-
 EMULSIÓN ASFÁLTICA; CEMENTO ASFÁLTICO GRADO PG 70-22 Y ADITIVOS.
Si durante la ejecución de la obra y por variación en los costos de los materiales, mano de obra y equipo correspondiente, a juicio de la Secretaría procede ajuste en los precios unitarios respectivos, este se realizará conforme a lo estipulado en el contrato, aplicando los relativos asfaltos que emita la Subsecretaría de Infraestructura, durante la vigencia del contrato.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR

E.P. 081-E.01. 
BASE ASFÁLTICA COMPACTADA AL NOVENTA Y CINCO POR CIENTO (95%), CON MATERIALES DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA, POR UNIDAD DE OBRA TERMINDA.

EJECUCIÓN.- La construcción de la base asfáltica compactada al noventa y cinco por ciento (95%), se realizará conforme a lo señalado en la norma Cláusula N.CTR.CAR.1.04.003/00, conforme a los espesores fijados en el proyecto  y/o ordenados por la Secretaría la cual será deberá ser elaborada en planta estacionaria en caliente, con material pétreo de tamaño máximo de 25.4 mm y cemento asfáltico PG 70-22, con una dosificación aproximada de 115 kg por metro cúbico de material pétreo seco y suelto. El agregado pétreo y el cemento asfáltico deberán cumplir con las normas de calidad indicadas en la norma N.CMT.4-02-003/04 y N.CMT.-4-05-004/08, respectivamente. Así mismo, la mezcla asfáltica deberá estar diseñada por el procedimiento Marshall y cumplir con la norma N.CMT.4.05.003 para intervalo de entre diez millones de ejes equivalentes a 8.2 toneladas.

MEDICIÓN.- La Base Asfáltica, que se pague por unidad de obra terminada, se medirá de acuerdo con lo señalado en la norma N.CTR.CAR.1.04.003/00, cláusula I, fracción I.2 y se  tomará como unidad el metro cúbico de material compactado de base asfáltica, para cada banco en particular propuesto por el contratista y el grado de compactación fijado en el proyecto.

BASE DE PAGO.- La base asfáltica, por unidad de obra terminada, se pagará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de base asfáltica compactada, para cada banco en particular propuesto por “El Contratista”. Éste precio unitario incluye lo que corresponda por: regalías, desmonte y despalme de los bancos; extracción del material aprovechable y del desperdicio, cualquiera que sea la clasificación; instalaciones y desmantelamientos de las plantas en los lugares aceptados por la Secretaría; alimentación de las plantas; cribados y desperdicios de los cribados; trituración parcial o total; lavado; cargas y descargas de los materiales; todos los acarreos necesarios para el suministro desde el banco y acarreos locales para los tratamientos y de los desperdicios de ellos; así como para la elaboración del concreto asfáltico; formación de los almacenamientos; secado del material pétreo y clasificación, separándolo por tamaños; dosificación; calentamientos; mezclado de los materiales pétreos; cementos asfálticos, barrido de la base impregnada; emulsión asfáltica para los riegos de liga, cemento asfáltico PG 70-22, aditivo en su caso; tendido; compactación al grado fijado; chaflanes en las orillas de la base asfáltica y acabado con rodillo liso; mermas y desperdicios; acarreos de la planta al lugar de utilización y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas; y en general, todo lo necesario para su completa y correcta ejecución.

ESPECIFICACIÓN PARTICULAR
EP 081-E.01a.-
CARPETA DE CONCRETO ASFÁLTICO COMPACTADO AL NOVENTA Y CINCO POR CIENTO (95%).
EJECUCIÓN.- La construcción de la carpeta de concreto asfáltico compactada al noventa y cinco por ciento (95%), se realizará conforme a lo señalado en la norma N.CTR.CAR.1.04.006, conforme a los espesores fijados en el proyecto y/o ordenados por la Secretaría, la cual deberá ser elaborada en planta estacionaria en caliente, con material pétreo de tamaño máximo de 19 mm (3/4") y cemento asfáltico grado PG 70-22 con una dosificación aproximada de 125 kg. por metro cúbico de material pétreo seco y suelto. El agregado pétreo y el cemento asfáltico deberán cumplir con la calidad indicada en las normas N.CMT.4.04 Materiales Pétreos para Mezclas Asfálticas y N.CMT.4.05.01 Calidad de Materiales Asfálticos, respectivamente. Así mismo, el concreto asfáltico deberá estar diseñado por el procedimiento Marshall y cumplir con la norma N.CMT.4.05.003 para el intervalo de entre diez millones y cien millones de ejes equivalentes a 8.2 ton.

MEDICIÓN.- La medición de la carpeta de concreto asfáltico se llevará a cabo de acuerdo con lo señalado en la norma N.CTR.CAR.1.04.006.I. Se tomará como unidad el metro cúbico compactado en la carpeta, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de carpeta compactada. Estos precios unitarios incluyen lo que corresponda por: regalías, desmonte y despalme de los bancos; extracción del material aprovechable y del desperdicio, cualquiera que sea su clasificación; instalaciones de las plantas en los lugares aceptados por la Secretaría y desmantelamientos de las mismas; alimentación de las plantas; cribados y desperdicios de los cribados, trituración parcial o total, lavado, cargas y descargas de los materiales, todos los acarreos locales necesarios para los tratamientos y de los desperdicios de ellos, así como para la elaboración del concreto asfáltico; formación de los almacenamientos; secado del material pétreo y clasificación, separándolo por tamaños, dosificación, calentamiento, mezclado de los materiales pétreos y cementos asfálticos, barrido de la base impregnada, riego de liga, tendido, cemento asfáltico grado PG 70-22, aditivo en su caso, compactación al grado fijado, chaflanes en las orillas de la carpeta y acabado con rodillo liso, mermas y desperdicios, los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas, además para el banco seleccionado por el contratista, lo que corresponda por el transporte de los materiales hasta el sitio donde se colocarán en la obra.
ESPECIFICACION PARTICULAR
EP 044-E.06.-
SEÑALAMIENTO VERTICAL EN CARRETERAS
EJECUCIÓN.-Las señales verticales se instalarán en los lugares señalados en el proyecto y/o ordenados por la Secretaría, debiendo apegarse en cuanto a su altura, distancia lateral, posición y ángulo de colocación a lo dispuesto en  la norma N.CTR.CAR.1.07.005, serán fabricadas en lámina de acero tipo comercial SAE-1010 o similar calibre 16 con acabados de galvanizado por inmersión en caliente continua, capa G-90 desengrasada y en caso de oxidación tratada químicamente contra ésta. En todos los casos el reverso de las señales y los postes quedarán pintados en color gris mate. El herraje para la fijación de las señales, tornillos, pernos, tuercas, rondanas planas y de presión, etc. deberá ser galvanizado.

Todas las señales tipo SR y SP, SIR y SIG tendrán fondo reflejante grado diamante e impresión serigráfica, las señales tipo SID tendrán fondo totalmente reflejante grado ingeniería y leyendas y/o símbolos con letras recortadas en alta ingeniería. Los pigmentos y tintas para la impresión deberán estar garantizados por un mínimo de 5 años contra la degradación de los colores, independientemente de la ubicación o zona donde se instalen las señales.

Para la colocación de todas las señales bajas, excepto diagramáticas (SID 12), se utilizarán postes de acero estructural de sección “L” ó perfil cuadrado “PTR” en el caso de que se coloquen en zona urbana; en dimensiones, longitudes y espesores deducidos del cálculo estructural, de acabado galvanizado por inmersión en caliente de acuerdo a las normas ASTM A-123.

Para el caso de señales elevadas de una o dos banderas, los postes, estructuras o columnas serán de acero estructural H-55 ó similar y tendrán la sección suficiente para resistir los vientos de diseño para zona urbana y zona costera; los bastidores serán fabricados con Zetas calibre 12 ó cuadradas de 2x2 calibre 14, para montaje; tanto postes como bastidores contarán con placas de montaje.

La cimentación de todas las señales bajas serán con las dimensiones y profundidad que indique el cálculo estructural, para las señales elevadas, la estructura se anclará en una base de concreto hidráulico de f’c= 150kg/cm2, cuyas dimensiones, armados y forma de anclaje serán de acuerdo al cálculo estructural.

MEDICIÓN.- La medición se hará tomando como unidad la señal del tipo, dimensiones y características ordenadas, debidamente colocada en su lugar definitivo. No se medirán las señales que no cumplan con lo estipulado o no se apeguen a lo dispuesto en la norma N.CTR.CAR.1.07.005

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará a los precios fijados en el contrato para cada señal del tipo y dimensiones ordenados por la Secretaría, ya colocada. Estos precios unitarios incluyen lo que corresponda por: valor de adquisición o fabricación de las placas y postes; herrajes; protección contra oxidación y acabado estipulados; aplicación de los colores para el fondo, filete, letreros, signos o cifras correspondientes, conforme al tipo de señal y a lo ordenado por la Secretaría; aplicación del material reflejante estipulado; fijación de las placas a los postes; cargas, transportes, descargas y almacenamientos; excavaciones; elaboración del concreto para el cimiento de la resistencia especifica, incluyendo el acero de refuerzo, en su caso; mermas y desperdicios; colocación de las señales en sus lugares definitivos; maniobras; andamios; obra falsa; limpieza; en general todo lo necesario para que la obra quede terminada a satisfacción de la Secretaría, y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.

ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P.18 RETIRO DE ESPECIES VEGETALES DE ALTURA VARIABLE  P.U.O.T.

EJECUCION.- Previo al inicio de los trabajos y una vez obtenidos los trámites y permisos necesarios, se le deberá notificar al organismo operador (Municipio de Saltillo) para que asigne con oportunidad al personal que se encargará de recibir los árboles existentes que pudieran interferir con los trabajos de construcción de la obra.

MEDICIÓN.- La medición se hará tomando como unidad la pieza por unidad de obra terminada.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada, será el precio fijado en el contrato para la pieza. Este precio incluye todo lo que corresponda por: pago de permisos y tramites requeridos, retiro de los árboles, materiales, mano de obra y equipos necesarios para el retiro, cargas y descargas, acarreo al sitio de deposito que indique el Municipio, vehículos utilizados, transporte y todo lo necesario para su correcto retiro al lugar que se designe por parte del Municipio de Saltillo.

ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P. 19  RETIRO DE SEÑALAMIENTO VERTICAL BAJO  P.U.O.T.

EJECUCION.- Previo al inicio de los trabajos, se le deberá notificar al organismo operador (Municipio de Saltillo o Departamento de Tránsito) para que asigne con oportunidad al personal que se encargará de recibir  los señalamientos verticales que pudieran interferir con los trabajos de construcción de la obra.

Medición.- La medición se hará tomando como unidad la pieza por unidad de obra terminada.

Base de pago.- El pago por unidad de obra terminada, será el precio fijado en el contrato para la pieza. Este precio unitario  incluye todo lo que corresponda por: pago de permisos y tramites requeridos, retiro de señalamiento vertical bajo por parte del organismo operador (Municipio de Saltillo o Departamento de Tránsito), materiales, mano de obra y equipos necesarios para el retiro, cargas y descargas, vehículos utilizados, acarreo al sitio donde indique el municipio, transporte y todo lo necesario para su correcto retiro al lugar que se designe por parte de dicho organismo.
ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P. 20  RETIRO DE SEÑALAMIENTO TIPO BANDERA CON SEMAFOROS  P.U.O.T.

EJECUCION.- Previo al inicio de los trabajos, se le deberá notificar al organismo operador (Municipio de Saltillo o Departamento de Tránsito) para que asigne con oportunidad al personal que recibirá  los señalamientos verticales que pudieran interferir con los trabajos de construcción de la obra.

Medición.- La medición se hará tomando como unidad la pieza por unidad de obra terminada.

Base de pago.- El pago por unidad de obra terminada, será el precio fijado en el contrato para la pieza. Este precio unitario  incluye todo lo que corresponda por: pago de permisos y tramites requeridos, retiro de la señal tipo bandera, materiales, mano de obra y equipos necesarios para el retiro, cargas y descargas, vehículos utilizados, acarreo al sitio donde indique el municipio, transporte y todo lo necesario para su correcto retiro al lugar que se designe por parte de dicho organismo.
ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P. 23  DESMANTELAMIENTO Y RETIRO DE PARADERO DE AUTOBUSES, INCLUYE CASETA, ESPECTACULAR Y TRANSPORTE,   P.U.O.T.

EJECUCION.- Previo al inicio de los trabajos, se le deberá notificar al organismo operador (Municipio de Saltillo) para que asigne con oportunidad al personal que se encargará recibir los paraderos de autobuses existentes, caseta y espectacular para evitar daños a los mismos y evitar que interfieran con los trabajos de construcción.

Medición.- La medición se hará tomando como unidad la pieza por unidad de obra terminada.

Base de pago.- El pago por unidad de obra terminada, será el precio fijado en el contrato para la pieza. Este precio unitario  incluye todo lo que corresponda por: pago de permisos y tramites requeridos, desmantelamiento y retiro del paradero de autobuses, materiales, mano de obra y equipos necesarios para el desmantelamiento y  retiro, obras auxiliares, cargas y descargas, vehículos utilizados,  transporte y todo lo necesario para su correcto desmantelamiento y retiro al lugar que se designe por parte de dicho organismo.







00009001-000-01

PAGE  
1

