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   DIRECCION GENERAL DE CARRETERAS

LICITACION : LO-009000964-N227-2013
	CARRETERA
	:
	LEON - AGUASCALIENTES

	TRAMO
	:
	LEON – LAGOS DE MORENO

	SUBTRAMO
	:
	KM 35+000 AL 40+400

	ORIGEN
	:
	LEON, GTO.



TRABAJOS POR EJECUTAR
1.
GENERALIDADES

En este proyecto se contempla realizar la ampliación simétrica del cuerpo existente, cuando así lo permita el alineamiento del camino, en caso contrario generar las modificaciones del mismo, en ambos se contempla una sección de 21.00 m de corona, cuya sección estará constituida por dos calzadas de circulación de 7.00 m de ancho, que alojara dos carriles de circulación por sentido, y acotamientos externos de 2.5 m., e interior de 0.50m., separadas por una barrera central de 1.0 m de ancho 

La estructura del pavimento nuevo a considerar la conformará una capa de Base Hidráulica de 0.22 m. Base Asfáltica de 0.14 m. y carpeta de concreto asfáltica de 0.08 m., así como la colocación de un riego de sello. Para proporcionar un drenaje adecuado, será necesario dar un bombeo del 2% hacia los externos de la sección considerada.

Con objeto de no interrumpir la circulación de vehículos en los tramos en cuestión deberá trabajarse por alas en forma alternada, colocando el señalamiento a que se hace mención en las Especificaciones cuyas condiciones mínimas se describen en la Normativa para la Infraestructura del Transporte para el caso del Señalamiento Dispositivos para Protección de Obra en cuanto a su ejecución, exceptuando su medición y base de pago que se efectuará por cada pieza de señal colocada y que cumpla con las dimensiones y leyendas que se proporcionan en el croquis respectivo, sin éste señalamiento no se autorizará el inicio de los trabajos;  el proponente en sus precios unitarios, deberá considerar lo necesario para la construcción, colocación, movimientos y mantenimiento de dicho señalamiento y reposición en caso de pérdida, como se indica en la Normatividad para la Infraestructura del transporte de ésta Dependencia, que son las que regirán para la ejecución de la obra, ya que se exigirá al Contratista su estricto cumplimiento y no se efectuará ningún pago adicional por dichos conceptos.

2.
AMPLIACIÓN SIMETRICA DEL CUERPO ACTUAL A CORONA DE 21.00 m.

Subtramos : de Km 35+000 a Km 40+400

Para evitar la interrupción del tránsito, los trabajos se efectuarán como se indica a continuación:

1ª Etapa: Ampliación derecha del cuerpo existente

A.
          TERRACERIAS

a). Los trabajos de desmonte, despalme y limpieza general del área por construir (ampliación derecha), así como los taludes del cuerpo existente, se realizarán siguiendo los lineamientos indicados en el proyecto de terracerías correspondiente.

b). En el caso de cortes en cajón, una vez efectuado el despalme se abrirá caja cuyas dimensiones deberán estar debidamente indicadas en el proyecto, el piso de corte o caja deberá compactarse al 90% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar en una profundidad de 0.20 m o bandearse según sea el caso.

c). Para el caso de terraplenes se construirá el cuerpo de terraplén con altura variable dependiendo de la rasante de proyecto y se compactará al 90% de su PVSM  de la prueba AASHTO estándar.

d). La capa de transición se construirá de 0.20 y/o 0.50 m, según la altura de los mismos según proyecto, deberá compactarse el material que constituya dicha capa al 95% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar. 

e). Finalmente la capa subrasante se construirá con un espesor de 0.30 m, debiéndose compactar el material que constituya dicha capa al 100% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar, esta capa una vez terminada deberá quedar al nivel de la rasante actual.

f). Con objeto de asegurar la estabilidad entre la ampliación y el cuerpo actual se excavarán escalones de liga en el caso de los terraplenes y/o balcón cuyo peralte no excederá de 0.30 m; el piso de los escalones deberá compactarse al mismo grado de compactación de la capa que se construya en dicha ampliación.

g). Los materiales empleados para la formación de las diferentes capas deberán ser     procedentes del banco propuesto para este fin y de acuerdo con lo indicado en el proyecto de terracerías correspondiente.

Con objeto de permitir la circulación de los vehículos en ambos sentidos, una vez terminados los trabajos de terracerías en las zonas de ampliación derecha del cuerpo actual, como se indicó en los párrafos anteriores, se procederá a construir el pavimento sobre dicha ampliación mediante los siguientes trabajos

B.
      PAVIMENTO

Las cláusulas e incisos que se mencionan en los párrafos siguientes corresponden a las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Edición 1983 del Libro 3, Parte 01, Título 03; a las Normas de Calidad de los Materiales, Edición 1986 del Libro4, Parte 01, Título 03; así como las Normas de Muestreo y Pruebas de los Materiales, Equipos y Sistemas del Libro 6, Parte 01, Título 01 y 03 de los Tomos I y II también de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes.

1.
   Base Hidráulica.

Sobre la capa subrasante en la zona de ampliación se construirá una capa de Base Hidráulica de 0.22 m de espesor, utilizando material procedente de banco de préstamo. El material que conforme esta capa se deberá compactar al 100% de su peso volumétrico seco máximo (PVSM) de la prueba AASHTO modificada (cinco capas) citada en el Capítulo 6.01.03.009-M-04 correspondiente al método de prueba 6.01.01.002.K.05 del Libro 6.01.03 de las Normas para Muestreo y Pruebas de Materiales, Equipos y Sistemas; Carreteras y Aeropistas; Pavimentos (1).

Los materiales utilizados deberán ser del tipo indicado en la cláusula 073-D del Libro 3, Parte 01, Título 03; además éstos tendrán que cumplir con las Normas de Calidad especificadas en el inciso 009-C.06 del Libro4, Parte 01, Título 03 y para su ejecución se deberán seguir todos los lineamientos indicados en la cláusula 074-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.
2.
   Base Asfáltica.

Base asfáltica.

Sobre la base hidráulica terminada se construirá una capa de Base Asfáltica de 0.14 m de espesor, dicha capa se elaborará en planta y en caliente con materiales procedentes de los bancos que elija el contratista y cemento asfáltico AC-20 con una proporción de 130 kg/m3 de material pétreo seco y suelto de tamaño máximo de 38.1 mm (1 1/2”).

El tendido se realizará con máquina terminadora en dos capas de 7 cm, dicha capa se compactará al 95 % de su Peso Volumétrico determinado en la Prueba Marshall.

El equipo de trituración y cribado deberá contar con lo menos con un dispositivo para el despolve, procurando que el material fino pase por la malla 200, resulte menor del 5% ; adicionalmente cuando se trate de materiales triturados parcialmente se deberá garantizar que dichos materiales tengan por lo menos del orden del 30 % de trituración, por lo que es recomendable en su caso contar con un primario, un secundario y dos tolvas dosificadoras de manera que se proporcione una buena granulometría.

Dado que se utiliza cemento asfáltico AC-20, la mezcla deberá realizarse a una temperatura no menor a 140°C y 165°C. La mezcla al momento de colocarla en la pavimentadora deberá tener una temperatura no menor a 135°C. La temperatura se medirá en el camión antes de descargar en la máquina pavimentadora. La compactación se efectuará inmediatamente después de tendida la mezcla y antes de que su temperatura baje a menos de 130°C.
3.
   Riego de impregnación.

Sobre la superficie de la Base Hidráulica que incluye la zona de la ampliación así como en el talud de dicha capa, superficialmente seca y barrida, se aplicará en todo el ancho de la sección así como en dichos taludes que formen el pavimento, un riego de impregnación con emulsión asfáltica catiónica a razón de 1.2 l/m2.

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, así mismo deberá cumplir con las Normas de Calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03, y para su aplicación con la cláusula 080-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

4.
Riego de liga para carpeta de concreto asfáltico.

Sobre la superficie de la capa de base asfáltica debidamente terminada se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica a razón de 0.6 l/m2. 

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, así mismo deberá cumplir con las Normas de Calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03, y para su aplicación con la cláusula 080-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

5.
Emulsiones.

Se deberá indicar el tipo de emulsión asfáltica a emplear para efectos de control de calidad y recepción de la obra; se requiere además obtener la dosificación adecuada en cada caso conforme a las pruebas de laboratorio necesarias según el trabajo a realizar.

6.
Carpeta de concreto asfáltico

Sobre la capa de base asfáltica debidamente terminada y después de la aplicación del riego de liga, se construirá una carpeta de concreto asfáltico de 0.08 m de espesor, utilizando material procedente del banco de préstamo indicado para este fin y cemento asfáltico AC-20 con una dosificación aproximadamente de 125 l/m2  de material pétreo seco y suelto, la mezcla será elaborada en planta y en caliente y el tendido se efectuará compactándola al 95% de su peso volumétrico determinado en la Prueba Marshall.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico que conformen la carpeta deberán cumplir con las Normas Especificadas en los incisos 010-C.01 y 011-B.01b respectivamente del Libro 4, Parte 01, Título 03.

La mezcla se proyectará por el procedimiento Marshall para que cumpla con los requisitos de diseño que se indican en la columna de intensidad de tránsito de más de 2000 vehículos pesados diarios del cuadro del inciso 011-D.03 del Libro 4, Parte 01, Título 03.

La construcción de la carpeta se deberá apegar a los lineamientos indicados en la cláusula 081-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

Dado que se utilizará cemento asfáltico AC-20, la mezcla deberá realizarse a una temperatura de entre 140°C y 165°C. La mezcla al momento de colocarla en la pavimentadora deberá tener una temperatura no menor a 135°C. La temperatura se medirá en el camión antes de descargar en la pavimentadora. La compactación se efectuará inmediatamente después de tendida la mezcla y antes de que su temperatura baje a menos de 130°C.

7.
Riego de Sello

Riego de sello premezclado con cemento asfáltico AC-20

Para la ejecución del riego de sello se hará el premezclado del material pétreo con cemento asfáltico AC-20 en una proporción de 0.5% (± 0.25%) del peso del agregado seco, deberá tener una apariencia de "sal y pimienta" y deberá tener una temperatura de entre 121° C y 162° C en el momento de hacerse el tendido de dicho material en el tramo.

El procedimiento de compactación se hará de manera inmediata empleando cuando menos tres (3) compactadores neumáticos de 14 Ton. o los necesarios de tal modo que se garantice el acomodo del material en una sola pasada a todo lo ancho de la franja trabajada. Se deberán dar cuando menos 4 pasadas completas antes de dar por terminada la compactación.

No se permitirá el transito sobre el riego de sello por lo menos durante una (1) hora o el tiempo necesario para que haya una adherencia total.
8.
   Aditivos

Con el objeto de mejorar la adherencia de los materiales pétreos con los productos asfálticos, se deberá prever el empleo de aditivos cuya dosificación será determinado por el Laboratorio de Control de Calidad. 
Los tipos de aditivos que se utilizarán en el cemento asfáltico AC-20 deberán incorporarse en una proporción aproximada del 1% en peso en las pruebas realizadas por el Laboratorio de Control.
Con objeto de no interrumpir la circulación del tránsito una vez terminados los trabajos de terracerías y pavimentación en las zonas de ampliación del cuerpo actual como se indicó en los párrafos anteriores se procederá dirigir el tránsito a ese lado y proceder a la rehabilitación del pavimento del cuerpo existente, mediante los siguientes trabajos.

3a   Etapa: Ampliación izquierda y Rehabilitación del cuerpo existente.

1ª Etapa: Ampliación izquierda del cuerpo existente

C.  TERRACERIAS

a). Los trabajos de desmonte, despalme y limpieza general del área por construir (ampliación izquierda), así como los taludes del cuerpo existente, se realizarán siguiendo los lineamientos indicados en el proyecto de terracerías correspondiente.

b). En el caso de cortes en cajón, una vez efectuado el despalme se abrirá caja cuyas dimensiones deberán estar debidamente indicadas en el proyecto, el piso de corte o caja deberá compactarse al 90% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar en una profundidad de 0.20 m o bandearse según sea el caso.

c). Para el caso de terraplenes se construirá el cuerpo de terraplén con altura variable dependiendo de la rasante de proyecto y se compactará al 90% de su PVSM  de la prueba AASHTO estándar.

d). La capa de transición se construirá de 0.20 y/o 0.50 m, según la altura de los mismos según proyecto, deberá compactarse el material que constituya dicha capa al 95% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar. 

e). Finalmente la capa subrasante se construirá con un espesor de 0.30 m, debiéndose compactar el material que constituya dicha capa al 100% de su PVSM de la prueba AASHTO estándar, esta capa una vez terminada deberá quedar al nivel de la rasante actual.

f). Con objeto de asegurar la estabilidad entre la ampliación y el cuerpo actual se excavarán escalones de liga en el caso de los terraplenes y/o balcón cuyo peralte no excederá de 0.30 m; el piso de los escalones deberá compactarse al mismo grado de compactación de la capa que se construya en dicha ampliación.

g). Los materiales empleados para la formación de las diferentes capas deberán ser     procedentes del banco propuesto para este fin y de acuerdo con lo indicado en el proyecto   de terracerías correspondiente.

Realizados todos los trabajos anteriores se continuará con la rehabilitación del cuerpo existente mediante la ejecución de los trabajos que a continuación se indican

1.    Bacheo

En las zonas que presenten deformaciones agrietamiento severo en el cuerpo actual y sean señaladas por la Secretaría, se deberán realizar trabajos de bacheo superficial y bacheo de caja a una profundidad de 0.30 m, como mínimo en toda el área afectada. La excavación deberá ser de forma regular, con sus lados alineados longitudinal y transversalmente a la carretera, con paredes verticales y cuidando no afectar el material más allá de los límites de la excavación. El material producto de la excavación deberá depositarse en los sitios propuestos por la contratista y/o indicados por la Secretaría o en su caso cuando tengan la calidad requerida se podrá compensar en tramos subsecuentes para la formación de las terracerías.

La superficie descubierta por la excavación se deberá compactar al 90% de su peso volumétrico seco máximo (PVSM) en un profundidad mínima de 0.20 m para rellenar posteriormente con material que presente características de base hidráulica procedente del banco de préstamo indicado para este fin debiéndose compactar dicha capa al 100%  de su PVSM (cinco capas) citada en el Capítulo 6.01.03.009-M-04 correspondiente al método de prueba 6.01.01.002.K.05 del Libro 6.01.03 de las Normas para Muestreo y Pruebas de Materiales, Equipos y Sistemas; Carreteras y Aeropistas: Pavimentos (1) la cual quedará terminada al mismo nivel de la superficie de rodamiento actual.

Concluidos los trabajos de bacheo se aplicará un riego de impregnación con emulsión asfáltica catiónica a razón de 1.2 l/m2 aproximadamente. El producto asfáltico deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, mismo que deberá cumplir con las normas de calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03 y para su aplicación con la cláusula 078-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

2.   Construcción de las capas de pavimento

Después de terminada el proceso de bacheo, sobre la superficie de rodamiento existente, la cual funciona estructuralmente a nivel de capa subrasante, previo rallado se procederá a la construcción tanto en la zona de ampliación izquierda como en la adecuación del cuerpo existente, de las capas restantes que integran el pavimento, cabe señalar que para recuperar la geometría de la sección será necesario según proyecto, el considerar un volumen adicional de material tipo base hidráulica, el cual se utilizara como una cuña de renivelación para obtener la recuperación del bombeo, así mismo un recorte en la zona de hombros, desperdiciando y/o compensando en la zona de ampliación según proyecto el producto de este proceso, posteriormente recuperada la geometría de la sección se colocara la base hidráulica; base asfáltica, carpeta de concreto asfáltico y riego de sello, así como las diferentes ligas entre capas, por lo que se deberá seguir con lo indicado en los incisos B.1, B.2, B.3, B.4, B.5, B6, B7 y B8 correspondientes al título “B” de estos procedimientos relativos a la ampliación derecha del cuerpo existente parte II de este procedimiento.
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