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Licitación No. LO-009000999-N228-2013
SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

SUBSECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA

DIRECCIÓN GENERAL DE CARRETERAS


CARRETERA: 
TUXPAN - TAMPICO   
TRAMO: 

OZULUAMA - TAMPÍCO   

SUBTRAMO:
139+000 AL KM 142+000
OBRA:
MODERNIZACIÓN CONSISTENTE EN LA AMPLIACIÓN MEDIANTE LA CONSTRUCCIÓN DE UN CUERPO NUEVO, QUE INCLUYE TERRACERIAS, OBRAS DE DRENAJE, PAVIEMNTO CON CONCRETO ASFALTICO, OBRAS COMPLEMENTARIAS Y SEÑALAMIENTO; EN LA CARRETERA: TUXPAN – TAMPICO, TRAMO: OZULUAMA – TAMPICO, SUBTRAMO: KM. 139+000 AL KM. 142+000, EN EL ESTADO DE VERACRUZ.
PROCEDIMIENTOS DE CONSTRUCCIÓN

PAVIMENTO FLEXIBLE

1. GENERALIDADES

 Este proyecto consiste en realizar la construcción de dos cuerpos nuevos, paralelos, en el tramo en estudio; cabe señalar que se contempla sección de 10.50 m. de corona con  cuerpos separados hombro a hombro 4.0 m., según proyecto. 

La estructura del pavimento nuevo a considerar la conformarán una capa de Base Hidráulica de 0.20 m., Base Asfáltica de 0.10 m., y carpeta de concreto asfáltico de 0.08 m. Para proporcionar un drenaje adecuado, será necesario dar un bombeo del 2% en tangente hacia los hombros de la sección considerada.
Con objeto de no interrumpir la circulación en las zonas de cruces de caminos existentes deberá trabajarse, colocando el señalamiento a que se hace mención en las Especificaciones cuyas condiciones mínimas se describen en la Normativa para la Infraestructura del Transporte para el caso del Señalamiento Dispositivos para Protección de Obra en cuanto a su ejecución, exceptuando su medición y base de pago, ya que el contratista deberá considerarlo en los costos indirectos;  sin este señalamiento no se autorizará el inicio de los trabajos.  

2. CONSTRUCCION SEGÚN PROYECTO.

A.       PAVIMENTO

Los trabajos deberán ejecutarse conforme a lo establecido en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, (Normativa SCT).
1.    Base Hidráulica.

Sobre la capa subrasante se construirá una capa de Base Hidráulica de 0.20 m de espesor, utilizando material procedente del banco de préstamo indicado para este fin en el cuadro de bancos de este proyecto. El material que conforme esta capa se deberá compactar al 100% de su peso volumétrico seco máximo (PVSM) de la prueba AASHTO modificada. 

Los trabajos de construcción de la base hidráulica así como los materiales  que se utilicen, deberán cumplir con lo indicado en la Normativa SCT, en el Libro CTR-Construcción; Tema: CAR. Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra; Título: Pavimentos, así como con lo indicado en el Libro: N-LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras.
2.    Base Asfáltica.

Sobre la base hidráulica terminada en la zona de ampliación se construirá una capa de Base Asfáltica de 0.10 m de espesor, utilizando material procedente del banco de préstamo indicado para este fin en el cuadro de bancos de este proyecto. El material pétreo se mezclará con emulsión catiónica de rompimiento medio ECM-65, misma que será incorporada en el lugar,  mezclada y homogeneizada con motoconformadora, tendida y compactada al 100% de su PVSM. La dosificación aproximada de la emulsión de rompimiento medio será de 80 lts /m3, debiendo el contratista determinar la dosificación que será aplicada mediante el diseño correspondiente a través del laboratorio que llevará el control de calidad de los trabajos. 

Los materiales que se utilicen para la construcción de la base estabilizada así como el procedimiento de construcción deberá cumplir con lo indicado en la Normativa SCT, en el Libro: CTR-Construcción; Tema: CAR. Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra; Título: 04. Pavimentos; Capítulo: 007. Carpetas Asfálticas con Mezcla en Frío; así como con lo indicado en el Libro: LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras. 
3.    Riego de impregnación.

Sobre la superficie de la Base Hidráulica así como en el talud de dicha capa, superficialmente seca y barrida, se aplicará en todo el ancho de la sección así como en dichos taludes que formen el pavimento, un riego de impregnación con emulsión asfáltica catiónica a razón de 1.0 l/m2.

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá cumplir con lo indicado en la Normativa SCT en el Libro: CTR. Construcción; Tema: CAR . Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra; Título: 04 Pavimentos; Capítulo: 004. Riegos de Impregnación; así como lo indicado en el Libro: LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras.
4. Riego de liga para carpeta de concreto asfáltico.

Sobre la superficie de la capa de base asfáltica debidamente terminada se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica a razón de 0.6 l/m2. 

El producto asfáltico que se utilice deberá cumplir con lo indicado en la Normativa SCT en el Libro: CTR. Construcción; Tema: CAR. Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra; Título: 04. Pavimentos; Capítulo: 005. Riegos de Liga; así como lo indicado en el Libro: LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras.
5. Emulsiones.

Se deberá indicar el tipo de emulsión asfáltica a emplear para efectos de control de calidad y recepción de la obra; se requiere además obtener la dosificación adecuada en cada caso conforme a las pruebas de laboratorio necesarias según el trabajo a realizar.

6. Carpeta de concreto asfáltico

Sobre la capa de base asfáltica debidamente terminada y después de la aplicación del riego de liga, se construirá una carpeta de concreto asfáltico de 0.08 m de espesor, utilizando material procedente del banco de préstamo indicado para este fin en el cuadro de bancos de este proyecto y cemento asfáltico AC-20 con una dosificación aproximadamente de 125 kg/m3  de material pétreo seco y suelto, la mezcla será elaborada en planta estacionaria en caliente y el tendido se efectuará compactándola al 95% de su peso volumétrico determinado en la Prueba Marshall.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico que conformen la carpeta deberán cumplir con lo indicado en la Normativa SCT en el Libro: CTR. Construcción; Tema: CAR. Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra, Título: 04. Pavimentos; Capítulo: 006. Carpetas Asfálticas con Mezcla en Caliente; así como con lo indicado en el Libro: LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras.
Dado que se utilizará cemento asfáltico AC-20, la mezcla deberá realizarse a una temperatura de entre 140°C y 165°C. La mezcla al momento de colocarla en la pavimentadora deberá tener una temperatura no menor a 135°C. La temperatura se medirá en el camión antes de descargar en la extendedora. La compactación se efectuará inmediatamente después de tendida la mezcla y antes de que su temperatura baje a menos de 130°C.

7. Riego de Sello

Sobre la superficie de la carpeta de concreto asfáltico, se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de sello a base de emulsión asfáltica catiónica a razón de 1.3 lts/m2 y material pétreo tipo 3-E a este último a razón de 12.0 lts/m2 aproximadamente.
Los materiales que se utilicen, así como su aplicación deberán cumplir con la Normativa SCT en su Libro: CTR. Construcción; Tema: CAR. Carreteras; Parte: 1. Conceptos de Obra; Título: 04. Pavimentos; Capítulo: 008. Carpetas por el Sistema de riegos; así como con lo indicado en el Libro: LEG. Legislación; Parte: 3. Ejecución de Obras.

8.    Aditivos

Con el objeto de mejorar la adherencia de los materiales pétreos con los productos asfálticos, se deberá prever el empleo de aditivos cuya dosificación será proporcionada por el Laboratorio de Control de la Secretaría después que el agregado pétreo haya sido debidamente tratado.

Los tipos de aditivos que,  en su caso se utilicen, en el cemento asfáltico AC-20 deberán incorporarse en una proporción aproximada del 1% en peso del cemento asfáltico en las pruebas realizadas por el laboratorio de control de calidad del contratista, y verificado por la SCT.
POR LA CONVOCANTE

El responsable de la contratación

