LICITACION PÚBLICA NACIONAL  No LO-009000999-N338-2013

CARRETERA:

GUADALAJARA – TLALTENANGO – ZACATECAS 
TRAMO:

JEREZ - TEPETONGO
SUBTRAMO:
KM 249+560 AL KM 254+360
TRABAJOS POR EJECUTAR

ANTECEDENTES

Se tiene contemplada la construcción de los trabajos de la carretera  Guadalajara - Tlaltenango en el municipio de Jerez en el estado de Zacatecas.

Sobre la carretera Guadalajara - Tlaltenango, se construirá  la modernización del camino existente, a base de la ampliación de 7,0 (siete coma cero) metros a 22,0 (veintidós coma cero) metros de ancho de corona, que estará constituido por cuatro carriles de 3,5 (tres coma cinco) metros de ancho cada uno, dos acotamientos externos de 3,0 (tres coma cero) metros de ancho cada uno y dos acotamientos internos de 1,0 (uno coma cero) metros cada uno.

Se ejecutarán los trabajos de terracerías del  kilómetro 249+560 al kilómetro 254+360  y se construirán las obras de drenaje que se requieran durante la construcción de la carretera.
Se contempla la ampliación del Puente la Ermita de Guadalupe, de diez coma cero (10,0) metros a veinticuatro coma cero (24.0) metros de ancho.
Se colocará el señalamiento horizontal y vertical que se requiera para la modernización en el tramo comprendido del kilómetro 249+560 al kilómetro 254+360  
Se llevará a cabo la reforestación en toda la longitud de la vialidad modernizada (del  kilómetro 249+560 al kilómetro 254+360) con árboles a cada 50 metros dentro del derecho de vía por ambos lados.

I. TERRACERIAS

a).- Los trabajos de desmonte, despalme y limpieza general del área por construir se realizarán de acuerdo a lo que se indique en el proyecto de Terracerías correspondiente.

b).- Para el caso de los terraplenes se construirá el cuerpo de terraplén con una altura variable dependiendo de la rasante de proyecto y se compactará al 90% de su P.V.S.M. de la prueba AASHTO estándar. 

d).- La capa de transición ó subyacente se construirá dependiendo de la altura del cuerpo de terraplén, debiendo construirse de 0,20 (cero coma veinte) metros si la altura de éste es menor de 0,80 (cero coma ochenta) metros y si es mayor se construirá de 0,50 (cero coma cincuenta) metros, o tal y como se indique en el proyecto específico, en cualquiera de los casos anteriores, por el caso que fuera el material que forme dicha capa deberá compactarse al 95% de la prueba AASHTO estándar.

e).- Finalmente la capa subrasante se construirá con un espesor de 0,30 (cero coma treinta) metros, debiéndose compactar el material que forme dicha capa al 100% de su P.V.S.M. de la prueba AASHTO estándar.

f).- Los materiales empleados en la formación de las diferentes capas deberán ser procedentes de los bancos de préstamo propuestos para éste fin y de acuerdo con lo que se indique en el Proyecto de Terracerías correspondiente.

II.- PAVIMENTO  

Concluidos los trabajos referentes a las terracerías del kilómetro 249+560 al kilómetro 254+360, se procederá con los trabajos relativos a la pavimentación, siguiendo lo indicado en este procedimiento constructivo.

Las cláusulas e incisos que se mencionan en los párrafos siguientes corresponden a la Normativa para la Infraestructura del Transporte (Normativa SCT) y a las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, edición 1984.

1. RIEGO DE IMPREGNACIÓN

Sobre la capa de subrasante debidamente terminada superficialmente seca y barrida se aplicará en todo el ancho de la Sección y en los taludes del material que forme la subrasante un riego de impregnación con emulsión asfáltica catiónica de rompimiento lento ó súper estable a razón de 1.5 lt/m2 aproximadamente a lo que se determine en las pruebas que para el caso deben de realizarse.

El producto asfáltico deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, mismo que deberá cumplir con las Normas de Calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03 y para su aplicación con la cláusula 078-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

2. RIEGO DE LIGA PARA RECIBIR LA CAPA DE BASE ASFÁLTICA.
Sobre la capa subrasante debidamente terminada e impregnada, se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica, a razón de 0,6 lt/m2 para recibir la primer capa de base asfáltica de  0,10 m; para la segunda capa se aplicará un riego de liga con las mismas características que el primer riego de liga (0,6 lt/m2).

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, así mismo deberá cumplir con las Normas de Calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03 y para su aplicación con la cláusula 080-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

3. EMULSIÓN.

El proponente deberá indicar el tipo de emulsión asfáltica a emplear para efectos del control de  calidad y recepción de la obra; se requiere además obtener la dosificación adecuada en cada caso conforme a las pruebas de laboratorio necesarias según los trabajos a realizar. Lo anterior no modificará el precio propuesto en la licitación y únicamente se ajustará el pago a la dosificación resultante de las pruebas realizadas.

4. BASE ASFÁLTICA.

Sobre la capa subrasante impregnada, se colocarán dos capas de base asfáltica de 0,10 m de espesor cada una, bajo las cuales se deberá poner un riego de liga a razón de 0,6 lt/m2, la base asfáltica será elaborada en planta, con materiales procedentes del banco que proponga el contratista. Se utilizará cemento asfáltico grado PG 76-22 con una proporción de 135 kg/m3 de material pétreo, seco y suelto de tamaño máximo de 38.1 mm ( 1 ½”) o la que se determine en el laboratorio según el estudio y las pruebas correspondientes.

El tendido se realizará con maquina extendedora en dos capas.

La capa de base asfáltica se deberá compactar al 95 % de su peso volumétrico. La planta de asfáltico deberá contar con un mínimo de dos tolvas dosificadoras, de manera que obtenga la granulometría de diseño y se cumpla con los parámetros indicados en la normatividad.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico grado PG 76-22 que se utilicen para formar la mezcla de base asfáltica, deberán cumplir con las normas especificadas de los incisos 009-C.10 y 011-B.04.a respectivamente, del Libro 4, Parte 01, Título 03 y N-CMT-4-05-004/08 y N-CMT-4-05-001

La construcción de la base asfáltica se deberá apegar a los lineamientos indicados en la cláusula 081-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

6.
RIEGO DE LIGA PARA RECIBIR LA CARPETA DE CONCRETO ASFÁLTICO

Sobre la capa superior de base asfáltica, se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica de rompimiento rápido a razón de 0.6 lt/m2 para recibir la primer capa de carpeta asfáltica, para la segunda capa de carpeta asfáltica, también se aplicará en todo el ancho de la sección sobre la primer capa de carpeta un riego de liga con las mismas características, para determinar la dosificación exacta del riego de liga por aplicar, así como el tipo de emulsión a utilizar, se deberán realizar las pruebas de campo necesarias, sin que lo anterior modifique los precios unitarios de concurso.

El producto asfáltico deberá ser del tipo mencionado en la cláusula 076-D del Libro 3, Parte 01, Título 03, y deberá cumplir con las Normas de Calidad establecidas en el inciso 011-B.04.f del Libro 4, Parte 01, Título 03 y para su aplicación con la cláusula 080-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.
7.    EMULSIÓN.
El proponente deberá indicar el tipo de emulsión asfáltica a emplear para efectos del control de  calidad y recepción de la obra; se requiere además obtener la dosificación adecuada en cada caso conforme a las pruebas de laboratorio necesarias según los trabajos a realizar.

8. 
CARPETA DE CONCRETO ASFÁLTICO

Sobre la capa de base asfáltica y después de la aplicación del riego de liga, se construirán dos capas de carpeta de concreto asfáltico de 0,05 m. de espesor elaborada en planta y en caliente, con materiales procedentes de los bancos que elija el contratista, utilizando cemento asfáltico grado PG 76-22  con una dosificación aproximada de 145 kg/m3 de material pétreo seco suelto, debiendo compactar la mezcla del material que forme dichas capas al 95% de su Peso Volumétrico.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico que forme la carpeta deberán cumplir con las Normas especificadas en los incisos 010-C.01 y 011-B.04.b respectivamente del Libro 4, Parte 01, Título 03,  N-CMT-4-05-004/08 y N-CMT-4-05-001

La mezcla se proyectará para que cumpla con los requisitos de diseño que se indican en la columna de intensidad de tránsito de más de 2000 vehículos pesados diarios, del cuadro del inciso 011-D.03 del Libro4, Parte 01, Título 03.

La construcción de la carpeta se deberá apegar a los lineamientos indicados en la cláusula 081-F del Libro 3, Parte 01, Título 03.

La máquina extendedora de la mezcla que se utilizará debe de contar con el equipo de sensores que permita corregir cualquier depresión que se haya originado en la base asfáltica; asimismo se debe de cumplir con los requisitos de alineamiento vertical y transversal del proyecto. Para la recepción de la última capa de carpeta, se deberá de entregar el perfil de la capa terminada y compactada, determinado por medio de un perfilógrafo y los resultados deberán de cumplir con las normas establecidas por esta secretaría.   
III. 
         DESVIACIONES AL CAMINO

Durante la etapa de construcción si es necesario se deberá desviar a todos los vehículos fuera de la zona de los trabajos para facilitar esto mismo y brindar seguridad al personal de la empresa así como a los usuarios de las calles.

Al finalizar la obra la empresa contratista tendrán que hacer los trabajos de limpieza necesarios y retirar el señalamiento de protección de obra que se colocó durante el proceso de construcción y se entregara a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes donde esta le ordene

Durante la ejecución de la obra objeto de la licitación el Contratista estará obligado a construir y conservar transitables todo el tiempo requerido, las desviaciones que sean necesarias, las cuales deberán estar construidas con una preparación de terracerías y sobre las cuales se dará un riego de impregnación y posteriormente se tenderá una capa de base asfáltica de 3,0 (tres coma cero) centímetros de espesor como mínimo asimismo deberá considerar el mismo tratamiento para los bancos de materiales en los caminos de acceso que ligan con la carretera federal en una distancia mínima de 100 (cien) metros, también se deberá considerar pintar las rayas separadoras de carriles, lo anterior considerando que deberá ejecutar los trabajos por alas de acuerdo con su programación que proponga en su concurso, ya que se trata de un camino en operación; así como también los caminos de acceso adecuados para comunicar los frentes de trabajo, los lugares fijados para la obtención de los materiales destinados a su construcción, y para permitir el movimiento del equipo, maquinaria y vehículos necesarios para su realización así como a sujetarse a las disposiciones de seguridad contenidas en el Capítulo Sexto del Manual de Dispositivos para el Control del Tránsito en Calles y Carreteras (edición 1986).

IV.- RECOMENDACIONES

Todos los trabajos complementarios e inducidos se tendrán que construir conforme a las especificaciones de los diferentes organismos y se deberán considerar los permisos, tiempos de enlaces, bloqueos etc. y la Dependencia estará apoyada  por ellos para la supervisión y correcta ejecución de los trabajos.

Las empresas deberán considerar la posibilidad de que el material, producto de la excavación para los accesos se encuentre contaminando y para su extracción, carga y acarreo el banco que proponga deberá realizarlo con algún equipo especial para evitar daños durante su manejo, debiendo considerar las recomendaciones de la Autorización de la Manifestación de Impacto Ambiental.

Para una correcta identificación de resultados se elaboraran graficas de control de calidad de terracerías, aproches, concretos, pavimentos y asfaltos, etc. las cuales se entregaran a la dependencia, con periodicidad mensual.

Se deberá poner a disposición de la Unidad General de Servicios Técnicos del Centro SCT Zacatecas para revisión, calificación, evaluación y aprobación, el personal, equipo e instalaciones donde realice las actividades relacionadas con este proyecto.

V.-
PROTECCIÓN DEL AMBIENTE A LOS ENTORNOS NATURALES DE ZONAS DE MONUMENTOS Y VESTIGIOS ARQUEOLÓGICOS, HISTÓRICOS Y ARTÍSTICOS.

El contratista, para la ejecución de las obras deberá prever lo necesario para:

a)   Dar cabal cumplimiento a los ordenamientos en vigor emanados de la "Ley General de Equilibrio Ecológico y la Protección del Ambiente", a los Reglamentos y a las Normas Técnicas Ecológicas, expedidas por la extinta SEDUE, en especial en cuanto a la emisión a la atmósfera de gases y partículas sólidas por la planta de trituración, para lo cual se instalará los equipos de control de emisiones, a fin de que se sitúen dentro de los rangos permitidos.

b)   Hacer las acciones necesarias para que se propicie la regeneración del suelo, una vez concluida la extracción de los materiales de los bancos explotados.

c)   Suspender de inmediato las obras o la explotación de bancos de materiales en caso de que se descubran vestigios arqueológicos, dando aviso a las autoridades correspondientes.

d)  En todos los casos, como se precisa en el inciso 1.01.01.005-E.05 del Libro 1 Generalidades y Terminología de esta Dependencia, el contratista será responsable de los daños y perjuicios que cause a la Secretaría o a terceras personas con motivo de la ejecución de las obras, por no sujetarse a lo estipulado en el contrato, por inobservancia de las instrucciones dadas por escrito por la Secretaría o por violación a las leyes y reglamentos aplicables.
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