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TRABAJOS POR EJECUTAR

I.- GENERALIDADES:

a) Los trabajos de construcción  de infraestructura, subestructura y  superestructura se llevarán a cabo, siguiendo los lineamientos indicados en el proyecto.
b) Los materiales empleados para la formación de terraplenes deberán ser  procedentes del banco propuesto para este fin y de acuerdo con lo indicado en el proyecto de terracerías y a las condiciones que actualmente tienen el lugar de los trabajos.

2-  TERRACERÍAS:

a) Los trabajos de mejoramiento y limpieza general del área por construir, se realizarán siguiendo los lineamientos indicados en el proyecto de terracerías o las Normas de la SCT. N-CTR-CAR-1-01-001 Y 002.

b) En lo que se refiere al cuerpo de terraplenes, este se construirá con altura variable dependiendo de la rasante del proyecto mismo que será compactado al 90% de su PVSM, con la prueba AASHTO estándar.

c) Se construirá una  capa de subyacente en  la corona de proyecto de un espesor de 30.0 cm,  debiéndose compactar  el material que constituya dicha capa al 95% de su PVSM  de la prueba AASHTO estándar.

d) Se construirá una  capa subrasante en  la corona de proyecto de un espesor de un espesor de 30.0 cm,  debiéndose compactar  el material que constituya dicha capa al 100% de su PVSM  de la prueba AASHTO estándar.

e) Los materiales que serán empleados para la construcción de los terraplenes deberán  ser procedentes del banco propuesto para este fin y de acuerdo con lo indicado en el proyecto de terracerías. 

Con la finalidad de permitir la circulación del tránsito en la zona, una vez terminados los trabajos de terracerías en las zonas señaladas en el proyecto, como fue indicado en el párrafo anterior se procederá a construir el pavimento de acuerdo con los siguientes trabajos.
II.- PAVIMENTO

Las cláusulas e incisos que se mencionan en los párrafos siguientes y que corresponden a las Normas de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Edición 2000 del Libro, CTR. Construcción, Tema: CAR Carreteras Parte 1. Conceptos de Obra Titulo 04 Pavimentos Capítulo 002. Los materiales para la construcción de sub-bases y  Bases deberán cumplir con lo establecido en las Normas N. CTM.4.02, materiales para sub-bases y N. CMT.4.03 materiales para bases.

1.  BASE HIDRÁULICA
La base hidráulica se construirán sobre los terraplenes y terraplenes de acceso a las Estructuras y de las laterales, utilizando materiales de tamaño máximo de 38 mm (1 1/2) procedente de los bancos que elija el contratista; deberán compactarse al cien por ciento (100 %), construirse de un espesor de 20 cm de acuerdo con lo señalado en el proyecto y/o lo ordenado por la Secretaría, realizarse conforme a los lineamientos señalados en la cláusula 3.01.03.074-F de las Normas para Construcción e Instalaciones. Los materiales utilizados deberán cumplir con las normas de calidad especificadas en los incisos 4.01.03.009-C.02 y 4.01.03.009-C.06, respectivamente de las Normas de Calidad de los Materiales.
2. RIEGO DE IMPREGNACIÓN (N. CAR.1.04.004)
Sobre la superficie de la capa de subbase hidráulica debidamente terminada, superficialmente seca y barrida, se aplicará en todo lo ancho de la sección un riego de impregnación con la finalidad de proteger la capa superficial de la subbase con el objeto de impermeabilizar y favorecer la adherencia entre ella y la base estabilizada con cemento asfaltico. El material asfáltico que se utiliza normalmente es una emulsión catiónica de rompimiento medio o especial a razón de 1.50 l/m2  

3. RIEGO DE LIGA ( N. CTR. CAR.1.04.005) 
Sobre la superficie de la capa de subbase hidráulica debidamente terminada, se aplicará en todo lo ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica de rompimiento rápido a razón de 0.60 l/m² El producto asfáltico (emulsión asfáltica) deberá ser del tipo mencionado y además deberá cumplir con las normas de calidad establecidas en la norma N. CMT.4.05.001 Calidad de Materiales Asfálticos.

4.  BASE DE CONCRETO ASFÁLTICO  (N-CTR-CAR-1-04-006/06).

Aplicado el riego de liga, se construirá la primera capa de base de 5.00 cm compactos de espesor de concreto asfáltico en la corona, una vez terminada la primera capa se le aplicara un riego de liga a razón de 0.60 l/m² sobre la superficie de esta y se tenderá la segunda capa de 5.00 cm de espesor compacto para llegar al espesor de proyecto que es de 10.00 cm de espesor. La mezcla asfáltica será elaborada en caliente y compactado al 95% mínimo de su P.V.M. Marshall.

Dado que se utilizará cemento asfáltico AC-20, la mezcla deberá elaborarse a una temperatura de entre 140°C a 165°C, La mezcla al momento de colocarla en la pavimentadora, deberá tener una temperatura mínima de 135°C. La temperatura se medirá en el camión antes de descargar en la pavimentadora, la compactación se efectuará inmediatamente después de tendida la mezcla y antes que la temperatura de la misma descienda menos de 130°C.

La mezcla asfáltica se elaborará en caliente con material pétreo triturado a tamaño máximo de 1 ½” y cemento asfáltico AC-20; la mezcla asfáltica, el material pétreo y el cemento asfáltico, deben cumplir a satisfacción Las Normas de Calidad de los Materiales contenidas en la norma N-CMT-4-05-002/06.






La empresa constructora debe presentar con toda oportunidad el proyecto Marshall completo, que empleará en la elaboración del concreto asfáltico en caliente, el cual servirá para el control de calidad.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico que conforman la base asfáltica deberán cumplir con las Normas correspondientes.

La mezcla se diseñara por el procedimiento marshall para que cumpla con los requisitos que indican en la columna de intensidad de tránsito de más de 2000 vehículos pesados diarios. La construcción de la base asfáltica deberá apegarse a los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-04-006/06.

5. CARPETA DE CONCRETO ASFALTICO  N-CTR-CAR-1-04-006/06
Aplicado el riego de liga sobre la superficie de la base asfáltica a razón de 0.60 l/m2, se construirá la primera capa de carpeta de 5.0 cm de espesor compacto de concreto asfáltico en los carriles, una vez terminada la primera capa se le aplicará un riego de liga a razón de 0.60 l/m² sobre la superficie de esta y se tenderá la segunda capa de 5.0 cm de espesor compacto para llegar al espesor de proyecto que es de 10 cm de espesor compacto, la mezcla asfáltica que se utilizará en la construcción de la carpeta será elaborada en caliente y compactado al 95% mínimo e su P.V.M. Marshall.

Se aplicara una renivelacion con material de carpeta asfáltica en los tramos en donde haya base asfáltica con deformaciones esto antes de colocar la carpeta.

Dado que se utilizará cemento asfáltico AC-20, la mezcla deberá elaborarse a una temperatura de entre 140°C a 165°C, La mezcla al momento de colocarla en la pavimentadora, deberá tener una temperatura mínima de 135°C. La temperatura se medirá en el camión antes de descargar en la pavimentadora, la compactación se efectuará inmediatamente después de tendida la mezcla y antes que la temperatura de la misma descienda a menos de 130°C.

La mezcla asfáltica se elaborará en caliente con material pétreo triturado a tamaño máximo de ¾” y cemento asfáltico AC-20; la mezcla asfáltica, el material pétreo y el cemento asfáltico, deben cumplir a satisfacción Las Normas de Calidad de los Materiales contenidas en la norma N-CMT-4-05-002/06.






La empresa constructora debe presentar con toda oportunidad el estudio Marshall completo, que empleará en la elaboración del concreto asfáltico en caliente, el cual servirá para el control de calidad.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico que conforman la carpeta deberán cumplir con las Normas correspondientes.

La mezcla se diseñara por el procedimiento marshall para que cumpla con los requisitos que indican en la columna de intensidad de tránsito de más de 2000 vehículos pesados diarios. La construcción de la carpeta deberá apegarse a los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-04-006/06.

III.- ESTRUCTURAS

I.- INFRAESTRUCTURA (PIP).
1.-Los trabajos iniciaran al marcar el trazo donde se construirán las estructuras.

2.-La cimentación será a base de zapatas de cimentación, previa excavación del terreno natural, las dimensiones y armado de las zapatas será conforme a lo indicado en proyecto.

II.-SUBESTRUCTURA.

La subestructura, estará formada por pilas y cabezales de concreto reforzado  de f´c = 250 kg/cm². En el caso de los pasos inferiores peatonales.
1.-La colocación del acero de refuerzo deberá realizarse conforme a lo marcado en el proyecto y con la calidad de acuerdo a las normas de esta dependencia y deberá estar libre de oxido suelto para después colocar el concreto hidráulico de las resistencia, en las dimensiones y demás características de proyecto, acordes a las normas y especificaciones de la SCT.

III.- SUPERESTRUCTURA.

La superestructura estará formada por dos tramos simplemente apoyados de diferentes longitudes,  Contiene un andador de 2.50 m, el andador esta protegido con acero estructural formando el barandal y jaula de protección, mismas que vienen especificados en proyecto. La contratista deberá presentar su planeación en la que indique la forma de elaborar el barandal y jaula de protección, por lo que deberá contemplar las actividades necesarias para la correcta ejecución de estos trabajos.

Estructuralmente cada puente peatonal estará formado por dos trabes tipo cajón, trabajando en colaboración con veinte pilas y rampas de acceso, por lo que para su colocación la empresa deberá presentar su planeación conceptual en la que indique: la forma en que se transportaran las trabes de la planta a la obra, la forma y procedimientos que utilizaran en el montaje, la programación para el colado de las pilas sobre todo las que se encuentran en la parte central de la longitud del puente peatonal, así como el señalamiento preventivo para la ejecución de los trabajos por lo que deberán hacer las consideraciones necesarias para la correcta ejecución de dicho trabajo

RAMPAS.

a).- Se iniciarán los trabajos previos en el área por construir en la zona de las rampas de acuerdo con lo indicado en el proyecto. 

b).- La rampa que se apoyara sobre pilas de concreto hidráulico de f'c = 250 kg/cm2, de las dimensiones señaladas en el proyecto y/o ordenadas por la Secretaría.

c).- las pilas correspondientes a las estructuras de apoyo para las rampas, deberán ser de las dimensiones indicadas en el proyecto y/o ordenadas por la Secretaría. Las rampas de concreto que los formen, así como el acero estructural (pilastras, pasamanos y barrotes) que habrán de instalarse deberán ser de las características fijadas en el proyecto y/o señaladas por la propia Secretaría y cumplir con todos los requisitos de diseño para esta clase de estructuras. 
IV.- ESTRUCTURAS ( PIV Y PUENTES VEHICULARES)

I.-SUBESTRUCTURA.

La subestructura, estará formada por dos estribos de concreto hidráulico f´c= 250 kg/cm2.

1.- Los trabajos iniciaran al marcar el trazo donde se construirá la estructura.

2.- - Las excavaciones para alojar la cimentación  serán conforme  a lo marcado en el proyecto, desplantando cada elemento en el nivel marcado en el proyecto.

3.- Se colocara el concreto hidráulico de la resistencia requerida, en las dimensiones y demás características de proyecto, acordes a las normas y especificaciones de la SCT.

4.- El relleno se realizara con el material producto de la excavación en capas de 20 centímetros compactando al 90% de su masa volumétrica seca máxima obtenida mediante la prueba  Asshto estándar.

II.- SUPERESTRUCTURA.

La superestructura del PIV estará formada por dos estribos simplemente apoyados de una longitud total de 26 m. con un ancho de corona de 8.00 m.

Estructuralmente cada cuerpo estará formado por una losa de concreto reforzado de  f´c = 250 kg/cm² trabajando en colaboración con trabes presforzadas de 1.35 m de peralte y concreto de f´c = 350 kg/cm2, las cuales para su  colocación la empresa deberá presentar su planeación conceptual en la que indique: la forma en que se transportaran las trabes de la planta a la obra, la forma y procedimientos que utilizaran en el montaje, por lo que deberán hacer las consideraciones necesarias para la correcta ejecución de este trabajo.

 La superestructura para el puente ubicado en el km. 76+041.86  estará formada por un tramo simplemente apoyado, en una longitud total de 26.14 m., con un ancho de corona de 8.00 m.

Estructuralmente el cuerpo estará formado por una losa de concreto reforzado de  f´c = 250 kg/cm² trabajando en colaboración con trabes presforzadas de 1.35 m de peralte y concreto de f´c = 350 kg/cm2, las cuales para su  colocación la empresa deberá presentar su planeación conceptual en la que indique: la forma en que se transportaran las trabes de la planta a la obra, la forma y procedimientos que utilizaran en el montaje, por lo que deberán hacer las consideraciones necesarias para la correcta ejecución de este trabajo.

V.- TRABAJOS DIVERSOS.
Como su palabra lo dice son el complemento del grueso de la obra y consisten en la colocación del señalamiento vertical y horizontal, colocación de defensa metálica, construcción de bordillos, de lavaderos, cunetas, guarniciones, barandal, jaula de protección, etc.

A continuación se describen los procedimientos de ejecución según el caso para cada una de las actividades:

Colocación de señalamiento vertical y horizontal

Para la fabricación y colocación del señalamiento vertical se basarán en el manual de dispositivos para el control del tránsito en calles y carreteras, de la Dirección General de Servicios Técnicos de la S. C. T. y a las especificaciones de proyecto.

Para la colocación del señalamiento horizontal se utilizará un recubrimiento de pintura termoplástica, así como para el suministro de las pinturas se sujetarán a las especificaciones generales y particulares de proyecto, por unidad de obra terminada. 

Colocación de defensa metálica

Las defensas y sus accesorios deberán cumplir con las especificaciones de proyecto. 

Para corroborar que la fabricación de las defensas cumple con los requisitos solicitados por "La Secretaría" se presentará una Ficha Técnica de control de calidad solicitada al proveedor, cuando se haga el pedido de los materiales.

Para la ubicación de las defensas nos basaremos en los indicados en el proyecto de señalamiento o lo que señale "La Secretaría".

El personal encargado de su colocación estará debidamente capacitado para la ejecución de esta actividad.

Topografía

Para llevar a cabo el control topográfico, de las diferentes secciones de construcción de terracerías, pavimentos, estructuras y obras complementarias, se debe de contar por lo menos con dos cuadrillas de topografía para realizar los trazos y nivelaciones, para lo cual, cada una de las cuadrillas contará con un estación total y un nivel de acuerdo al tipo de actividad a realizar.

Otra de las acciones que realizarán las cuadrillas de topografía serán los levantamientos que permita cuantificar y generar los volúmenes realmente ejecutados, esta actividad se realizará en forma conjunta con personal autorizado por parte de "La Secretaría".

OBLIGACIÓN DEL CONTRATISTA PARA EL CONTROL DE LA OBRA EJECUTADA:
El contratista está obligado a mantener un laboratorio, con el equipo, el personal, y además elementos necesarios que le permitan realizar un aseguramiento de calidad total de cada uno de los trabajos que se ejecuten.

El laboratorio deberá instalarse antes del inicio de los trabajos con el tiempo suficiente para efectuar los estudios y pruebas necesarias para garantizar que la ejecución de la Obra se haga de acuerdo a lo estipulado en las normas de calidad de esta Secretaría; en el entendido de que no se le permitirá iniciar ningún tipo de trabajo si no se cumple con esta disposición. 

Además deberán contar con la certificación de la Unidad General de Servicios Técnicos de esta dependencia, tanto del equipo que se destinará a la obra como del personal mismo, que deberán ser evaluados por la Unidad General de Servicios Técnicos y acreditar su experiencia y conocimientos en el ramo. 

El contratista deberá someter a consideración y aprobación de esta Secretaría el número de frentes de trabajo que pretenda atacar simultáneamente de acuerdo a su programa y necesidades del equipo, la aceptación por parte de la dependencia de los frentes de trabajo propuestos por el contratista, en ningún caso libera a este de la obligación de disponer de los trabajos en forma tal que permita llevarlos de una manera ordenada en cada una de las etapas, dejando tramos terminados al 100% y no semiatacados con actividades parcialmente ejecutadas.

