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TRABAJOS POR EJECUTAR

Las obras objeto del presente concurso comprenden: “Construcción del Puente Internacional Matamoros III "Los Tomates" (área común), del apoyo 18 al 27  mediante la construcción de una estructura paralela al puente actual(segundo cuerpo) en el Estado de Tamaulipas”.; debiéndose realizar conforme lo que fije el proyecto y/o lo que ordene esta Dependencia, siguiendo los lineamientos que en términos generales se describen más adelante. 
Para el inicio de la ejecución de los trabajos, deberá instalar primero el señalamiento de protección de obra requerido, considerando la necesidad de construir primero las desviaciones del tránsito vehicular necesarias, para lo cual deberá anexar los croquis correspondientes y obtener el visto bueno de la Dependencia, por lo que en sus indirectos de obra, deberá considerar lo necesario para la construcción, colocación, movimientos y mantenimiento del señalamiento de protección de obra, haciendo la aclaración que no se permitirá el inicio de los trabajos mientras no esté colocado dicho señalamiento, de acuerdo a lo establecido en la cláusula N·LEG·3·D.3.2,3.4,3.5,3.6,3.7/02 Legislación, de la Normativa para la Infraestructura del Transporte última edición. El importe del señalamiento de protección deberá estar incluido en sus indirectos de obra, ya que se exigirá al contratista su estricto cumplimiento y no se efectuará ningún pago adicional por dichos conceptos.
En la ejecución de los conceptos de obra regirán en lo conducente, el contenido de: las Especificaciones Particulares, y lo que proceda, en cada caso, de la Normativa para la Infraestructura del Transporte S.C.T. (última edición).
Los materiales que se utilicen en la ejecución de las obras que se refiere esta Licitación se ejecutaran de acuerdo con lo que corresponda aplicar de las Normas de Calidad de los Materiales edición 1986 S.C.T. (libro 4) y CMT Características de los Materiales de la Normativa para la Infraestructura del Transporte S.C.T. (última edición).

El muestreo y las pruebas de los materiales que se utilicen en la ejecución de las obras a que se refiere esta Licitación se ejecutaran de acuerdo con lo que corresponda aplicar de las Normas para Muestreo y Pruebas de los Materiales, Equipos y Sistemas editadas en 1991 S.C.T. (libro 6, tomo 1) y MMP Métodos de Muestreo y Pruebas de Materiales de la Normativa para la Infraestructura del Transporte S.C.T. (última edición).

La correcta ejecución y buena presentación son requisitos indispensables para que la Secretaria de Comunicaciones y Transportes acepte los trabajos; la limpieza de las partes de la obra y la limpieza general de la misma de la zona adyacente; así como la correcta y oportuna instalación, conservación y mantenimiento del señalamiento de protección de la obra, son parte de la correcta ejecución de los trabajos.

Las cláusulas e incisos a que de hace mención en los párrafos siguientes corresponden a las Normas para la Construcción e Instalación de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, las Normas de Calidad de los Materiales y las Normas para Muestreo y Pruebas de los Materiales, Equipos y Sistemas, de la Normativa para la Infraestructura del Transporte S.C.T. (última edición), editadas por la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, cabe señalar que las especificaciones particulares prevalecerán en lo que corresponda sobre el proyecto y este a su vez prevalecerá en lo que corresponda sobre las normas antes citadas.

Previamente, al inicio de la obra el contratista, deberá corroborar el trazo en el término del Proyecto, si existen discrepancias lo deberá reportar a la supervisión de obra, o de lo contrario será el único responsable y por su cuenta y riesgo  se harán todos los gastos necesarios para el ajuste del Proyecto al sitio de la Obra.

Desde el inicio de la obra se llevará una bitácora electrónica, las notas que en ella se asienten serán: Cambios de especificaciones, Ordenes de arreglo ó demolición en su caso así como todos las incidencias que se presenten en la obra.
Todas las notas en bitácora deberán ser fechadas y firmadas por el representante  de la contratista  y el representante de la dependencia en la obra. Se hace la aclaración de que el contratista deberá prever que el superintendente de obra que proponga, deberá contar con la firma fiel avanzada.

El Contratista, se sujetará al Programa de Obra, previamente revisado con la supervisión y aceptado en secuencias, tiempos de actividades y fechas de inicio  y terminación total. 

Se deberán programar e integrar en obra al mismo tiempo con dos (2) frentes de trabajo para la construcción del Puente Internacional Matamoros III los cuales trabajaran en forma simultánea, considerando en cada frente de trabajo las diferentes etapas de construcción con el equipo necesario para cada frente, debiendo además considerarlos y describirlos en la Planeación Integral para realizar los trabajos de su propuesta.

I.- EL LICITANTE AL FORMULAR SU PROPOSICIÓN DEBERÁ CONSIDERAR QUE:

A-  Al inicio de los trabajos, El Licitante que resulte ganador quedará obligado a colocar donde le indique la Dependencia en cada uno de los dos lugares del tramo en que se realizarán los trabajos un “Letrero Informativo de la Obra” con las características y dimensiones que se indican en la Especificación Particular respectiva y al que se le dará el mantenimiento adecuado durante el periodo de la ejecución de la obra.

B.- Deberá preverse en la ejecución de los trabajos, utilizar primordialmente la mano de obra de la localidad y/o de la región. 
C.- En sus Costos Indirectos de obra deberá considerar el control topográfico de la obra de manera permanente, (trazo, secciones transversales, perfiles, niveles, etc.) mediante la utilización del equipo y personal adecuado y suficiente para cada uno de los frentes de trabajo, conforme a las necesidades de los mismos. Así mismo, en los Costos Indirectos de obra deberá considerar la limpieza general durante la ejecución y al final de la obra.

D.-
Los acarreos de los materiales pétreos deberán estar incluidos dentro del  precio unitario de cada concepto que lo requiera y serán los que proponga cada Empresa, en el entendido de que no dará lugar a revisión de costos por problemas con fleteros de la región. 

E.-
En cuanto a la utilización de materiales pétreos deberán llevar a cabo el trámite correspondiente para la extracción de los mismos y en su caso atendiendo los lineamientos establecidos por la Comisión Nacional del Agua. El costo de los acarreos de los materiales pétreos de los bancos de extracción al lugar de utilización y acarreos locales deberán ser incluidos en el análisis del precio unitario correspondiente

Los acarreos citados, los podrá realizar el proponente a través de medios propios y/o con fleteros de la región, siendo responsabilidad del contratista cualquier convenio que tenga que hacer con la unión de transportistas si así lo solicita, así como presentar las tarifas que sean vigentes a la fecha de la propuesta. Esta Secretaría no se hace responsable de los acuerdos que tenga la empresa con las uniones de transportistas y no intervendrá en las controversias que se susciten por algún desacuerdo entre el transportista y el contratista y no será motivo para modificar el precio unitario correspondiente a los acarreos, a excepción de lo que tenga derecho por actualización de costos.

F.-
Con objeto de no interrumpir la circulación de vehículos en el tramo en cuestión, deberá trabajarse por etapas, canalizando el tránsito hacia rutas predefinidas de común acuerdo con la Dependencia. Se colocará el señalamiento de protección de obras DIURNO Y NOCTURNO según proyecto propuesto por la Contrista ganador autorizado por la Dependencia.

G.- El proponente, de acuerdo con el conocimiento cabal que tiene de los trabajos a realizar y de la región, propondrá el ó los bancos de material para terracerías, obras de drenaje y pavimentación, que a su juicio considere convenientes para la ejecución de los mismos, debiendo tomar siempre en cuenta que dichos bancos garanticen las normas de calidad requeridas, la capacidad de producción y que de preferencia se encuentren en explotación. El mismo proponente deberá cerciorarse de que los bancos de materiales propuestos se encuentren libres de gravámenes ante la Secretaría de Desarrollo Social, la Comisión Nacional del Agua,  etc. y que los propietarios ó concesionarios den su anuencia mediante un convenio escrito para su explotación. La liberación de los bancos de materiales así como el pago de las regalías y otros pagos inherentes correrán por cuenta exclusiva del Contratista ganador. Así mismo el Contratista será el responsable del trámite  de todos los permisos y autorizaciones por autoridades militares (para el uso de explosivos) y civiles municipales, estatales y/o federales inclusive aquellas del orden ecológico, (para el cambio de uso del suelo, manifestación de impacto ambiental, etc.) que se requieran, La Dependencia no aceptará reclamaciones debido a alguna consideración de este tipo no prevista por el proponente.

H.- Los acarreos de los materiales tanto de bancos de préstamo como de compensación de movimiento de tierras del proyecto, para terracerías y/o pavimentos, deberán estar incluidos dentro del análisis del precio unitario de cada concepto que lo requiera y serán los que proponga cada Licitante, en el entendido de que no dará lugar a revisión de costos por problemas con fleteros de la región.

I.-
Que los diferentes conceptos de trabajos ordenados por la Dependencia y ejecutados en ampliaciones para accesos a comunidades, paraderos de autobuses y retornos, se pagarán al precio indicado en su catálogo de conceptos para el concepto de que se trate.

J.-  Que las instalaciones para oficinas, almacenes y patios de fabricación de los elementos que integran el proyecto  no deberán ocupar la franja del derecho de  vía. El Contratista elegirá los sitios de los almacenamientos y observará las precauciones necesarias para evitar contaminar el material útil aprovechable, ya que no se efectuará ningún pago por separado por este concepto ni por los desperdicios.

K.- 
Con cargo a sus Costos Indirectos, deberá proveer a su personal de campo, laboratorio y oficina, con el equipo de trabajo y seguridad personal necesarios y en buenas condiciones ya que no se permitirá al personal efectuar sus actividades si no cuenta con el  equipo mencionado.  Además, disponer en la obra de sanitarios portátiles; depósitos independientes para la basura orgánica e inorgánica, reciclable o no; recolectar lubricantes y filtros de aire y aceite usado y mediante empresas especializadas y autorizadas para el manejo de este tipo de residuos, efectuar la recolección, su disposición final y mantenimiento de dispositivos, dentro de la Normatividad Ecológica respectiva.

Construir en los talleres o lugares de mantenimiento de los equipos de construcción, plantillas de concreto hidráulico para evitar que derrames de lubricantes y/o combustibles contaminen el suelo.

Deberá colocar a los camiones de acarreo de materiales, lona para evitar molestias y posibles accidentes con peatones y/o vehículos, por la caída de material y su volatilidad. 

Deberá contar con los certificados de no contaminación por ruido y emisiones de gases y/o polvos a la atmósfera por sus equipos de construcción, inclusive de plantas de trituración y de asfaltos.
L.- Conforme lo previene la Norma N.CAL.1.01 de esta Secretaría, el Contratista está obligado a mantener un laboratorio, con el equipo, el personal y demás elementos necesarios que le permitan realizar un aseguramiento de calidad total de cada uno de los trabajos que se ejecuten. El Contratista al que le sea otorgada la ejecución de la obra, antes del inicio de la misma, deberá comunicar a esta Secretaría el Currículum Vitae de la empresa y su personal que pretenda emplear para el control mencionado anteriormente, con el objeto de que la misma determine si tiene la capacidad necesaria para ello; en caso contrario deberá proponer a otra que sea calificada positivamente, sin que esto implique que representaré apoyo para solicitar algún pago adicional.

En el caso que determine llevar el control anterior con elementos propios, deberá presentar la relación y el organigrama del personal por emplear y experiencia del mismo, a fin de que sea sancionado por la Dependencia. 

Invariablemente notificará formalmente la existencia de la(s) unidad(es) de control de calidad a “La Dependencia”, en un plazo no mayor a quince días, contados a partir del Fallo correspondiente, obligándose también a obtener y presentar la aprobación correspondiente, emitida por parte de la Unidad General de Servicios Técnicos en el Centro SCT, así mismo deberá considerar en sus costos indirectos, la evaluación de laboratorios de control de calidad, ya que la Unidad General de Servicios Técnicos cobrará a la empresa,  $ 9,894.00 (nueve mil ochocientos noventa y cuatro  pesos 00/100 M.N) con I.V.A.  por cada área de laboratorio evaluada, Para efectos de esta licitación se deberán considerar  2 áreas: Concreto Hidráulico,  aceros y neoprenos. En el caso de que en la evaluación realizada a alguna área de laboratorio no resulte aprobada, las evaluaciones subsecuentes no generarán costo adicional para la empresa, y deberá realizarlas en un periodo no mayor de 15 días hábiles, solo en el caso de que el contratista decida cambiar de laboratorio durante el período que abarca el contrato, la dependencia hará la evaluación correspondiente con el respectivo costo, el cual correrá por cuenta del contratista, sin que pueda reclamar algún pago adicional por dicho concepto.
M.- En periodos establecidos por la normativa (mensual, diario),  y/o lo indicado por la dependencia, deberá entregar por escrito, debidamente firmados y relacionados por concepto y número de ensaye, en dos (2) copias  (para supervisora de construcción y verificadora de control de calidad), cada uno los reportes de control de calidad de los materiales y sus mezclas utilizados, compactaciones de las capas construidas, resistencias de concretos , dosificaciones de asfaltos, etc., para que sean oportunamente revisados y hacer las observaciones pertinentes por parte de la Dependencia. En caso de que no existan observaciones y estén correctos, los reportes originales de los conceptos que intervengan en  las estimaciones de obra, deberá anexarlos a la misma como soporte de calidad. 

N.- 
Para el pago de los trabajos ejecutados, dentro de los seis días naturales siguientes a la fecha de corte fijada en el contrato, se deberán entregar al Residente de Obra, original y tres copias de la  estimación y factura, así como original de: Números generadores; Secciones de construcción con el avance respectivo; Álbum fotográfico (con la secuencia de antes durante y después de cada uno de los conceptos estimados); Reportes de pruebas de laboratorio; Croquis y dibujos y Notas de Bitácora del periodo de la estimación.

La elaboración de estimaciones y documentación que justifique su procedencia de pago, se realizará en los formatos establecidos para ello y de acuerdo a las guías de llenado que la Dependencia entregará al Contratista.

O.- Como se establece en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, “los conceptos que no sean objeto de medición no están sujetos a pago por separado, pues se considera que sus importes ya se han incluido en los diversos precios unitarios del contrato”. 

P.- Donde se requiera la utilización de asfaltos, los precios de dichos productos no pueden ser menores a los que oficialmente vende PEMEX, mas su costo puesto en obra. Asimismo deberá invariablemente asegurar y garantizar que dichos asfaltos puestos en obra cumplan con todas las características del tipo de asfalto especificado; de no cumplir el Contratista estará obligado a adecuarlos antes de su empleo aún y cuando lo haya adquirido en PEMEX, por lo que deberá tomar en cuenta esta situación. Solo se aceptarán asfaltos cuyo origen sea producto de la destilación del petróleo en plantas de PEMEX, o en otras plantas con procesos de producción y control de calidad similares. No serán aceptables los asfaltos producidos a partir de combustóleo.
Q.- La correcta ejecución y buena presentación son requisitos indispensables para que la Secretaría acepte los trabajos;  la limpieza de las partes de la obra y la limpieza general de la misma y zona adyacente, así como la correcta y oportuna instalación, conservación y mantenimiento del señalamiento de protección de la obra y desviaciones, son parte de la correcta ejecución de la misma.
R.-En la descripción conceptual de la obra los licitantes deberán de explicar detalladamente como pretenden realizar los trabajos, lo cual se debe reflejar en su análisis de precios unitarios correspondientes, además que desde el inicio de la obra tendrá por lo menos dos frentes independientes de trabajo, no requiriéndose reflejar los frentes  de trabajo en su programa de obra, por lo que estos frentes de trabajo se deberán señalar en su planeación estratégica, con la relación de maquinaria y equipo necesario en cada uno de los frentes de trabajo propuestos.

S.-Para esta obra regirá la  Normativa para la Infraestructura del Transporte de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes,  última edición, a menos que expresamente se indique otra cosa en alguno de los conceptos.

T.-Para efecto del seguimiento de los trabajos debe presentar un video digital en formato MPG y en CD con tomas de desarrollo de construcción durante las etapas de terracerías, drenaje y pavimentos flexibles con una duración total de una (1) hora, con información editada propia del puente y de la integración de la obra con el medio que la rodea, misma que obtendrá de diversas fuentes como la propia Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Secretaría de Turismo, Instituto Nacional de Antropología e Historia. Durante el desarrollo de la obra se realizarán tomas terrestres y aéreas, enfatizando las actividades la fabricación del concreto hidráulico, su colocación hasta la terminación total de esta actividad). Se entregará una copia de dicho video a la mitad de la obra para su revisión y correcciones en el Centro SCT y en la Dirección General de Carreteras, de igual forma un segundo video de la parte restante de la obra, para que ambas partes formen un video completo en el formato antes mencionado, una vez concluido el video este se entregará en 5 (cinco) juegos en el Centro SCT y/o la Dirección General de Carreteras, para dar por recibido el trabajo; además el proponente debe considerar la contratación de un fotógrafo profesional, para que en forma mensual se tomen 15 (quince) fotografías panorámicas durante todo el proceso de construcción de la obra; las fotografías deben ser profesionales en formato JPG y resolución de 1600 X 1200 pixeles y entregadas junto con la estimación en forma mensual: el costo total correspondiente debe considerarlo y manifestado dentro de sus indirectos de obra.

V.- Deberá considerar en los costos indirectos los desvíos y manejo de control del gasto del Rio Bravo de acuerdo al proceso constructivo que se elija para el desplante de las estructuras así mismo para  como prevención de la temporada de lluvias. Debiendo además de describirlos en la Planeación dicho proceso constructivo.
II.- DESCRIPCIÓN DE LOS TRABAJOS.

A continuación se describen en forma general los trabajos por ejecutar, sin que esto prevalezca sobre el proyecto, las normas para construcción y/o las especificaciones particulares.

Se realizará la construcción de la estructura, puente “Los Tomates”, señalamiento y trabajos diversos.

1.-  ESTRUCTURA:

La estructura Puente “Los Tomates” se ubica sobre el rio bravo.
La estructura tiene una longitud total de 1248.34 m. y un esviaje de 43º36’12” izq., con 44 claros, los claros intermedios con una longitud de 30.5 m, y los claros siguientes del lado mexicano de 22.5 m, y el extremo de 14.50 m. La cimentación es a base de pilotes.

 Los cabezales de los caballetes se desplantaran sobre pilotes de 0.95 de diámetro y los cabezales de pilas se desplantaran sobre columnas de 1.05 m de diámetro.

La subestructura se apoyara en trabes AASHTO presforzadas tipo IV.
a.- Con el apoyo de la brigada de topografía se procederá a ubicar en campo las referencias y el eje de trazo, también serán localizados los cadenamientos correspondientes a los ejes de apoyos. se checaran los niveles de campo  con los proporcionados en el proyecto ejecutivo.

b.- Se procederá a efectuar las perforaciones correspondientes para el desplante de los pilotes de concreto de diámetro de 1.5 m las cuales serán realizadas conforme lo indicado en el proyecto y/o autorizado por la dependencia, debiendo indicar en la planeación integral de los trabajos el proceso constructivo que utilizará para la construcción de pilotes de los apoyos que se ubican en el cauce del rio Bravo. 

c.- Una vez alcanzado el nivel de desplante  se procederá a la colocación del acero para pilote para posteriormente iniciar con el colado del mismo, una vez que se haya llegado al nivel de terminación de pilotes y que se garantice que se tienen concreto sano libre de contaminación, se procederá a colocar el acero de la columna quedando este embebido en el pilote de acuerdo a lo indicado en proyecto,  es importante dejar una  superficie rugosa en el paño superior para permitir una mejor adherencia entre pilotes y columnas. 

d-  Colocación de moldes, acero de refuerzo, y concreto hidráulico en  columnas de pilas, cabezales, cargaderos de estribos. 

e.- Ya que ha fraguado el concreto en las columnas  se procederá al habilitado y armado del acero de refuerzo de los cabezales. Terminado lo anterior se continuara con la colocación de la cimbra correspondiente. Finalmente, se procederá con el colado de los cabezales. Deberá presentar ante la dependencia el procedimiento constructivo del cimbrado de los cabezales para su autorización. 

f.-
Fabricar, transportar y montar las trabes presforzadas AASHTO tipo IV conforme al proyecto.
Deberá de considerar todo lo necesario para efectuar el montaje de las trabes  del claro para librar el cauce  rio Bravo. Considerando los materiales, equipo, personal y todo lo requerido para su correcta ejecución
g.-
Cimbra para losas de superestructura, considerando zoclo de acuerdo a las contra flechas de las trabes y la rasante del proyecto, además deberá de considerar el arriostra miento  de las trabes previo al colado de la losa.  
h.- Se colocara el acero de refuerzo para la losa y previo al colado de esta se colocaran los ductos para la instalación de los cables para las luminarias así mismo las bases para recibir los postes de las luminarias y los drenes de plástico.   

i.-
La construcción de la losa se ejecutará de acuerdo con lo indicado en la Norma N.CTR.CAR.1.02.003/04 de esta Secretaría y a la especificación particular anexa; adicionalmente, para el colado de la losa de rodamiento deberá considerar lo siguiente:

a) El tendido del concreto hidráulico deberá realizarse con máquina extendedora de concreto autopropulsada, tipo Gomaco C450, o similar, que cubra todo el ancho de la calzada de acuerdo al proyecto; la máquina tendrán la capacidad de esparcir, enrasar y terminar el concreto en una sola pasada y con el espesor indicado en el proyecto.
b) El colado de la losa se realizara en módulos de 3 claros, por lo cual se deberá colocar dos juntas de contracción de PVC tipo T por modulo en todo el ancho de la corona.

c) Debido a que la losa del puente funcionara como losa de rodamiento deberá considerar en su análisis del precio correspondiente, los equipos y personal que nos garantice la adecuada nivelación de dicha losa así como el acabado texturizado de acuerdo a la norma N.CTR.CAR.1.04.009/06

j.-  Habilitar y colocar guarnición y parapeto
k.- 
Colocación de la malla ciclónica
2.- SEÑALAMIENTO VERTICAL:

Deberá atenderse lo indicado en el proyecto y/o lo ordenado por la Dependencia, además de las Especificaciones Particulares correspondientes, sobre todo lo referente al grado de intensidad del reflejante de las señales, el cual deberá ser de muy alta intensidad, según lo indica en la Norma del Libro N-CMT-5-03-001/05.
III.- CALIDAD DE LOS MATERIALES.

1.-  ESTRUCTURAS:

Los materiales utilizados deberán satisfacer los requerimientos estipulados en la Norma de Calidad de los Materiales de la Normativa para la Infraestructura del Transporte (Normativa SCT).    N-CAL-1-01/05. Además de lo indicado en las especificaciones particulares.

Del libro CMT Características de los Materiales. Parte 2 Materiales para Estructuras. Además de lo indicado en la especificación.

2.-  SEÑALAMIENTO

Los materiales utilizados deberán satisfacer los requerimientos estipulados en la Norma de Calidad de los Materiales de la Normativa para la Infraestructura del Transporte (Normativa SCT).  Libro N.CMT.5 Materiales para señalamiento. Además de lo indicado en la especificación.

Por otra parte, durante el tiempo que dura la obra, el Contratista estará obligado a instalar y conservar en buenas condiciones el señalamiento de protección de obra necesario en armonía con el manual de dispositivos para el control del tránsito en calles y carreteras (Edición SCT). Los costos que esto genera, el proponente deberá considerarlo en sus indirectos de obra.  Se exigirá su estricto cumplimiento y no se efectuara ningún pago adicional por dichos conceptos.

IV.- NORMAS DE EJECUCIÓN:

Se aplicarán las normas, para la Normativa para la Infraestructura del Transporte, salvo indicación dada en el proyecto o en las Especificaciones Particulares o lo que ordene la Dependencia.

V.- RELACIÓN DE PLANOS (Incluidos como anexos a las presentes Bases de Licitación):          

	No
	Nombre del plano

	1
	9220.-01.-PLANO GENERAL  MATAMOROS III.

	2
	9220.-02.-SECCIONES TRANSVERSALES MATAMOROS III

	3
	9220.-06.-DIMENSIONES GENERALES PLANO 2 DE 6 MATAMOROS III.

	4
	9220.-07.-DIMENSIONES GENERALES PLANO 3 DE 6 MATAMOROS III.

	5
	9220.-08.-DIMENSIONES GENERALES PLANO 4 DE 6 MATAMOROS III.

	6
	9220.-45.-JUNTA DE DILATACIÒN MATAMOROS III.

	7
	9220.-51.-PILAS9a21-MATAMOROS III

	8
	9220.-63.-GUARNICIÓN Y MALLA EXTERIOR (AGUAS ABAJO) MATAMORO

	9
	9220.-64.-GUARNICIÒN Y MALLA EXTERIOR (LADO AGUAS ARRIBA)   


NOTA: No es necesario entregar los planos firmados en la propuesta, ya que al entregar la manifestación escrita de conocer los proyectos arquitectónicos y de ingeniería (Documento 3 de la Propuesta Técnica), así como la relación de planos firmada en los Trabajos por Ejecutar (Documento 28.5 de la Propuesta Económica), ampara el conocimiento del contenido de los planos.
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