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ESPECIFICACIONES GENERALES

ESPECIFICACION GENERAL N.CTR.CAR.1

EPG – 01.-
PROCEDIMIENTO QUE DEBE SEGUIRSE PARA FORMULAR LOS ANALISIS DETALLADOS DE PRECIOS UNITARIOS DE EXCAVACIONES POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
En la preparación de los análisis detallados de precios unitarios correspondientes a excavaciones por unidad de obra terminada, el proponente deberá proceder conforme a los lineamientos que en términos generales se indican a continuación:

Conceptos: Excavación de cortes, de ampliación de taludes o cortes, de rebajes en la corona de cortes y/o de terraplenes existentes, de remoción de derrumbes, de escalones de liga, de excavación para canales, de excavación para estructuras, de abatimiento de taludes, de construcción de bermas y túneles, por unidad de obra terminada, sin clasificar el material. 

Los análisis detallados de los precios unitarios correspondientes a los conceptos antes señalados, deben comprender:

a)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 100-00-00 (material A).

b)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-100-00 (material B).

c)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-00-100 (material C).

d)
Con los costos obtenidos para cada uno de los materiales A, B y C, se integrará el costo del concepto de acuerdo con la clasificación que considere el proponente para todo el tramo objeto de la licitación.

La clasificación de materiales de excavaciones en cortes, caja, obras de drenaje, escalones de liga y estructuras para fines de concurso será  00-20-80
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EPG -  02     BANCOS DE MATERIALES Y DE DEPÓSITO

Al formular la proposición deberá tomarse en cuenta que los bancos de materiales necesarios para la construcción de las terracerías, pavimentos, estructuras, túneles, etcétera, ya sea los señalados en el proyecto o los que en su caso proponga el contratista, así como los bancos de depósito que proponga para los materiales  de desperdicio, correrán por cuenta del contratista y por lo tanto éste deberá hacer todos los arreglos requeridos para su adquisición y cubrir las regalías, cargos, indemnizaciones y demás gravámenes necesarios para su explotación o utilización; ninguna de las diferencias que pudieran resultar entre el costo  real que le signifique al contratista el aprovechamiento de los bancos de materiales y de depósito y el considerado en los análisis, justificará reclamación alguna en relación con los precios unitarios contenidos en la proposición.
Su ejecución deberá atender lo indicado en la norma N-CTR-CR-1-01-008/00, N-LEG-3/07 Incisos D.4.20,D.4.22.
El contratista  será el único responsable del ingreso ante la SEMARNAT, del  MANIFIESTO DE IMPACTO AMBIENTAL PARTICULAR y  ESTUDIO TECNICO JUSTIFICATIVO DE CAMBIO DE USO DE SUELO, PARA BANCOS DIFERENTES A LOS AUTORIZADOS ASI COMO CAMINOS DE ACCESO. Por lo que cualquier reclamo de la autoridad competente deberá ser atendido por la contratista.
En los primeros 30 dias calendario contados a partir de aviso de inicio de obra, el contratista deberá presentar un estudio de calidad de los bancos a utilizar para:

Terraplenes

Subrasante

Subyacente

Sub- base

Base

Carpeta

Dicho estudio deberá venir acompañado tratamiento a emplear para que cumpla la calidad requerida así como el volumen estimado que proporcionara el banco.
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EPG -  03     OBLIGACIÒN DE PRESENTAR DETALLADOS Y COMPLETOS LOS ANÀLISIS DE PRECIOS UNITARIOS.

El proponente al elaborar su proposición deberá tomar en cuenta que está obligado a presentar detallados y completos los análisis para el cálculo e integración de los precios unitarios que proponga para los trabajos objeto de la licitación, debiendo en su formulación apegarse estrictamente, tanto a lo señalado en las Bases de Licitación y sus apéndices como a lo dispuesto en la normatividad aplicable en la materia.

El proponente para objeto de su análisis deberá considerar como mínimo las actividades señaladas en la base de pago para Precios Por Unidad de Obra Terminada (P.U.O.T.) indicado en las Normas Vigentes. El contratista debe tomar en cuenta que si durante la ejecución de la obra la Secretaria requiere de una de las actividades indicadas en la base de pago, el contratista esta obligado a realizarla sin derecho a reclamación de pago adicional, estas actividades deberán ser complementadas con las indicadas en la especificación particular correspondiente, para cada concepto del catalogo, de no encontrarse la base de pago del concepto, se consideraran todos los requisitos y condiciones que puedan influir en los mismos, teniendo presente que los datos asentados en el proyecto y/o Bases de Licitación y sus apéndices, tales como clasificación y abundamiento de materiales, disposición de los estratos, actividades necesarias para la correcta ejecución  y demás características, únicamente los ha proporcionado la Secretaría como orientación y a título informativo; en consecuencia, queda bajo la estricta responsabilidad del proponente juzgar de todas las circunstancias requeridas, de manera que si cualquiera de ellas resulta diferente en la realidad a como la consideró el proponente por ejemplo en la clasificación de los materiales, la diferencia no justificará reclamación alguna del contratista en cuanto a los precios unitarios contenidos en su proposición.
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EPG -  04     VIDEO EDITADO DEL DESARROLLO DE LA OBRA
El Contratista deberá incluir dentro del monto de su propuesta, el costo de un vídeo en formato DVD-HD(DVD ALTA DEFINICION), con tomas del desarrollo de construcción de la obra en sus diferentes,  etapas: terracerías, drenaje, pavimento ya sea flexible ó rígido, estructuras, túneles, señalamiento, etcétera, con una duración mínima de 1 (una) hora, con información editada propia de la carretera y de la integración de la obra con el medio que la rodea, misma que obtendrá de diversas fuentes como la propia Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Secretaría de Turismo, Instituto Nacional de Antropología e Historia. Durante el desarrollo de la obra, se realizarán tomas, enfatizando, en su curso las actividades de la pavimentación (desde el proceso de obtención de los materiales pétreos, la fabricación del concreto asfáltico ó hidráulico, su colocación hasta la terminación total de esta actividad). Se entregará una copia de dicho vídeo a la mitad de la obra para su revisión y correcciones en la Dirección General de Desarrollo Carretero, de igual forma un segundo vídeo de la parte restante de la obra, para que ambas partes formen un vídeo completo, una vez concluido el vídeo, éste se entregara en 5 (cinco) juegos, para dar por recibido el trabajo; el costo total correspondiente deberá considerarlo dentro de sus indirectos de obra.
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EPG -  05     INFORMES DE CONTROL DE CALIDAD 
El jefe de control de calidad elaborara informes que serán acompañados mediante tablas, graficas, croquis y fotografías de los resultados de las mediciones y pruebas ejecutadas, incluyendo la información necesaria para su interpretación; las cartas de control y los análisis estadísticos realizados; en su caso las acciones y los tratamientos de los elementos rechazados de cada concepto de trabajo analizado; y el dictamen de calidad.
INFORMES DIARIOS DE CONTROL DE CALIDAD
Elaborados para cada material, frente y concepto de obra al termino de cada día, que presenten los resultados de las mediciones y pruebas ejecutadas durante el día, , señalando aquello que, en su caso, no cumpla con las especificaciones del proyecto y/o norma o que muestren desviaciones en el proceso de producción o en el procedimiento de construcción, que deban corregirse inmediatamente para no afectar la calidad, así como las posibles causas de falla y las recomendaciones para corregirlas. Para cada uno de los resultados se indicaran los números de muestra y de prueba correspondientes, así como el sitio, material, frente, concepto de obra, volumen representado y fecha en que se obtuvo la muestra o se ejecuto la prueba de campo y, en su caso, la fecha en que se realizo la prueba de laboratorio. En cada informe diario se incluirán además el nombre de la obra , el numero y fecha del informe, y el nombre del laboratorista que haya realizado las pruebas, así como el nombre y la firma del jefe de control de calidad, quien lo entregara al superintendente, a más tardar el día siguiente de su elaboración. El superintendente asentara en el informe la fecha y hora en que lo reciba, así como su firma. A falta de esta información, el contratista deberá suspender los trabajos hasta que la presente, la suspensión de los trabajo serán por causas imputables al mismo.
Semanalmente se deberá entregar a la residencia de obra los informes de control de calidad acompañados de las cartas de control en formato dwg, debidamente firmados  en original y una copia, con su respaldo en compact disk debidamente identificado.
INFORMES MENSUALES DE CONTROL DE CALIDAD
Elaborados al termino de cada mes , que contengan como mínimo la descripción sucinta de los trabajos de control de calidad ejecutados en el periodo del que se informe, incluyendo los realizados para el control interno; las cartas de control de las mediciones y pruebas realizadas, y los resultados de otros análisis estadísticos efectuados, para cada material, frente y concepto de obra; en su caso, la indicación de los materiales y conceptos de obra que fueron rechazados por no cumplir con las especificaciones del proyecto o que mostraron desviaciones en el proceso de producción o en el procedimiento de construcción, señalando las causas de falla y las acciones emprendidas para corregirlas, así como los resultados de su corrección, mismo que anularan los resultados no satisfactorios que provocaron la corrección; el dictamen que certifique que la obra ha sido ejecutada de acuerdo con las características de los materiales, de los equipos de instalación permanente, de los conceptos de obra, de los acabados y de las tolerancias geométricas especificadas en el proyecto para lo cual anexara el seccionamiento geométrico obtenido de su brigada de topografía, debidamente acotado y los croquis que sea necesario de las obras o elementos construidos, como apéndices se incluirá el informe de control interno a que se refiere el inciso E.7.4 de la norma N-CAL-1-01/-5; un informe fotográfico que muestre los aspectos más relevantes del control de calidad y las copias de todos los informes diarios elaborados en ese periodo. Los informes mensuales serán firmados por el jefe de control de calidad y por el superintendente, quien los entregara al Residente junto con la estimación correspondiente, así mismo anexara una copia para la verificación de calidad.
INFORME FINAL DE CONTROL DE CALIDAD
Al cierre de la obra se elaborara un informe final que contendrá como mínimo los objetivos, alcances y descripción sucinta de los trabajos para el control de calidad ejecutados desde el inicio de la obra, incluyendo los realizados para el control interno; las cartas de control de las mediciones y pruebas realizadas, y los resultados de otros análisis estadísticos efectuados en toda la obra, para cada material, frente y concepto de obra; el dictamen que certifique que la obra se ejecuto de acuerdo con las características de los materiales, de los equipos de instalación permanente, de los conceptos de obra, de los acabados y las tolerancias geométricas especificadas en el proyecto. Como apéndice se incluirá el último informe del control interno a que se refiere el inciso E.7.4.  de la Norma N-CAL-1-01/5  y un informe fotográfico con fotografías de alta definición (HD) que muestre los aspectos más relevantes de la obra terminada. El informe final será firmado por el Jefe de Control de Calidad y por el Superintendente, quien lo entregara al Residente junto con su estimación de cierre.
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EPG -  06     PRACTICA RECOMENDABLE DE CONSTRUCCION.

El contratista al elaborar su propuesta deberá tomar en cuenta lo siguiente y que será exigible en todo momento, los tramos terminados deberán ser entregados para cada uno de los conceptos del catalogo mediante nota en bitácora, para lo cual deberá estar acompañado de las pruebas de laboratorio correspondientes a si como de los informes de  control de calidad.

Las diferencias o correcciones que puedan existir al proyecto deberán ser notificadas mediante nota de bitácora antes de su ejecución, ya que no se pagaran conceptos de obra que no sean aprobados. 
El orden cronológico de construcción a seguir será el siguiente:

1.- Desmonte

2.- Despalme

3.- Obras de drenaje

4.-Terracerias

5.- Sub rasante

6.- Sub base

7.- Base

8.-Carpeta

Las terracerías hasta el nivel de terraplén podrán construirse al 100%; la sub rasante deberá estar antecedida por la sub base en una longitud no mayo de 500 metros, la capa de base deberá estar antecedida no más de 500 metros de la sub base, la carpeta no más de 1000 metros de la base y se deberá evitarse las perdida de humedad en las capas terminadas, aplicando riegos tantas veces como sea necesario en las distintas capas hasta terminar el nivel de carpeta, de igual manera deberá evitar el tránsito de vehículos en las capas de sub rasante, sub  base, base, a excepción de los vehículos que realicen trabajos en dichas capas o los vehículos de supervisión todos los cuales deberán circular a baja velocidad con el fin de evitar daños a las capas terminadas
Se deberá tomar en cuenta que los trabajos adicionales resultantes por cambio en los procedimientos constructivos serán con cargo al contratista.
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EPG -  07     NORMATIVA SCT APLICABLE
Forman parte de estas bases de Licitación, todas las normas contenidas en el sitio oficial de esta Secretaria de Comunicaciones y Transportes, http://normas.imt.mx/barra.php?tm=1  , así como demás leyes, normas y reglamentos, manuales, etc.  Señalados en estas bases.

ESPECIFICACIONES PARTICULARES DE TERRACERIAS

ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01

EP 1.01.002/00.T.01.- DESPALME MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos F y H.de la norma N-CTR-CAR-1-01-002/00, para su aprovechamiento en recubrimiento de taludes de terraplenes,  y la norma  N-LEG-3/07
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de despalme en el espesor  que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
Clausula E, de la norma N-LEG-3/07
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso I, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-002/00; acarreo del material al lugar de su utilización.
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EP 1.01.002/00.T.02.- DESPALME MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos F y H.de la norma N-CTR-CAR-1-01-002/00, para su desperdicio en el banco propuesto por el contratista,  y la norma  N-LEG-3/07
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de despalme en el espesor  que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
Clausula E, de la norma N-LEG-3.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso I, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-002/00; acarreo del material al banco de desperdicio propuesto por el contratista.
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EP 1.01.003/00.T.01.- EXCAVACIONES APROVECHABLES EN CORTE DE TERRENO NATURAL
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos G., I.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11  para su aprovechamiento en la construcción de cuerpo de terraplenes. Y la Norma N-LEG-3, clausula D.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material excavado según el proyecto u ordenado por la Secretaria, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización.
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EP 1.01.003/00.T.02.- EXCAVACIONES EN CORTE DE TERRENO NATURAL, MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos G., I.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11  para su aprovechamiento en la construcción de cuerpo de terraplenes. Y la Norma N-LEG-3, clausula D.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material excavado según el proyecto u ordenado por la Secretaria, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; todos los acarreos necesarios hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista.
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EP 1.01.003/00.T.03.- EXCAVACIONES EN CAJA
EJECUCION.- En los sitios indicados en el proyecto u ordenados por la secretaria se excavara el material que no cumpla con la calidad necesaria para el desplante de terraplenes y la norma  N-LEG-3, Inciso D.4.26
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material excavado según el proyecto u ordenado por la Secretaria, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: delimitación de la zona de excavación, corte, extracción, remoción y acarreo al banco de desperdicio, acomodo del material según lo indicado en la norma N-LEG-3, Inciso D.4.26
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EP 1.01.003/00.T.04.- EXCAVACIONES APROVECHABLES EN AMPLIACION DE CORTES
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos G., I.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11  para su aprovechamiento en la construcción de cuerpo de terraplenes; y la Norma N-LEG-3, clausula D.

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material excavado según el proyecto u ordenado por la Secretaria, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización.

EP 1.01.003/00.T.05.- EXCAVACIONES EN AMPLIACION DE CORTES, DESPERDICIO.
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en los incisos G., I.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11  para su desperdicio; y la Norma N-LEG-3, clausula D.

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material excavado según el proyecto u ordenado por la Secretaria, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el banco de desperdicio propuesto por el  contratista.

EP 1.01.003/00.T.06.- REMOSION DE DERRUMBES, MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCION.- Remoción del material producto de derrumbes por causas no imputables al contratista

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.1, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización.
EP 1.01.003/00.T.07.- REMOSION DE DERRUMBES, MATERIAL DESPERDICIO
EJECUCION.- Remoción del material producto de derrumbes por causas no imputables al contratista

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.2, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista
EP1.01.004/00.T.01-   EXCAVACIÓN DE ESCALONES DE LIGA, MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCIÓN.- Las excavaciones para formar escalones de liga, en los taludes del terreno natural para impedir el deslizamiento de los terraplenes, se ejecutaran realizando cortes verticales escalonados con espesores no mayores de 100 cms utilizando el material en la construcción de  terraplenes y en general su ejecución deberá cumplir con lo señalado en el inciso F y H de la norma N-CTR-CAR-1-01-004/11
MEDICIÓN.-    
La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico (m3), determinándose los volúmenes de la excavación por medio de seccionamientos y siguiendo el método del promedio de las áreas extremas; el resultado se redondeara a la unidad. En ningún caso se considerara abundamiento.

BASE PAGO.-    
El pago por unidad de obra terminada de excavaciones de escalones de liga en los taludes del terreno natural o de ampliación de los terraplenes existentes, sin clasificar el material, o sea comprendiendo uno, algunos o todos los tipos de material, independientemente de la proporción en que incluya a cada uno de ellos, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico; este precio unitario incluye además de lo indicado en el inciso I de la norma N-CTR-CAR-1-01-004/11, excepto, desmonte y despalme; todos los acarreos necesarios de los materiales hasta el sitio de su utilización 
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EP1.01.004/00.T.02-   EXCAVACIÓN DE ESCALONES DE LIGA, MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCIÓN.-    Las excavaciones para formar escalones de liga, en los taludes del terreno natural para impedir el deslizamiento de los terraplenes, se ejecutaran realizando cortes verticales escalonados con espesores no mayores de 100 cms rezagando el material y en general su ejecución deberá cumplir con lo señalado en el inciso F y H de  la norma N-CTR-CAR-1-01-004/11
MEDICIÓN.-    
La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico (m3), determinándose los volúmenes de la excavación por medio de seccionamientos y siguiendo el método del promedio de las áreas extremas; el resultado se redondeara a la unidad. En ningún caso se considerara abundamiento.

BASE PAGO.-    
El pago por unidad de obra terminada de excavaciones de escalones de liga en los taludes del terreno natural o de ampliación de los terraplenes existentes, sin clasificar el material, o sea comprendiendo uno, algunos o todos los tipos de material, independientemente de la proporción en que incluya a cada uno de ellos, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico; este precio unitario incluye además de lo indicado en el inciso I de la norma N-CTR-CAR-1-01-004/11, excepto, desmonte y despalme; todos los acarreos necesarios de los materiales hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista.
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EP1.01.005/00.T.01-   EXCAVACIÓN PARA CANALES MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCIÓN.-    Su ejecución se hará de acuerdo a lo indicado en los incisos G., I.1. de la Norma  N-CTR-CAR-1-01-005/11.

MEDICIÓN.-    
La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico (m3), determinándose los volúmenes de la excavación por medio de seccionamientos y siguiendo el método del promedio de las áreas extremas; el resultado se redondeara a la unidad. En ningún caso se considerara abundamiento.

BASE PAGO.-    
El pago por unidad de obra terminada de excavaciones para canales se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico; este precio unitario incluye además de lo indicado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-005/11; todos los acarreos necesarios de los materiales hasta el sitio de su utilización.
EP1.01.005/00.T.02-   EXCAVACIÓN PARA CANALES, MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCIÓN.-    Su ejecución se hará de acuerdo a lo indicado en los incisos G., I.1. de la Norma  N-CTR-CAR-1-01-005/11.

MEDICIÓN.-    
La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico (m3), determinándose los volúmenes de la excavación por medio de seccionamientos y siguiendo el método del promedio de las áreas extremas; el resultado se redondeara a la unidad. En ningún caso se considerara abundamiento.

BASE PAGO.-    
El pago por unidad de obra terminada de excavaciones para canales se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico; este precio unitario incluye además de lo indicado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-005/11; todos los acarreos necesarios de los materiales hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista.
EP 1.01.005/00.T.03.- REMOSION DE DERRUMBES, MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCION.- Remoción del material producto de derrumbes por causas no imputables al contratista

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.1, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización.

EP 1.01.005/00.T.04.- REMOSION DE DERRUMBES, MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCION.- Remoción del material producto de derrumbes por causas no imputables al contratista

MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.2, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista

EP 1.01.005/00.T.05.- EXCAVACION PARA ESTRUCTURAS, MATERIAL APROVECHABLE
EJECUCION.- Su ejecución atenderá lo indicado en los incisos G., I.1. de la norma N-CTR-CAR-1-01-007/11
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.1, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-007/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización.
EP 1.01.005/00.T.06.- EXCAVACION PARA ESTRUCTURAS, MATERIAL DE DESPERDICIO
EJECUCION.- Su ejecución atenderá lo indicado en los incisos G., I.1. de la norma N-CTR-CAR-1-01-007/11
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de material derrumbado. El resultado se redondeará a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.1, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-007/11; norma N-LEG-3, Inciso D y todos los acarreos necesarios hasta el banco de desperdicio propuesto por el contratista.

EP 021-D.02.-
RELLENOS.
Materiales.-   Los materiales empleados en los rellenos de excavaciones y para la protección de obras de drenaje, deberán cumplir con lo señalado en el inciso D, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-011/11
Ejecución.-
Su ejecución deberá cumplir con lo señalado en los incisos G., I.2. de la norma N-CTR-CAR-1-01-011/11, los espesores de capas compactadas no deberán ser mayores de 20 centímetros y su compactación deberá hacerse con equipo manual .

Medición.-
La medición se hará tomando como unidad el metro cubico de material de relleno.

Base de Pago.-
El pago para el metro cubico de material de relleno incluye lo señalado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-011/11, además deberá incluir todos los acarreos necesarios para su ejecución

ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01

EP 1.01.009/00.T.03a.- CONSTRUCCIÓN DE TERRAPLENES UTILIZANDO MATERIALES COMPACTABLES PROCEDENTES DE CORTES INCLUYENDO ACARREOS.

EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en las normas N.CTR.CAR.1.01.009/11 Incisos D,F,G,H,I,J,K,L, N.CTR.CAR.1.01.013/00. N-CMT-1-01/02 Y N-LEG-3/07, cuando el porcentaje en volumen, de partículas mayores a 25 centímetros sea mayor  de un 10% deberá cribarse el material.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de terraplén terminado (compacto), compactado al grado que indique el proyecto y/o que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO.-según lo indicado en el inciso J de la Norma N-CTR-CAR-1-01-009/11 e inciso G de la norma N-CTR-CAR-1-01-013/00,  El pago Por Unidad de Obra Terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: disgregado y marreo del material; pepena y eliminación de las partículas de tamaños mayores 25 centímetros (10”) en cuerpo de terraplén y 76 mm (3”) , cuando el material se utilice para la capa subyacente; separación y recolección de los desperdicios; cargas, formación de los almacenamientos; permisos de explotación de bancos de agua; extracción, carga, acarreo al lugar de utilización, aplicación e incorporación del agua; preparación de la superficie de desplante, incluyendo el relleno de huecos y la compactación del terreno natural o el despalmado; en su caso, operaciones para quitar el agua excedente al contenido de agua de compactación establecido en el proyecto o aprobado por la secretaria; operaciones de tendido, conformación y compactación al grado fijado en el proyecto o aprobado por la secretaria; afinamiento para dar el acabado superficial; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de los materiales, durante las cargas y las descargas; la conservación del terraplén hasta que sea recibido por la secretaria; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.

EP 1.01.009/00.T.03b.- CONSTRUCCIÓN DE TERRAPLENES UTILIZANDO MATERIALES NO COMPACTABLES PROCEDENTES DE CORTES Y/O BANCOS INCLUYENDO ACARREOS.

MATERIALES.- 
Los materiales que se empleen en el cuerpo de terraplenes serán aquellos, producto de los cortes aprovechables y/o de los bancos propuestos por el contratista, deberán cumplir con lo señalado en la norma N-CMT-1-01/02 inciso D. Materiales para Terraplén, de la Normativa para la Infraestructura del Transporte vigente.

EJECUCION.- 
Los fragmentos de roca y suelo, se colocaran en capas del espesor mínimo que permita el tamaño máximo del material y se bandeara, previa aplicación de un riego de agua a razón de 150 l/m3, dando como mínimo tres pasadas en toda la superficie en cada capa, con un tractor de 36.7 ton. Con orugas. En general su ejecución deberá cumplir con la norma N-CTR-CAR-1-01-009/11 inciso G.3.3, G.4.2, H.2, H.3. 

MEDICION.- 
Para la formación y acomodo de material NO compactable. Se tomará como unidad el metro cúbico, redondeado el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de terraplén, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de material acomodado, este precio unitario incluye las actividades indicadas en la clausula J.2.:Base de pago, de la norma N-CTR-CAR-1-01-009/11, terraplenes; además deberá considerar el pago de regalías de los bancos de materiales propuestos por el contratista y una brigada de topografía completa para la verificación de líneas y niveles de proyecto
EP 1.01.009/00.T.03e.- ESCARIFICADO DISGREGADO, ACAMELLONADO, TENDIDO Y COMPACTADO DEL TERRENO NATURAL.(Ex. Ac.Te.Co)
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo indicado en el proyecto u ordenado por la secretaria, Escarificando, disgregando, acamellonando, tendiendo y compactando el material que cumpla con los parámetros de calidad indicados en las Normas N.CTR.CAR.1.01.009/11, N.CTR.CAR.1.01.013/00. Y N-LEG-3/07
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de terraplén terminado (compacto), compactado al grado que indique el proyecto y/o que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: escarificar, disgregar, acamellonado, tendido, compactado, pepena y eliminación de tamaños mayores al máximo establecido, afinado, , permisos de explotación de mantos de agua, extracción, acarreo al lugar de utilización, aplicación e incorporación del agua. Operaciones de tendido, conformación y compactación al grado fijado en el proyecto. Y su conservación hasta que sea recibido por la secretaria. Y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01
EP 1.01.009/00.T.03.- CONSTRUCCIÓN DE TERRAPLENES UTILIZANDO MATERIALES PROCEDENTES DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA INCLUYENDO ACARREOS.
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en las normas N.CTR.CAR.1.01.009/11 Incisos D,F,G,H,I,J,K,L, N.CTR.CAR.1.01.013/00. N-CMT-1-01/02, N-CMT-1-02/02 Y N-LEG-3/07, o lo indicado por la Dependencia.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de terraplén terminado (compacto), compactado al grado que indique el proyecto y/o que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Desmonte y despalme de los bancos; extracción del material aprovechable y del desperdicio, cualesquiera que sean sus clasificaciones; disgregado y marreo del material; pepena y eliminación de las partículas de tamaños mayores 25 centímetros (10”) en cuerpo de terraplen y 76 mm (3”) , cuando el material se utilice para la capa subyacente o subrasante; separación y recolección de los desperdicios; cargas, descargas y todos los acarreos locales necesarios para los materiales aprovechables así como los desperdicios y la formación de los almacenamientos; regalías de los bancos y pagos de derechos, indemnizaciones y permisos para su explotación; cargas del material en los almacenamientos al equipo de transporte y descarga en el lugar de tendido; acarreo del material al lugar de su utilización; acarreo del material desperdiciado al banco de desperdicios y la formación de este; permisos de explotación de bancos de agua; extracción, carga, acarreo al lugar de utilización, aplicación e incorporación del agua; preparación de la superficie de desplante, incluyendo el relleno de huecos y la compactación del terreno natural o el despalmado; en su caso, operaciones para quitar el agua excedente al contenido de agua de compactación establecido en el proyecto o aprobado por la secretaria; operaciones de tendido, conformación y compactación al grado fijado en el proyecto o aprobado por la secretaria; afinamiento para dar el acabado superficial; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de los materiales, durante las cargas y las descargas; la conservación del terraplén hasta que sea recibido por la secretaria; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01

EP 1.01.009/00.T.03c.- CONSTRUCCIÓN DE LA CAPA SUBRASANTE CON MATERIAL PROCEDENTE DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA.

EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en las normas N.CTR.CAR.1.01.009/11, N.CTR.CAR.1.01.013/00. N-CMT-1-03/02 y N-LEG-3/07.Cuando el porcentaje en volumen, de partículas mayores a 76 mm sea mayor de un 10% deberá cribarse el material.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de terraplén terminado (compacto), compactado al grado que indique el proyecto y/o que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Desmonte y despalme de los bancos; extracción del material aprovechable y del desperdicio, cualesquiera que sean sus clasificaciones; disgregado y marreo del material; cribado o triturado a tamaños máximo a 76 mm (3”) ; separación y recolección de los desperdicios; cargas, descargas y todos los acarreos locales necesarios para los materiales aprovechables así como los desperdicios y la formación de los almacenamientos; regalías de los bancos y pagos de derechos, indemnizaciones y permisos para su explotación; cargas del material en los almacenamientos al equipo de transporte y descarga en el lugar de tendido; acarreo del material al lugar de su utilización; acarreo del material desperdiciado al banco de desperdicios y la formación de este; permisos de explotación de bancos de agua; extracción, carga, acarreo al lugar de utilización, aplicación e incorporación del agua; preparación de la superficie de desplante, incluyendo el relleno de huecos y la compactación del terreno natural o el despalmado; en su caso, operaciones para quitar el agua excedente al contenido de agua de compactación establecido en el proyecto o aprobado por la secretaria; operaciones de tendido, conformación y compactación al grado fijado en el proyecto o aprobado por la secretaria; afinamiento para dar el acabado superficial; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de los materiales, durante las cargas y las descargas; la conservación del terraplén hasta que sea recibido por la secretaria; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.

ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01

EP 1.01.009/00.T.03f.- CONSTRUCCIÓN DE LA CAPA SUBYACENTE CON MATERIAL PROCEDENTE DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA. COMPACTADO AL 95%
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en las normas N.CTR.CAR.1.01.009/11, Inciso G.3.1.7. N-CMT-1-02/02 y N-LEG-3/07. Hasta el nivel que indique el proyecto u ordene la Secretaria se construirá la capa subyacente con un espesor de 20 cm en corte y 50 cm en terraplén. Cuando el porcentaje en volumen, de partículas mayores a 76 mm sea mayor de un 10% deberá cribarse el material.
MEDICION.- Se hará mediante el seccionamiento  y siguiendo el método de promedio de áreas extremas. La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico de terraplén terminado (compacto), compactado al grado que indique el proyecto y/o que ordene la Secretaría, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la misma. El resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Desmonte y despalme de los bancos; extracción del material aprovechable y del desperdicio, cualesquiera que sean sus clasificaciones; tratamiento para cumplir los requisitos de calidad indicados en la tabla1 de la Norma N-CMT-1-02/02; cargas, descargas y todos los acarreos necesarios para los materiales aprovechables así como los desperdicios y la formación de los almacenamientos; regalías de los bancos y pagos de derechos, indemnizaciones y permisos para su explotación; cargas del material en los almacenamientos al equipo de transporte y descarga en el lugar de tendido; acarreo del material al lugar de su utilización; acarreo del material desperdiciado al banco de desperdicios y la formación de este; permisos de explotación de bancos de agua; extracción, carga, acarreo al lugar de utilización, aplicación e incorporación del agua; preparación de la superficie de desplante, incluyendo el relleno de huecos y la compactación del terreno natural o el despalmado; en su caso, operaciones para quitar el agua excedente al contenido de agua de compactación establecido en el proyecto o aprobado por la secretaria; operaciones de tendido, conformación y compactación al grado fijado en el proyecto o aprobado por la secretaria; afinamiento para dar el acabado superficial; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de los materiales, durante las cargas y las descargas; la conservación de la capa subyacente hasta que sea recibida por la secretaria; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.

ESPECIFICACION PARTICULAR N.CTR.CAR.1.01

ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.02

EP 1.03.001/00.E.01.- ALCANTARILLAS DE LAMINA CORRUGADA
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en la norma N.CTR.CAR.1.03.001/00. Y N-LEG-3/07, la descarga deberá hacerse sobre terreno firme o natural, no se acepta la descarga sobre superficies terraplenadas. Longitudinalmente el tubo deberá ser anclado con concreto f’c=150 kg/cm2 en un ancho de 20 cms y a una profundidad no menor de 40 cms.
MEDICION.- Se medirá de acuerdo a lo establecido en el proyecto, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la Secretaría, tomando como unidad el metro lineal de tubo terminado, con aproximación a un décimo.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro lineal tomando como base de pago lo establecido en el inciso J. de la Norma N.CTR-CAR-1-03-001/00, el concreto f’c=150 kg/cm2 y todo lo necesario para su correcta ejecución.
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.02

EP 1.02.003/04.E.01.- CONCRETOS HIDRÁULICOS APARANTES Y CICLÓPEOS UTILIZADOS EN ESTRUCTURAS Y OBRAS DE DRENAJE, ADQUIRIDOS O FABRICADOS DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA.

EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en la norma N.CTR.CAR.1.02.003/04. Y N-LEG-3/07, la madera a emplear deberá ser nueva en el primer uso, debiendo ser entregada a la residencia de obra cuando ésta, no apruebe mas su utilización por motivos que afecten los acabados aparentes en los concretos. Se deberá emplear indistintamente, equipo de bombeo para evitar segregación y malos acabados que afecten la calidad de la obra.
MEDICION.- El concreto hidráulico aparente y ciclópeo según su tipo y resistencia utilizada en estructuras y obras de drenaje, se medirá de acuerdo al volumen que fije el proyecto, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la Secretaría, tomando como unidad el metro cúbico de concreto terminado, con aproximación a un décimo.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico de concreto hidráulico aparente con revenimiento entre 5 - 10 y ciclópeo terminado según su tipo y resistencia; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Valor de adquisición del concreto hidráulico premezclado; valor de adquisición del cemento del tipo indicado en el proyecto, el agua y los aditivos o fibras que en su caso se requieran, así como del material para las juntas, el curado y demás materiales necesarios para el colado del elemento estructural; en su caso, valor de adquisición de los agregados pétreos y piedra para el concreto ciclópeo; en su caso, desmonte y despalme de los bancos que elija el contratista incluyendo regalías y permisos de explotación, extracción del material pétreo aprovechable y del desperdicio, cualesquiera que sean sus clasificaciones, cribados y desperdicios de los cribados, trituración parcial o total, lavado o eliminación del polvo superficial adherido a los materiales, cargas, descargas y todos los acarreos de los materiales y de los desperdicios; formación de los almacenamientos; instalación, alimentación y desmantelamiento de las plantas; limpieza de los vehículos en que se transporten todos los materiales, carga al equipo de transporte, transporte al lugar de almacenamiento, movimientos en el lugar de destino, descargas y cargo por almacenamiento; clasificación del material pétreo separándolo por tamaños; permisos de explotación de agua, así como la extracción, carga y acarreo al lugar de utilización del agua; dosificación y mezclado de los agregados pétreos, cemento del tipo indicado en el proyecto, agua y aditivos; limpieza de la superficie sobre la que se colocará el concreto; cargas en la planta del concreto hidráulico al equipo de transporte o carga de los materiales al vehículo mezclador para la elaboración del concreto hidráulico y su transporte al lugar de colado; suministro, colocación, preparación y remoción de cimbras a base de triplay marino ¾”, sujeta a base de tornillos; colocación con equipo de bombeo, consolidación (vibrador tipo cabeza de inmersión de operación manual de 7000 rpm y longitud de 25 .4  a 71.1 cm de longitud), desmoldante y curado del concreto a cualquier altura; colocación de la piedra en el caso de concreto ciclópeo; la iluminación artificial; dispositivos y obras auxiliares para efectuar colados bajo el agua; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de todos los materiales durante las cargas y las descargas; la conservación del concreto hidráulico hasta que el elemento estructural haya sido recibido por la secretaria; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.     

ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.03
EP 1.03.004/04.E.01.- CONTRACUNETAS

EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en la norma N.CTR.CAR.1.03.004/00 INCISO G. y N-LEG-3/07, la pendiente del fondo de la contra cuneta deberá ser continua evitando pendientes mayores al 20%, sección trapezoidal con una profundidad mínima en la cima del corte de 20 cm y talud ¼: 1 hasta el sitio de desfogue autorizado por la Secretaria
MEDICION.- La construcción de contra cunetas, se medirá de acuerdo al volumen que fije el proyecto, con aproximación a un décimo.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal  de contra cuneta terminada atendiendo lo indicado en el inciso  J de la Norma N-CTR-CAR-1-03-004/00.
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04

EP 1.04.002/03.P.02.- SUBBASES Y BASES, DEL BANCO QUE ELIJA EL CONTRATISTA INCLUYENDO ACARREOS. 
EJECUCION.- Para la capa de Sub base, se efectuara conforme a lo establecido en el inciso G y H. de la norma N.CTR.CAR.1.04.002/11. y N-LEG-3/07 Con trituración de parcial y de acuerdo a lo indicado en la TABLA 1, TABLA 2 y Figura 1, de la norma N-CMT-4-02-001/11, para más de un millón de ejes equivalentes.
Para la capa de Base, se efectuara conforme a lo establecido en el inciso G y H. de la norma N.CTR.CAR.1.04.002/11. y N-LEG-3/07 Con trituración de parcial y de acuerdo a lo indicado en la TABLA 3, TABLA 4 y Figura 2, de la norma N-CMT-4-02-002/11, para más de un millón de ejes equivalentes
Deberá deberá cumplir como mínimo con un 35% de trituración del volumen total para la capa de Sub base y un 50% para la capa de Base
MEDICION.- se medirá de acuerdo al volumen que fije el proyecto, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la Secretaría, tomando como unidad el metro cúbico de Sub base o Base compactada, para cada grado de compactación y cada banco en particular o cada grupo de bancos cuyos materiales hayan sido mezclados, con aproximación a la unidad. El volumen se calculara con base en los levantamientos topográficos a que se refiere la fracción H.2. de la norma  N-CTR-CAR-1-04-002/11,  aplicando el método de promedio de aéreas extremas..

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico de sub base o base terminada según su tipo; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en el inciso J.  de la norma N-CTR-CAR-1-04-002/11
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04
PAVIMENTOS.- PARA LOS TRABAJOS DE PAVIMENTOS EN GENERAL
El contratista deberá tomar en cuenta y aceptar que esta secretaría no hará ningún pago por bonificaciones por buena calidad indicadas en estas normas, ya que el cumplir con la calidad en los trabajos ejecutados, conforme a lo establecido en el proyecto, las normas, especificaciones generales y particulares de la licitación, es responsabilidad y obligación del contratista.

ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04

EP 1.04.004/00.P.04.- MATERIALES ASFÁLTICOS EN RIEGOS DE IMPREGNACIÓN
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en el inciso G de la norma N.CTR.CAR.1.04.004/00.

MEDICION.- Se hará tomando como unidad el litro de material asfáltico, de acuerdo a la dosificación del material asfáltico establecida en el proyecto o aprobada por la secretaria, con aproximación a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el litro de material asfáltico aplicado en riego de impregnación, según su tipo; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Según lo indicado en la base del pago Inciso J.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-04-004/00
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04

EP 1.04.005/00.P.01.- MATERIALES ASFÁLTICOS EN RIEGOS DE LIGA
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en el inciso G. de la norma  N.CTR.CAR.1.04.005/00.

MEDICION.- Se hará tomando como unidad el litro de material asfáltico, de acuerdo a la dosificación del material asfáltico establecida en el proyecto o aprobada por la secretaria, con aproximación a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el litro de material asfáltico aplicado en riego de liga, según su tipo; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Según lo indicado en la base del pago Inciso J. de la Norma N-CTR-CAR-1-04-005/00
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04
EP 1.04.006/06.P.06.- CEMENTO ASFALTICO GRADO PG 70-22  PARA MEZCLAS EN CALIENTE.
EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido al respecto en la norma N.CTR.CAR.1.04.006/09. Y deberá cumplir con lo establecido en la Norma N-CMT-4-05-004/08
MEDICION.- Se hará tomando como unidad el kilogramo de material asfáltico, de acuerdo a la dosificación del material asfáltico establecida en el proyecto o aprobada por la secretaria, con aproximación a la unidad.
BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el kilogramo de cemento asfáltico, según su tipo; este precio unitario incluye lo que corresponda por: Valor de adquisición o producción de los materiales asfálticos para la carpeta,  limpieza del tanque en que se transporten, movimientos en la planta de producción y en el lugar de destino, carga al equipo de transporte, transporte al lugar de almacenamiento, descarga en el depósito, cargo por almacenamiento y todas las operaciones de calentamiento y bombeo requeridas; los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de todos los materiales durante las cargas y las descargas; y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
ESPECIFICACION PARTICULAR CTR.CAR.1.04

EP 1.04.006/08.P.05.- CARPETAS ASFÁLTICAS, DEL BANCO QUE ELIJA EL CONTRATISTA INCLUYENDO ACARREOS Y SIN INCLUIR EL CEMENTO ASFÁLTICO.

EJECUCION.- Se efectuara conforme a lo establecido en el inciso G. y H  de la norma N.CTR.CAR.1.04.006/09, N-LEG-3/07 y se deberá utilizar planta dosificadora  con tres tolvas: el diseño se hará para más de un millón de ejes equivalentes y material pétreo triturado a tamaño máximo de ¾”. Y su tendido se efectuara en dos capas de 4 centímetros cada una. El contratista deberá aplicar el estudio de índice de perfil conforme a  la Norma M-MMP-4-07-002/06
Los materiales pétreos deberán cumplir con el 100% de trituracion
MEDICION.- Se hará conforme a lo establecido al respecto en la norma N.CTR.CAR.1.04.006/09.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de carpeta terminada, según su tipo; este precio unitario incluye lo que corresponda por: según lo indicado en la Base de Pago P.U.O.T., inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-04-006/009. Todos los acarreos necesarios y sin incluir el cemento asfaltico Grado PG 70-22.
ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P. 1-07-015 S.01.-
 CERCADO CON POSTES DE CONCRETO HIDRÁULICO Y CINCO  (5)  LINEAS DE ALAMBRE DE PUAS.

EJECUCION.- La cerca de alambres de púas, estará formada con postes de concreto hidráulico de f’c = 150 kg/cm2 reforzado con 4 varillas de 6 mm de diámetro (deformadas para mejorar su adherencia),  de 1.80 m. de altura a cada 4 m. de distancia de los cuales (40) centímetros quedarán empotrados y fijados en el terreno con concreto hidráulico de f’c=100 km/cm2 y entre ellos se tenderán cinco (5) líneas de alambre de púas de dos (2) hilos del número doce (12) con galvanizado especial, sujetas a los postes mediante alambre del número doce (12) con galvanizado especial para evitar su corrosión.
En la zona de cruce de cauces o arroyos, deberá prolongarse el cerco hasta los aleros.
MEDICION.- La medición se hará considerando como unidad el metro de cercado de alambre de púas colocado conforme a lo ordenado por la Secretaría, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada del cercado de alambre de púas, se hará al precio fijado en el contrato para el metro de cerca colocado; este precio unitario incluye lo que corresponda por: fabricación de los postes de concreto hidráulico, valor de adquisición de todos los materiales; cargas; transportes hasta el lugar de colocación; descargas; almacenamientos; perforación de agujeros o excavaciones para la colocación de los postes; equipo y materiales para su colocación; colocación; tensado y sujeción del alambre a los postes; rellenos; retenidas; desperdicios; los tiempos de los vehículos usados en los transportes durante las cargas y las descargas, así como suministro y la aplicación de pintura vinílica blanca y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este trabajo.
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CONCEPTO                                      CANTIDAD

1.- Concreto de f'c=100 kg/cm2                 0.01924 m3

2.- Concreto de f'c= 150 kg/cm2                    0.026 m3

3.- Alambron de 6 mm para              15 ml o  3.72 kg

     armado y estribos

4.- Alambre galvanizado # 12 para                 0.32 kg
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puas.
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 EP 005-G.01.-
DESVIACIONES, CAMINOS DE ACCESO Y DISPOSITIVOS O TRABAJOS DE PROTECCION.
Durante la ejecución de la obra objeto de la licitación el Contratista estará obligado a construir y conservar las desviaciones, transitables todo el tiempo requerido considerando que deberá ejecutar los trabajos de acuerdo con la programación que proponga en su concurso, lo mismo rige para los caminos de acceso que comunicaran los frentes de trabajo, los lugares fijados para la obtención de los materiales destinados a su construcción así como permitir el movimiento del equipo, maquinaria y vehículos requeridos para su realización; para ello deberá sujetarse a las disposiciones de seguridad contenidas en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, en la inteligencia de que no se le autorizará la iniciación de ninguna clase de trabajos hasta que haya colocado, a satisfacción de la Secretaría, las señales y dispositivos de protección.

La construcción y conservación de las desviaciones y caminos de acceso, así como la elaboración, colocación y mantenimiento de las señales y dispositivos de protección hasta que los trabajos le sean recibidos, serán a cargo del Contratista y por lo tanto, su costo deberá considerarlo en los indirectos de obra.

El proponente habrá de tener presente en la ejecución de los trabajos, que deberá tomar en cuenta al formular su proposición todas las dificultades y restricciones que se presenten debido a la cercanía del camino existente  y a la presencia de instalaciones (de Petróleos Mexicanos, Comisión Federal de Electricidad, Teléfonos, Fibra Optica, etc.) así como baja eficiencia, tiempos inactivos del equipo de construcción, etc., ya que no se aceptará reclamación alguna del Contratista respecto a los precios unitarios contenidos en su proposición, aduciendo el desconocimiento de las condiciones en que se realizarán los trabajos.

Además el Contratista  también deberá tomar en cuenta al preparar su proposición, que estará obligado a tomar todas las providencias que sean necesarias para mantener la continuidad y fluidez del tránsito el concursante deberá considerar que se trabajara en una carretera en operación, como en el lugar en que se lleven a cabo los trabajos de construcción, organizando los diferentes frentes de trabajo de manera que se facilite el movimiento de dicho tránsito y se reduzcan al mínimo las molestias que se ocasionen a los usuarios por la construcción de la obra, debiendo extremar las precauciones a fin de prevenir y evitar accidentes de cualquier naturaleza, ya sea con motivo de los trabajos, o por los movimientos de su maquinaria o equipo, o por el abastecimiento de materiales. un juego del señalamiento en buenas condiciones se entregara a la residencia de obra cuando se terminen los trabajos
	Tipo
	leyenda
	dimensiones
	Cantidad

	SPI-7
	TRAMO EN CONSTRUCCION A 200 m
	71 X 178
	4

	SPI-7
	TRAMO EN CONSTRUCCION PROXIMOS 10.0 Km
	71 X 78
	4

	SPI-7 
	MAQUINAS TRABAJANDO A 200 m
	71 X 178
	14

	SPI-8
	DESVIACION
	71 X 178
	30

	SIP-7
	TERMINA TRAMO EN CONSTRUCCION
	71 X 178
	2

	SR-9
	VELOCIDAD MÁXIMA 40KPH
	86 X 86
	4


	SR-18
	NO REBASE
	86 X 86
	2

	
	INDICADORES DE PELIGRO
	
	120

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	TERMINA PAVIMENTO
	71 X 178
	2

	
	CAMINO CERRADO
	71 X 178
	2

	
	TRAFITAMBOS CON FRANJA REFLEJANTE Y BASE
	
	15


EP 005-G.02.-
LETREROS INFORMATIVOS DE LA OBRA.

(SEÑAL DIAGRAMÁTICA).

El Contratista queda obligado a colocar en cada uno de los dos (2) lugares que se le indiquen, una señal diagramática de doscientos cuarenta y cuatro (244) centímetros por cuatrocientos ochenta y ocho (488) centímetros con la leyenda que oportunamente se le proporcione. Cada letrero se formara con un bastidor de lamina galvanizada G-90 de calibre 16, soportados con columnas de acero estructural A-36 galvanizadas de tipo IPR de 8 x 4 x 22.3 kg/m y ancladas con cuatro (4) anclas de acero comercial A-307 de una (1) pulgada de diámetro en cada columna. Para el fondo del letrero y la leyenda alusiva se usara pintura de aceite de colores gris, rojo, verde, negro y blanco.

La elaboración de estas dos (2) señales será por cuenta del Contratista y su costo deberá considerarlo en los indirectos de la obra, considerando su ubicación al inicio y termino del tramo en construcción.

EP 005 –E.08-a
RESPONSABILIDAD EN LA EJECUCION DE LA OBRA Y LABORATORIO PARA EL CONTROL DE CALIDAD DE LA MISMA

EJECUCION.- Para la ejecución del control de calidad, se tomara lo siguiente: Que el personal que ejecute el control de calidad, tenga la capacidad y experiencia suficientes, así como que el laboratorio este integrado mínimo por: Jefe de control de calidad, el cual deberá cumplir con todo lo indicado en el inciso E.1.1 de la Norma, N-CAL-1-01/05, excepto la certificación como perito en vías terrestres, Incisos: E.1.3. Personal de laboratorio, E.2. Laboratorios, E.3. Equipos y Materiales, E.4. Muestreo, E.5. Pruebas de Campo y Laboratorio, E.6. Análisis Estadístico, E.7. Informes de Control de Calidad. De la Norma N-CAL-1-01/05
El control de calidad deberá realizarse en los bancos de materiales, para cada banco, frente y cambio de material; en los sitios de almacén o producción y finalmente en el sitio de su utilización, donde los materiales que no cumplan los parámetros de calidad deberán ser retirados y sustituir por los que si cumplan. Esta especificación se complementa con lo establecido en las Normas M-CAL-1-02/01 Y M-CAL-1-03/03. El laboratorio de control de calidad deberá presentar un organigrama de su personal, mismo que mantendrá en un lugar visible del sitio donde establezca su laboratorio.
MEDICION.- La medición será por prueba realizada, tomando en cuenta las pruebas y procedimientos indicados en esta especificación.

BASE DE PAGO.- Con cargo a los  indirectos de Obra, se elaboraras el número de pruebas de laboratorio en función de los volúmenes de obra por ejecutar y de acuerdo con las pruebas requeridas  y criterios establecidos en el párrafo  “EJECUCION” de esta especificación, por lo que la omisión en las actividades requeridas para realizar el control de calidad no será justificación para reclamar pago adicional.

EP 005-E.18.-
EQUIPO MINIMO
El proponente al elaborar su proposición deberá tomar en cuenta que la Secretaría para cumplir con los parámetros de calidad, exigidos en la normativa, deberá considerar equipo con características similares o superiores al que se proporciona en esta lista
	EQUIPO
	DESCRIPCION

	4
	Moto conformadora

	2
	Compactador liso vibratorio de 20 toneladas

	3
	Cargadores 966 o mayor

	1
	Retroexcavadoras 930

	2
	Tractor D-8N o Mayor

	1
	Equipo de demolición

	1
	Perfilo grafo tipo california

	1
	Equipo para bombeo de concreto hidráulico

	5
	Pipas de 20,000 litros

	3
	Compactador 815

	1
	Planta de trituración primaria

	1
	Planta de trituración secundaria

	1
	Equipo de cribado

	1
	Planta para mezcla en caliente con dosificadora de 3 tolvas

	1
	Pavimentadora con auto nivelación

	1
	Compactador liso tándem

	1
	Compactador neumático

	1
	Barredora autopropulsada

	1
	Petrolizadora con dosificadora electrónica


ESPECIFICACION PARTICULAR
E.P. 1-07-015 S.15.-
 GUARDA GANADO
EJECUCION.- Su ejecución atenderá lo indicado en el inciso G. y L de la norma N-CTR-CAR-1-07-013/00 conforme al proyecto indicado en esta especificación.
MEDICION.- La medición se hará considerando la base de pago P.U.O.T. indicada en el inciso I. de la norma N-CTR-CAR-1-07-013/00
BASE DE PAGO.- Se atenderá lo indicado en la base de pago, inciso J. de la Norma N-CTR-CAR-1-07-013/00
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 ESPECIFICACION PARTICULAR
 E.P. 005.E.06

SUBDRENES LONGITUDINALES

MATERIALES.- 
Los materiales deberán cumplir con lo señalado en la Norma  N-CMT-3-04-001/05 y N-CMT-3-04-003/05

EJECUCION.- 
La ejecución de drenes se hará cumpliendo con lo señalado en el inciso G de la norma N-CTR-CAR-1-03-009/00

MEDICION.- 
Se considerara el metro lineal de dren terminado

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de drenes, se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal de dren terminado, este precio unitario incluye lo señalado en el inciso J de la Norma N-CTR-CAR-1-03-009/00, además deberá incluir el equipo, agua y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
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ESPECIFICACION PARTICULAR
EP 044-E.14

RECUBRIMIENTO DE CUNETAS

EJECUCION .-
Los trabajos correspondientes al recubrimiento de cunetas con concreto hidráulico de f’c=150 kg/cm2, se realizaran aplicando lo correspondiente a la norma N-CTR-CAR-1-02-002 zampeado. Además, se construirán juntas de dilatación a cada 3 m. Inmediatamente después de terminar la cuneta, deberá aplicarse el curado respectivo, mediante el procedimiento que elija el contratista. Se aplicara pintura vinílica blanca sobre la superficie terminada.

MEDICION.-

El recubrimiento de cunetas conforme al proyecto y/o lo ordenado por la Secretaría, se medirá tomando como unidad el metro lineal de cuneta terminada.

BASE DE PAGO.-
El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal de cuneta terminada; el precio unitario incluye además de lo señalado en el inciso J.2 de la Norma N-CTR-CAR-1-02-002/00, lo que corresponda por valor de adquisición de los materiales requeridos; cargas y transportes hasta el lugar de la obra; descargas; almacenamientos; mano de obra y equipo requerido  para las operaciones previas, mermas, desperdicios y en general todos los demás materiales y operaciones requeridas para la operación del trabajo y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.
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