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TRABAJOS POR EJECUTAR

TRABAJOS POR EJECUTAR

MODERNIZACIÓN DEL CAMINO DEL CAMINO SAMACHIQUE-BATOPILAS TRAMO DEL KM. 0+000 AL KM. 65+000 SUBTRAMO DEL KM. 27+064 = 30+000 AL KM. 33+000 CON ORIGEN EN SAMACHIQUE, EN EL ESTADO DE CHIHUAHUA.
La sección de proyecto, se atenderá a lo indicado en el proyecto  con una corona de  8.00 m de ancho con calzada de 7.00 m y acotamiento de 0.50 m. ambos lados, para alojar dos carriles de circulación de 3.50 m cada uno.

Con objeto de no interrumpir la circulación de vehículos en el camino  existente en el que se esté trabajando, se procederá a construir las desviaciones necesarias donde el tipo de terreno lo permita, debiendo incluir su costo en el análisis de los costos indirectos, incluyendo su mantenimiento que será exigible en conjunto con su construcción antes de iniciar los trabajos correspondientes, en el entendido que no se efectuará pago adicional por omisión y que además deberá incluir el señalamiento  de protección de obra aprobado por la Secretaria, debiendo analizar el costo de cada una de las señales especificadas, incluyendo su mantenimiento y reposición, que será exigible en conjunto con su construcción antes de iniciar los trabajos correspondientes y durante la ejecución de la obra, en el entendido que no se efectuará pago adicional por omisión, colocando el señalamiento  que se hace mención en las Especificaciones Particulares de este pliego de requisitos y cuyas condiciones mínimas se describen en anexo respectivo, el proponente en sus costos de obra, deberá considerar lo necesario para la construcción, colocación, movimientos, y mantenimiento de dicho señalamiento como se indica en la Normativa para  la Infraestructura del Transporte,  vigente de esta dependencia que son las que regirán para la ejecución de la obra, ya que se exigirá al contratista su  estricto cumplimiento y no se efectuará ningún pago adicional por dichos conceptos.

Las obras objeto del concurso comprende la construcción  de las terracerías, obras de drenaje, trabajos diversos, pavimentacion  y señalamiento  EN EL KM. 27+064 =KM.30+000 AL KM. 33+000,debiendo realizarse de acuerdo a los lineamientos, que en términos generales se describen más adelante. 

Los trabajos por ejecutar a que se refiere esta Licitación se ejecutarán de acuerdo con lo que corresponda aplicar de LA NORMATIVA PARA LA INFRAESTRUCTURA EN EL TRANSPORTE VIGENTE y lo correspondiente de las Normas para Construcción e Instalaciones editadas por esta Dependencia.

Los materiales que se utilicen en la ejecución de las obras a que se refiere esta Licitación se ejecutarán de acuerdo con las especificaciones particulares y complementarias de estas bases de licitación y en lo general lo que corresponda aplicar de LA NORMA CMT. CARACTERISTICAS DE LOS MATERIALES, y lo correspondiente de las Normas de Calidad de los Materiales editadas por esta Dependencia.

El muestreo y las pruebas de los materiales que se utilicen en la ejecución de las obras a que se refiere esta Licitación se ejecutarán de acuerdo con lo indicado en estas bases, en LA NORMA MMP METODOS DE MUESTREO Y PRUEBA DE MATERIALES y lo correspondiente de las Normas de Calidad de los Materiales editadas por esta Dependencia ultima edición.

La correcta ejecución y buena presentación son requisitos indispensables para que la Secretaria acepte los trabajos; la limpieza de las partes de la obra y la limpieza general de la misma de la zona adyacente; así como la correcta y oportuna instalación, conservación y mantenimiento del señalamiento de protección de la obra, son parte de la correcta ejecución de los trabajos.

Las cláusulas e incisos a que se hace mención en los párrafos siguientes corresponden la Normativa para la Infraestructura del Transporte, a las Normas para la Construcción e Instalaciones de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, las Normas de Calidad de los Materiales y las Normas para Muestreo y Pruebas de los Materiales, Equipos y Sistemas, editadas por la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, cabe señalar que las especificaciones particulares prevalecerán en lo que corresponda sobre el proyecto y este a su vez prevalecerá en lo que corresponda sobre las normas antes citadas.

I.-
El contratista al formular su proposición deberá considerar que:
A.-
Los acarreos de los materiales pétreos podrán hacerse con medios propios o con fleteros de la región en sus análisis de precios correspondientes, debiendo obtener y anexar a su propuesta, un documento de la unión de transportistas de la región en donde se haga constar que no se opondrán a la primera opción y en el caso de ambas, en sus análisis de precios unitarios deberán ajustarse a los lineamientos de estas Bases de licitación. LOS ACARREOS DE MATERIAL DEBERÁN INTEGRARSE AL PRECIO UNITARIO CORRESPONDIENTE DE CADA CONCEPTO RELACIONADO.

B.- Los bancos de materiales pétreos son de la libre elección de las empresas, es decir pueden utilizar el banco de materiales que más le convenga, en el entendido de que será responsabilidad de los concursantes obtener todos los permisos que se requieran, como son: uso de explosivos en su caso, ECOLOGIA, comisión nacional del agua, etc.; así como el pago de regalías, convenio con los propietarios, siendo la única condicionante, que el material que se utilice en la ejecución de los trabajos cumplan con las especificaciones del concurso. Se deberá incluir la relación de los bancos de materiales propuestos por la empresa y su croquis correspondiente.  

C.-
En sus análisis de precios unitarios correspondientes a las diferentes capas de terracerías y pavimentación, deberá incluir las regalías por la extracción de los materiales pétreos de banco, los cuales deberán ser negociados por el proponente.

D.-
Cuando el pago de las obras contratadas se efectúe por unidad de obra terminada, además de lo indicado en las cláusulas correspondientes  a la base de pago, los precios unitarios incluyen lo que resulte por: la Construcción y Conservación de las desviaciones y caminos de acceso necesarios, la conservación de las obras hasta su recepción por parte de la Dependencia y/o Entidad: limpieza general de la obra y de las zonas adyacentes de trabajo dentro de todo el derecho de vía, por lo tanto no se pagará en forma aislada ninguno de los conceptos mencionados en este inciso. Por lo que los costos en estos trabajos serán por cuenta del contratista y deberán preverlos o considerarlos en los indirectos de obra.

E.- Como se establece en la Norma NLEG-3/05 inciso E.4 de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte, “No se medirán ni se serán objeto de pago por separado todos aquellos conceptos o trabajos necesarios para la ejecución de la obra, que deba realizar el contratista de obra por su cuenta y costo, en la Cláusula D de esta Norma”.

F.- El Contratista fijara los frentes de ataque de los bancos de materiales pétreos, observando las precauciones necesarias para evitar contaminar el material, ya que no se efectuara ningún pago por separado por este concepto ni por la reposición necesaria en su caso.

G.- Deberá mantener el camino: Camino Samachique-Cieneguita con una longitud aproximada de 37.0 Kilómetros mediante rastreo y recargue en tramos asilados, el cuál deberá estar en condiciones necesarias para dar fluidez al tránsito.  Los Costos por estos trabajos serán por cuenta del contratista y deberán preverlos o considerarlos en sus indirectos de obra.

H.- En lo que respecta al programa de ejecución de los trabajos, deberá cumplir estrictamente con el periodo de ejecución  establecido  en la convocatoria motivo de esta licitación; Para lo cual deberá contar en obra con la cantidad de equipo que se le esta requiriendo para instalar los frentes de ataque necesarios, así como el personal suficiente: En el entendido que de no satisfacer esta condición desde el inicio de la obra, esta dependencia podrá proceder a la Rescisión del contrato.

PARA SU CONSTRUCCIÓN SE PROCEDERÁ COMO SIGUE:

II.- TERRACERÍAS N-CTR-CAR-1-01
A.- DESMONTE: En apego a las restricciones de carácter ecológico, el desmonte se realizará  únicamente dentro de la franja mínima necesaria, y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la Norma N-CTR-CAR-1-01-001/00.
B.- DESPALMES: Estos trabajos se ejecutaran dentro de los ceros de construcción. Se despalmará un espesor de 20 centímetros o lo indicado en el proyecto, indicando del eje del trazo hacia los lados, los despalmes en corte se harán longitudinalmente hacia las zonas de los terraplenes más cercanos y posteriormente se retiraran hacia ambos lados del camino, junto con el correspondiente al de la parte de los terraplenes, fuera del área de construcción, el material se acamellonará, para posteriormente utilizarlo en el arrope de los taludes de los terraplenes y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-01-012/00. Esta forma de trabajo deberá considerarse en el análisis de los precios unitarios respectivos.

C.- COMPACTACION DEL TERRENO NATURAL EN EL AREA DE DESPLANTE DE LAS TERRACERÏAS: Será al 90% del peso volumétrico seco máximo  (PVSM) del material, en un espesor de 20 cm. Compactos o lo indicado en el proyecto.

D.- COMPACTACION EN LA CAMA DE LOS CORTES: Se compactará al 100 % en un espesor de 20 centímetros del PVSM del material o lo indicado en el proyecto.

E.- EXCAVACION EN CORTES: el material producto de la excavación de los cortes se empleará según lo señalado en el proyecto para la formación de terraplenes y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados la norma N-CTR-CAR-1-01-003 y la Especificación Particular correspondiente. Además el contratista deberá indicar y tomar en cuenta la ubicación de los bancos de desperdicio y los permisos necesarios para la remoción del material sobrante fuera del derecho de vía. Debiéndose además obtener todos los permisos que se requieran para el uso de explosivos en su caso, la omisión en considerar los materiales o herramientas necesarios para los cortes en roca, no será motivo de reclamación.

F.- PRESTAMO DE BANCO: En el material de préstamo de banco para cada banco en particular para complementar el volumen de terraplén y  de subrasante, el proponente deberá considerar en su propuesta el pago de regalías. y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-01-008 y la especificación particular.

G.- FORMACIÓN DE TERRAPLENES: Para la formación de terraplenes, se construirá el cuerpo de terraplén en capas compactas al 90 % de su Peso Específico Seco Máximo, según prueba AASHTO ESTANDAR, en capas con espesor no mayor de 20.0 cm para material compactable. Se empleara material de los bancos de préstamo que elija el contratista y/o se aprovechara (si cumple con la norma de calidad) El material producto de los cortes. Su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-01-009 y la Especificación Particular correspondiente.

H.- CAPA SUBRASANTE: La capa subrasante de las secciones en terraplén se construirá  con material del banco  que proponga El Contratista y/o se aprovechará (si cumple norma de calidad) el material de los cortes, la cual se ejecutara siguiendo los lineamientos y con el  espesor, el grado de compactación indicado en el proyecto, las especificaciones particulares o lo que indique la dependencia.

III.-ESTRUCTURAS Y OBRAS DE DRENAJE.

A.- En donde se requiera  los concretos hidráulicos para la elaboración de muros,  losas y/o bóvedas, el acabado de los mismos deben ser aparentes, para lo cual cuando se utilicen moldes, estos deben ser de forro de triplay marino ¾” en buen estado con un uso máximo de 3 veces, con separadores atornillables y cuñas metálicas, deberá emplearse desmoldante; no se aceptan amarres con alambrón o similares. Tomando en consideración lo indicado en la Norma para la Infraestructura del Transporte de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes se construirán las obras de drenaje que indique el proyecto y/o lo que ordene la Dependencia. 

La ejecución de las obras de drenaje a base lamina corrugada debera seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-03-001/00.

IV.- SUBDRENES

Se construirán subdrenes en la parte que indique el proyecto y/o lo ordene la dependencia y su construcción obedecerá a la norma N-CTR-CAR-1-03-009/00 y a la Especificación Particular correspondiente.

V.- PAVIMENTACIÓN
1. Base hidráulica

Sobre la capa subrasante debidamente terminada se construirá una capa de base hidráulica de 30 centímetros de espesor con un tamaño máximo de 1 1/2", utilizando material parcialmente triturado al 50% del banco  que elija el contratista ,el tratamiento será de trituración parcial y cribado debiendo contener este material un 50% de trituración como mínimo . El material que conforma ésta capa se deberá compactar al 100% de su peso volumétrico seco máximo (PVSM) de la prueba AASHTO modificada. Su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la norma N-CTR-CAR-1-04-002/03 y la Especificación Particular correspondiente, para menos de 1,000,000 de ejes equivalentes acumulados durante la vida de proyecto.

Los Materiales utilizados deberán ser del tipo indicado en la Normativa para la Infraestructura en el Transporte, N-CMT-4-02-002/04.

2. Riego de impregnación

Sobre la capa de base hidráulica debidamente terminada, superficialmente seca y barrida, se aplicará en todo el ancho de la sección así como en los taludes del material que formen la base, un riego de impregnación con emulsión catiónica tipo ECL- 65 a razón de 1.5   Lts /m2 a 1.7  l/m2, aproximadamente (la dosificación definitiva se determinará mediante las pruebas de laboratorio que en su oportunidad se efectúen).

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá ser del tipo mencionado en la Norma N-CMT-4-05-001/00 de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte.

3. Riego de liga para la carpeta

Sobre la capa de base hidráulica debidamente terminada e impregnada previo barrido, se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga con emulsión asfáltica catiónica tipo ECR - 60 a razón de 0.5 Lts /m2. (La dosificación definitiva se determinará mediante las pruebas de laboratorio que en su oportunidad se efectúen).

El producto asfáltico (emulsión catiónica) deberá ser del tipo mencionado en la Norma N-CMT-4-05-001/00 de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte.

4. Productos Asfálticos

Todas las remesas de productos asfálticos que se reciban en la obra, deberán venir acompañados de un CERTIFICADO DE CALIDAD emitido por el proveedor del producto asfáltico mismo que deberá ser entregado en original al Residente de obra de “La Dependencia” antes de ser descargado el producto.
5. Carpeta de concreto asfáltico (GRANULOMETRIA DENSA)

Sobre la capa de base hidráulica debidamente terminada y después de la aplicación del riego de liga se construirá una carpeta asfáltica de GRANULOMETRIA DENSA con mezcla en caliente de 0.05 mts compactos de espesor, los cuales se tenderán en 1 (una) capa, utilizando material procedente del banco de préstamo que elija el contratista y cemento asfáltico GRADO PG 64-22 con una dosificación aproximada de 137 kg/m3 de material pétreo seco y suelto (la dosificación definitiva se determinará mediante las pruebas de laboratorio que en su oportunidad se efectúen)., la mezcla asfáltica deberá cumplir con la norma N.CMT.4.05.003/02 en la Tabla 1 para menos de 1,000,000 de ejes equivalentes acumulados durante la vida de proyecto.

Los materiales pétreos deberán de cumplir con la norma N.CMT.4.04/03 para menos de 1,000,000 de ejes equivalentes acumulados durante la vida de proyecto.

La construcción de la carpeta deberá apegarse a los lineamientos indicados en la Norma N-CTR-CAR-1-04-006/04

VI.- TRABAJOS DIVERSOS.
CONSISTEN EN:

1. CONTRACUNETAS.- Donde lo indique el proyecto y/o lo ordene la Secretaria, se construirán contracunetas conforme la sección de proyecto.

2. DENTELLÓN EN CUNETAS.-  En los cortes que indique el proyecto y/ó lo que ordene la Secretaria, se construirán dentellones  con concreto de f'c=150 kg/cm2 simple en sección de 30 x 30 cms  y una longitud de 3.0 mt. Y se colocaran a cada 5.0 mts de separación de acuerdo a lo que indica la especificación EP. 01
3. DEFENSAS  DE TRES CRESTAS Calibre 12; de acuerdo a la especificación particular EP 044-E.01.

4. CERCADO DE DERECHO DE VIA.- Utilizando postes de concreto hidráulico  y cinco  hilos de alambre de púas de acuerdo a lo definido en la especificación particular numero EP.-044-E.02.

VII.- SEÑALAMIENTO.
El señalamiento vertical y horizontal se efectuará de acuerdo a lo indicado en la Norma N.CTR-CAR.-1-07/00, de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte, vigente.

Por otra parte, durante el tiempo que dura la obra, El Contratista estará obligado a instalar y conservar en buenas condiciones el señalamiento de protección de obra necesario conforme a la norma N.CTR-CAR.1.07-016/00. Los costos que esto genera, el proponente deberá considerarlo en sus costos indirectos.

VIII.- DOSIFICACIONES.
Las dosificaciones de los materiales pétreos y asfálticos que se indican en estos trabajos por ejecutar, como fue señalado en cada caso son aproximadas y las definitivas, serán las que el contratista determine como resultado de las pruebas de laboratorio que en cada caso se lleven a cabo, las que serán aprobadas por la Dependencia; así mismo, de requerirse se determinará la dosificación del aditivo para mejorar la adherencia entre el material pétreo y el producto asfáltico, para cumplir con los requisitos de calidad establecidos en las especificaciones particulares, en el proyecto y en lo general a lo señalado en la  Normativa para la Infraestructura del Transporte de la Secretaría. 

IX.- CALIDAD DE LOS MATERIALES.
Los materiales a que se refieren estos Trabajos por Ejecutar, deberán cumplir con los requisitos que se indican en la Normativa para la Infraestructura en el Transporte, Libro CMT.-CARACTERISTICAS DE LOS MATERIALES así como lo correspondiente de las Normas de Calidad de los Materiales de esta Secretaría Edición 1986. A continuación se señalan algunos de esos requisitos que se consideran más importantes.

A.-
TERRACERIAS
1.-Los materiales que se empleen en la formación del cuerpo de Terraplén se sujetaran a lo indicado en lo que corresponde a la Norma N-CMT-1-01/02.

2.-Los materiales que se empleen en la formación de capa de Subrasante se sujetaran a lo indicado en lo que corresponde a la Norma N-CMT-1-03/02.

B.- OBRAS DE DRENAJE

Los materiales para la elaboración de concretos hidráulicos deberán satisfacer los requisitos que se indican en las normas:

1.- 
La Calidad del cemento Pórtland deberá cumplir con la norma N-CMT-2-02-001/02.

2.-
La calidad de los agregados pétreos para el concreto hidráulico deberán cumplir con lo señalado en la norma N-CMT-2-02-002/02.

3.-La calidad del agua para concreto hidraulico debera cumplir con la norma N-CMT-2-02-003/02
4.-La calidad de aditivos químicos para concreto hidráulico deberá cumplir con la norma N-CMT-2-02-004/02

5.-La calidad del concreto hidráulico deberá cumplir con la norma N-CMT-2-02-005/02

6.- La calidad de membranas de curado para concreto hidráulico deberá cumplir con la norma N-CMT-2-02-006/02

7.- La calidad del acero de refuerzo para concreto hidráulico deberá cumplir con la norma N-CMT-2-03-001/04
8.- La calidad de Tubos corrugados de alta densidad  deberá cumplir con la norma N-CMT-3-00/10
SUBDRENES 
1.- La calidad de los materiales para filtro deberá cumplir con la norma N-CMT-3-04-001/05

2.- La calidad de los tubos y arcos de lámina corrugada de acero deberá cumplir con la norma N-CMT-3-03-003/01 y B.2.3 Tubos con pernos galvanizados de 19 mm para formar alcantarillas seccionales.

3.- La calidad de tubos de corrugados de polietileno de alta densidad para sistema de subdrenaje deberá cumplir con lo indicado en la norma N-CMT-3-06/09.
X.- PAVIMENTO

BASE

La calidad de los materiales para bases hidráulicas deberá cumplir con la norma N-CMT-4-02-002/04 y la Especificación Particular correspondiente, para menos de un millón de ejes equivalentes

CARPETA

1.- La calidad de los Materiales pétreos para mezclas asfálticas deberán cumplir con la norma N-CMT-4-04/03 y  la Especificación Particular correspondiente, para menos de un millón de ejes equivalentes

2.- Para la construcción de la carpeta  asfáltica (GRANULOMETRIA DENSA) con mezcla en caliente, se deberá atender a lo indicado en la norma N-CTR-CAR-1-04-006/04 y la Especificacion Particular correspondiente. 

SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES
SUBSECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA
DIRECCIÓN GENERAL DE CARRETERAS
DIRECCIÓN GENERAL ADJUNTA DE CAMINOS RURALES Y ALIMENTADORES

OBRA:
MODERNIZACIÓN DEL CAMINO EJECUTANDO TRABAJOS DE


CONSTRUCCIÓN DE TERRACERÍAS, OBRAS DE DRENAJE,


TRABAJOS DIVERSOS, PAVIMENTACIÓN Y SEÑALAMIENTO.

CAMINO:
SAMACHIQUE- BATOPILAS.

TRAMO:
KM 0+000 AL KM 65+000.
SUBTRAMO:
DEL KM. 27+064= 30+000 AL KM 33+000.
ORIGEN:
SAMACHIQUE.
GENERALES

EP 002-B.19-d.01
OBLIGACION DE PRESENTAR DETALLADOS Y COMPLETOS LOS ANÁLISIS DE PRECIOS UNITARIOS.

EP 002-B.19-d.02
DATOS CONSIGNADOS EN EL PROYECTO Y/O BASES DE LICITACIÓN Y SUS APENDICES.

EP 005-E.17
OBLIGACION DE ABRIR  DOS O  MAS FRENTES DE TRABAJO.

EP. 006-CC         ELABORACION DE PRUEBAS DE LABORATORIO PARA EL CONTROL DE 
                             CALIDAD DE LA OBRA.

TERRACERIAS

EP 003-E.01
PROCEDIMIENTO QUE DEBE SEGUIRSE PARA FORMULAR LOS ANALISIS DETALLADOS DE PRECIOS UNITARIOS DE EXCAVACIONES POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.

EP 005-E.02
FORMACION DE CUERPO DE TERRAPLEN CON MATERIAL PROVENIENTE DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA Y/O PRODUCTOS DE CORTES APROVECHABLES

EP 005-E.03
FORMACION DE LA CAPA SUBRASANTE CON MATERIAL PROVENIENTE DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA. Y/O PRODUCTOS DE CORTES APROVECHABLES

EP 005-E.04
RECUBRIMIENTO DE LOS TALUDES DE LOS TERRAPLENES CON EL MATERIAL OBTENIDO DE LOS DESPALMES, CAJAS PARA DESPLANTE DE TERRAPLENES ASÍ COMO DE PRESTAMOS LATERALES Y REMOSIÓN DEL MATERIAL.

EP 005 E.06
DRENES LONGITUDINALES
EP 003 E.01
CORTES
EP 003 E.03
RELLENOS DE EXCAVACIONES EN CAJA
PUENTES Y OBRAS DE DRENAJE

EP 021-D.01        CONCRETO HIDRAULICO

EP 021 D.02
RELLENOS
EP 027-E.01
SUMINISTRO, ALMACENAJE HABILITADO Y COLOCACION DE ACERO DE REFUERZO DE LIMITE ELASTICO IGUAL O MAYOR DE 4000 KG/CM2.

TRABAJOS DIVERSOS

EP 005-G.01
DESVIACIONES, CAMINOS DE ACCESO Y DISPOSITIVOS O TRABAJOS DE PROTECCIÓN.
EP 005-G.02
LETREROS INFORMATIVOS DE LA OBRA (SEÑAL DIAGRAMATICA).

EP 01
DENTELLÓN EN  CUNETAS
EP 044-E.01
DEFENSAS METALICAS  DE TRES CRESTAS.
EP 044-E.02
CERCADO DEL DERECHO DE VIA CON POSTE DE CONCRETO HIDRAULICO  Y CINCO (5) LINEAS DE ALAMBRE DE PÚAS.

SEÑALAMIENTO

EP 044-E.03
SEÑALAMIENTO VERTICAL EN CARRETERAS.

EP 044-E-04
VIALETAS.

EP 044-E.06
INDICADORES DE ALINEÄMIENTO DE CONCRETO (OD-6).

PAVIMENTOS

EP 081-E.01
CARPETA ASFALTICA CON MEZCLA EN CALIENTE, DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA

E.P. 084-E.01
EMULSION ASFALTICA ECR-60 EN RIEGO DE LIGA PARA CARPETA ASFALTICA CON MEZCLA EN CALIENTE 

EP 074-E.01
 BASE HIDRAULICA  CONSTRUIDA CON MATERIAL DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA

EP 005-E.08a
RESPONSABILIDAD EN LA EJECUCIÓN DE LA OBRA Y LABORATORIO PARA EL CONTROL DE CALIDAD DE LA MISMA.

EP 005-E.18
EQUIPO MINIMO REQUERIDO.

EP 010-E.01
BANCO DE MATERIALES Y DE DEPOSITO.

EP 017-E.01
MATERIALES ASFALTICOS Y ADITIVOS.

G E N E R A L I D A D E S   1.01.01

EP 002-B.19-d.01.-
OBLIGACION DE PRESENTAR DETALLADOS Y COMPLETOS LOS ANALISIS DE PRECIOS UNITARIOS.
El proponente al elaborar su proposición deberá tomar en cuenta que está obligado a presentar detallados y completos los análisis para el cálculo e integración de los precios unitarios que proponga para los trabajos objeto de la licitación, debiendo en su formulación apegarse estrictamente, tanto a lo señalado en las Bases de Licitación y sus apéndices.

En forma muy particular se recomienda atender a lo señalado en el párrafo anterior, ya sea que los análisis detallados de precios unitarios se presenten procesados en computadora o calculados manualmente, ya que será causa de descalificación de la proposición no presentar dichos análisis debidamente integrados.

EP 002-B.19.d.02.-
DATOS CONSIGNADOS EN EL PROYECTO Y/O BASES DE LICITACION Y SUS APENDICES.

El proponente al formular los análisis detallados para el cálculo e integración de los precios unitarios que proponga para los trabajos objeto de la licitación, deberá tomar en cuenta todos los requisitos y condiciones que puedan influir en los mismos, teniendo presente que los datos asentados en el proyecto y/o Bases de Licitación y sus apéndices, tales como clasificación y abundamiento de los materiales, disposición de los estratos y demás características, únicamente los ha proporcionado la Secretaría como orientación y a título informativo; en consecuencia, queda bajo la estricta responsabilidad del proponente juzgar de todas las circunstancias que se informan, de manera que si cualquiera de ellas resulta diferente en la realidad a como la consideró el proponente por ejemplo en la clasificación de los materiales, la diferencia no justificará reclamación alguna del contratista en cuanto a los precios unitarios contenidos en su proposición.

EP 005-E.17.-
OBLIGACION DE ABRIR DOS O MAS FRENTES DE TRABAJO.
La empresa esta obligada a abrir dos  (2) frentes de ataque con equipo  el cual tendrá una antigüedad máxima de 10 años y personal independiente para cada uno de ellos.

Los frentes de ataque serán propuestos por la empresa y aprobados por la Residencia de Obra. 

EP 003-E.01.-
PROCEDIMIENTO QUE DEBE SEGUIRSE PARA FORMULAR LOS ANALISIS DETALLADOS DE PRECIOS UNITARIOS DE EXCAVACIONES POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
En la preparación de los análisis detallados de precios unitarios correspondientes a excavaciones por unidad de obra terminada, y/o terraplenes que incluyan la extracción del material de banco, el proponente deberá proceder conforme a los lineamientos que en términos generales se indican a continuación:

C o n c e p t o s
Excavación de escalones de liga, de cortes y adicionales abajo de la subrasante, de ampliación de cortes, de abatimiento de taludes, de rebajes de la corona de cortes y/o de terraplenes y pavimentos  existentes, formación de cunetas y los resultantes de abrir cajas para desplante de terraplenes, de remoción de derrumbes y de construcción de bermas, por unidad de obra terminada, considerando una clasificación en todos los cortes de (00-50-50), se pagarán a los precios fijados en el contrato para el metro cúbico según sea el caso de que se trate, como sigue:

1.-
Cuando el material excavado se emplee en la formación de terraplenes, los precios unitarios incluyen además de lo indicado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-003/00, todos los acarreos hasta el sitio de utilización del material y todo lo necesario para la excavación en la  formación de cunetas en los sitios que indique el proyecto de terracerías.

Análisis de los Precios Unitarios.- Los análisis detallados de los precios unitarios correspondientes a los conceptos antes señalados, deben comprender:

a)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 100-00-00 (material A).

b)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-100-00 (material B).

c)
Análisis detallado del costo del material con clasificación 00-00-100 (material C).

d)
En cada uno de estos análisis debe incluirse: extracción, remoción y carga del material excavado; todos los acarreos; descarga del material para la formación; afinamiento y macice de los cortes o de la excavación.

e)
Con los costos obtenidos para cada uno de los materiales A, B y C, se integrará el costo del concepto.

2.-
Cuando el material excavado deba ser desperdiciado, los precios unitarios incluyen además de lo indicado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-003/00, todos los acarreos hasta el sitio de utilización del material y todo lo necesario para la excavación en la  formación de cunetas en los sitios que indique el proyecto de terracerías.

Se hace notar que el proponente al considerar la clasificación promedio para todo el tramo objeto de la licitación a que se refieren los párrafos anteriores, deberá tomar en cuenta lo señalado en la Normativa de la para la Infraestructura del transporte y lo asentado en Especificación Particular EP 002–B.19-d.0.1 de estas bases de licitación.

EP 005-E.02.-
FORMACION DEL CUERPO DE TERRAPLEN CON MATERIAL PRODUCTO DE CORTES APROVECHABLE Y/O PROVENIENTE DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA.
MATERIALES.- 
Los materiales que se empleen en el cuerpo de terraplenes serán aquellos, producto de los cortes aprovechables y/o de los bancos propuestos por el contratista, deberán cumplir con lo señalado en la norma N-CMT-1-01/02 inciso D. Materiales para Terraplén, de la Normativa para la Infraestructura del Transporte vigente.

EJECUCION.- 
Para la formación de terraplenes con material compactable deberán emplearse capas no mayores de 20cm compactadas al noventa por ciento (90%) respecto a la masa volumétrica seca máxima obtenida mediante la prueba ASSHTO estándar. Para la formación del cuerpo de terraplenes con material No compactable se emplearan capan de un espesor no mayor a cien centímetros (1.00 m) eliminando o moneando los tamaños mayores a un metro. En general su ejecución deberá cumplir con la norma N-CTR-CAR-1-01-009/00 terraplenes. 

Para dar por terminada la construcción de los terraplenes, se debe cumplir con lo indicado para este concepto en la norma N-CTR-CAR-1-01-012/00, Recubrimiento de taludes.

MEDICION.- 
Para la formación y compactación al noventa por ciento (90%) respecto a la masa volumétrica seca máxima obtenida mediante la prueba ASSHTO estándar, de terraplenes construidos con material producto de cortes aprovechables  y/o de los bancos que elija el contratista, se considerara el volumen indicado en el proyecto para el material ya compactado al grado indicado, haciendo las modificaciones que procedan por cambios autorizados por la Secretaría. Se tomará como unidad el metro cúbico, redondeado el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de terraplén, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico compactado al grado indicado por el proyecto y/o  ordenado por la Secretaria, este precio unitario incluye las actividades indicadas en la clausula J:Base de pago, de la norma N-CTR-CAR-1-01-009/00, terraplenes; además deberá considerar el pago de regalías de los bancos de materiales propuestos por el contratista.

EP 005-E.03.-
FORMACION DE LA CAPA SUBRASANTE CON MATERIAL DE CORTES APROVECHABLE Y/O DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA.

MATERIALES.- 
Los materiales que se empleen en la capa subrasante serán aquellos que provengan de los cortes aprovechables y/o de los bancos propuestos por el contratista y que sean adecuados, deberán cumplir en lo que corresponda con lo estipulado en la norma N-CMT-1-03/02.

EJECUCION.- 
La formación y compactación de la capa subrasante por unidad de obra terminada se refiere a la construcción de la capa subrasante que deberá tener como mínimo treinta (30) centímetros de espesor en cortes y terraplenes utilizando material producto de cortes aprovechables y/o de los bancos que elija el contratista, deberá compactarse al cien por ciento (100 %) respecto a la masa volumétrica seca máxima obtenida mediante la prueba ASSHTO estándar y construirse de acuerdo con lo señalado en el proyecto respectivo y/o lo ordenado por la Secretaría.

MEDICION.- 
Se considerara el volumen resultante del espesor y las secciones transversales de proyecto con las modificaciones en mas o en menos que ordene la Secretaria tomando como unidad el metro cúbico de material compactado en la capa subrasante para el banco de que se trate que haya elegido el contratista, el resultado será  redondeado a la unidad.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de la capa subrasante, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico compactado al grado indicado por el proyecto y/o  ordenado por la Secretaria, este precio unitario incluye lo señalado en la clausula J:Base de pago, de la norma N-CTR-CAR-1-01-009/00, excepto el párrafo “preparación de la superficie de desplante, incluyendo el relleno de huecos y la compactación del terreno natural o el despalmado”.

                           Además deberá considerar el pago de regalías de los bancos de materiales que proponga el contratista.

                           El Contratista deberá considerar en los análisis detallados de los precios unitarios respectivos, además de lo señalado en cláusula J: Base de Pago, de la norma N-CTR-CAR-1-01-009/00, Terraplenes, todas las erogaciones que sean menester para que los materiales obtenidos de los bancos de préstamo elegidos por el contratista, cumplan los requisitos de calidad para capa Subrasante estipulados en el libro CMT: Características  de los Materiales, de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte, ya sea que deba efectuarse en los bancos la selección de los materiales aprovechables para capa subrasante y eliminación de los tamaños mayores de setenta y seis (76) milímetros (3") que contengan, o bien deban disgregarse, triturarse parcialmente y/o cribarse a dicho tamaño máximo de setenta y seis (76) milímetros (3").

EP 005-E.04.-
RECUBRIMIENTO DE TALUDES DE LOS TERRAPLENES CON EL MATERIAL OBTENIDO DE LOS DESPALMES, CAJAS PARA DESPLANTE DE TERRAPLENES Y SU REMOSION DEL MATERIAL.
MATERIALES.- 
Los materiales que se empleen en el recubrimiento de los terraplenes serán aquellos que provengan del despalme de cortes y desplante de terraplenes, y/o banco, donde sea necesario así como la remoción del material y deberán cumplir en lo que corresponda con lo estipulado en la norma N-CTR-CAR-1-01-012/00.

EJECUCION.- 
Entre las estaciones señaladas en el proyecto y/o ordenadas por la Secretaría, se procederá a recargar los taludes de los terraplenes existentes, así como los taludes de la ampliación, utilizando el material obtenido de los despalmes y cajas para desplantes de terraplenes y su remoción del material, a fin de arropar dichos taludes en la forma indicada por la Secretaría, distribuyendo el material y afinando la sección para darle un talud final que la misma determine, en caso de que no sea necesario arropar los taludes, el contratista depositara el material sobrante del despalme en los sitios que el mismo elija dejando un acomodo tal que permita el drenaje natural del almacén.

MEDICION.- 
La medición del recubrimiento de los taludes, se hará en el terraplén por medio de seccionamientos a cada veinte (20) metros o menos si la configuración del terraplén así lo requiere, los volúmenes del material utilizado en el arrope de taludes se determinaran por el método del promedio de áreas extremas, se tomará como unidad el metro cúbico, el resultado se redondeará a la unidad.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato por el metro cúbico de arrope de talud este precio unitario incluye lo que corresponda por: remoción y carga del material depositado producto de los despalmes y cajas para desplantes de terraplenes, excavación del préstamo lateral y/o de banco donde sea necesario y la remoción del material producto del préstamo lateral al sitio de la obra, acarreo libre al sitio de la obra y descarga; recargue de los taludes de los terraplenes conforme a lo ordenado por la Secretaría, afinamiento de los taludes para que el arrope quede con el talud final determinado por la Secretaría y conformación y perfilado del piso del derecho de vía para propiciar el escurrimiento fluvial a las obras de drenaje, así como la adquisición y/o regalías de los terrenos en los que se deposite el material sobrante.

E. P. 005.E.05
               ESCALONES DE LIGA

EJECUCIÓN.-    Las excavaciones para formar escalones de liga, en los taludes del terreno natural para impedir el deslizamiento de los terraplenes, se ejecutaran realizando cortes verticales escalonados con espesores no mayores de 30 cms retirando el material no aprovechable y en general su ejecución deberá cumplir con lo señalado en la norma N-CTR-CAR-1-01-004/00

MEDICIÓN.-    
La medición se hará tomando como unidad el metro cúbico (m3), determinándose los volúmenes de la excavación por medio de seccionamientos y siguiendo el método del promedio de las áreas extremas; el resultado se redondeara a la unidad. En ningún caso se considerara abundamiento.

BASE PAGO.-    
El pago por unidad de obra terminada de excavaciones de escalones de liga en los taludes del terreno natural o de ampliación de los terraplenes existentes, sin clasificar el material, o sea comprendiendo uno, algunos o todos los tipos de material, independientemente de la proporción en que incluya a cada uno de ellos, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico; este precio unitario incluye además de lo indicado en el inciso I de la norma N-CTR-CAR-1-01-004/00, excepto, desmonte y despalme; todos los acarreos necesarios de los materiales hasta el sitio de su utilización o deposito.
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E.P. 005.E.06

SUBDRENES LONGITUDINALES

MATERIALES.- 
Los materiales deberán cumplir con lo señalado en la Norma  N-CMT-3-04-001/05 y N-CMT-3-04-003/05

EJECUCION.- 
La ejecución de drenes se hará cumpliendo con lo señalado en el inciso G de la norma N-CTR-CAR-1-03-009/00

MEDICION.- 
Se considerara el metro lineal de dren terminado

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de drenes, se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal de dren terminado, este precio unitario incluye lo señalado en el inciso J de la Norma N-CTR-CAR-1-03-009/00, además deberá incluir el equipo, agua y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
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E.P. 003-E.01 
CORTES

MATERIALES.- 
Son los explosivos y equipo necesarios para efectuar el trabajo conforme a la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/00.

EJECUCION.- 
La ejecución de cortes se hará conforme a lo señalado en el inciso G de la norma N-CTR-CAR-1-01-003/00

MEDICION.- 
Se considerara el volumen de material que cumpla con lo señalado en el inciso I de la norma N-CTR-CAR-1-01-003/00.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de cortes, se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico material de corte y corresponde a lo señalado en el inciso J, J.1 de la Norma N-CTR-CAR-1-01-003/00, además deberá considerar todos los acarreos necesarios hasta el sitio de su utilización o banco de desperdicio.

E.P. 003-E.03 
RELLENO DE EXCAVACIONES EN CAJA

MATERIALES.- 
Los materiales de relleno deberán ser compactables y deberán cumplir con lo señalado en la Norma N-CTR-CAR-1-01-009/00 Inciso D.

EJECUCION.- 
La ejecución de los rellenos deberá cumplir con lo señalado en la norma N-CTR-CAR-1-01-009/00 Inciso G.2.2.2.

MEDICION.- 
La medición se hará considerando lo señalado en la clausula E de la norma N-LEG-3.

BASE DE PAGO.- 
Se pagara al precio fijado en el contrato para el metro cubico de relleno terminado e incluye además de lo señalado en la clausula J.1. de la Norma N-CTR-CAR-1-01-009/00 todos los acarreos necesarios.

EP 021-D.02.-
RELLENOS.
Materiales.-   Los materiales empleados en los rellenos de excavaciones y para la protección de obras de drenaje, deberán cumplir con lo señalado en el inciso D, de la Norma N-CTR-CAR-1-01-011/00

Ejecución.-
Su ejecución deberá cumplir con lo señalado en el inciso G de la norma N-CTR-                                          CAR-1-01-011/00, los espesores de capas compactadas no deberán ser mayores de 20 centímetros y su compactación deberá hacerse con equipo manual .

Medición.-
La medición se hará tomando como unidad el metro cubico de material de relleno.

Base de Pago.-
El pago para el metro cubico de material de relleno incluye lo señalado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-01-011/00, además deberá incluir todos los acarreos necesarios para su ejecución
EP 021-D.01.-
CONCRETO HIDRAULICO.
Materiales.-   Los materiales para le elaboración de concreto hidráulico deberán cumplir con lo                                    señalado en el libro CMT. Características de los materiales, titulo 02. Materiales para concreto hidráulico, de la parte 2, materiales para estructuras de la norma N-CTR-CAR-1-02-003/04.

Ejecución.-
Su ejecución deberá cumplir con lo señalado en el inciso G de la norma N-CTR-                                          CAR-1-02-003/04.

Medición.-
La medición se hará tomando como unidad el metro cubico de concreto terminado conforme el inciso I de la norma N-CTR-CAR-1-02-003/04.

Base de Pago.-El pago para el metro cubico de concreto hidráulico terminado incluye lo señalado en el inciso J de la norma N-CTR-CAR-1-02-003/04.

EP. 027-E-01 
SUMINISTRO, ALMACENAJE HABILITADO Y COLOCACION DE ACERO DE REFUERZO DE LIMITE ELASTICO IGUAL O MAYOR DE 4200 KG/CM2.

EJECUCION.- El acero de refuerzo para concreto hidráulico deberá llegar a la obra, en buen estado, a juicio de la Secretaría, las varillas de acero tendrán buena apariencia, sin defectos exteriores perjudiciales tales como grietas, traslapes, quemaduras y oxidación excesiva y cumplir, en lo que corresponda, con lo indicado en la Norma N-CTR-CAR-1-02-004/00 Y N-CTR-CAR-1-02-004/02 de la Normativa para la Infraestructura en el Transporte.

MEDICION.-  La medición del acero para concreto hidráulico almacenado, se hará tomando como unidad el kilogramo.

BASES DE PAGO.- El acero de refuerzo para concreto hidráulico, por unidad de obra terminada, se pagará al precio fijado en el contrato para el kilogramo.  Este precio incluye lo que corresponda por: valor de adquisición, transporte hasta el almacén, carga y descarga, para colocarlo en almacén, protección,  almacenaje El habilitado y colocación; cortado; desperdicios; doblado; empalmes traslapados o soldados; limpieza; armado con alambre de amarre y/o puntos de soldadura y/o separadores; colocación conforme al proyecto; y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas

Previo al pago del acero en almacén, deberá verificarse que este cumpla con las especificaciones indicadas en las Normas vigentes de esta Secretaría, así como verificarlo antes de utilizarlo.

Adicionalmente, la empresa será responsable de:

a).- El pago del arrendamiento en su caso, de la superficie utilizada para el almacenamiento del acero, hasta su utilización.

b).- La protección en su caso, del almacenamiento para que el acero no se oxide, deforme o cambie sus características, etc., a satisfacción de la Dependencia.

c).- La vigilancia necesaria del acero en almacén, para asegurar a la Secretaría que la cantidad pagada no sufra variaciones por ningún concepto.

d).- La programación de la adquisición de acero, deberá ser acorde con la programación de la obra, autorizada por la Dependencia y aceptada por el contratista.

EP 005-G.01.-
DESVIACIONES, CAMINOS DE ACCESO Y DISPOSITIVOS O TRABAJOS DE PROTECCION.
Durante la ejecución de la obra objeto de la licitación el Contratista estará obligado a construir y conservar las desviaciones, transitables todo el tiempo requerido considerando que deberá ejecutar los trabajos de acuerdo con la programación que proponga en su concurso, lo mismo rige para los caminos de acceso que comunicaran los frentes de trabajo, los lugares fijados para la obtención de los materiales destinados a su construcción así como permitir el movimiento del equipo, maquinaria y vehículos requeridos para su realización; para ello deberá sujetarse a las disposiciones de seguridad contenidas en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, en la inteligencia de que no se le autorizará la iniciación de ninguna clase de trabajos hasta que haya colocado, a satisfacción de la Secretaría, las señales y dispositivos de protección.

La construcción y conservación de las desviaciones y caminos de acceso, así como la elaboración, colocación y mantenimiento de las señales y dispositivos de protección hasta que los trabajos le sean recibidos, serán a cargo del Contratista y por lo tanto, su costo deberá considerarlo en los indirectos de obra.

El proponente habrá de tener presente en la ejecución de los trabajos, que deberá tomar en cuenta al formular su proposición todas las dificultades y restricciones que se presenten debido a la cercanía del camino existente  y a la presencia de instalaciones (de Petróleos Mexicanos, Comisión Federal de Electricidad, Teléfonos, Fibra Optica, etc.) así como baja eficiencia, tiempos inactivos del equipo de construcción, etc., ya que no se aceptará reclamación alguna del Contratista respecto a los precios unitarios contenidos en su proposición, aduciendo el desconocimiento de las condiciones en que se realizarán los trabajos.

Además el Contratista  también deberá tomar en cuenta al preparar su proposición, que estará obligado a tomar todas las providencias que sean necesarias para mantener la continuidad y fluidez del tránsito el concursante deberá considerar que se trabajara en una carretera en operación, como en el lugar en que se lleven a cabo los trabajos de construcción, organizando los diferentes frentes de trabajo de manera que se facilite el movimiento de dicho tránsito y se reduzcan al mínimo las molestias que se ocasionen a los usuarios por la construcción de la obra, debiendo extremar las precauciones a fin de prevenir y evitar accidentes de cualquier naturaleza, ya sea con motivo de los trabajos, o por los movimientos de su maquinaria o equipo, o por el abastecimiento de materiales.

	TIPO
	LEYENDA
	DIMENSIONES
	CANTIDAD

	SPI-7
	TRAMO EN CONSTRUCCIÓN A 200 M
	71 X 178
	8

	SPI-7
	TRAMO EN CONSTRUCCIÓN PRÓXIMOS 4 KM
	71 X 78
	4

	SPI-7
	MAQUINAS TRABAJANDO A 100 M
	71 X 178
	15

	SPI-8
	DESVIACIÓN
	71 X 178
	20

	SIP-7
	TERMINA TRAMO EN CONSTRUCCIÓN
	71 X 178
	2

	
	TERMINA PAVIMENTO
	71 X 178
	2

	
	CAMINO CERRADO
	71 X 178
	2

	
	TRAFITAMBOS CON FRANJA REFLEJANTE Y BASE
	
	12
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EP 005-G.02.-
LETREROS INFORMATIVOS DE LA OBRA.

(SEÑAL DIAGRAMATICA).

El Contratista queda obligado a colocar en cada uno de los dos (2) lugares que se le indiquen, una señal diagramática de doscientos cuarenta y cuatro (244) centímetros por cuatrocientos ochenta y ocho (488) centímetros con la leyenda que oportunamente se le proporcione. Cada letrero se formara con un bastidor de lamina galvanizada G-90 de calibre 16, soportados con columnas de acero estructural A-36 galvanizadas de tipo IPR de 8 x 4 x 22.3 kg/m y ancladas con cuatro (4) anclas de acero comercial A-307 de una (1) pulgada de diámetro en cada columna. Para el fondo del letrero y la leyenda alusiva se usara pintura de aceite de colores gris, rojo, verde, negro y blanco.

La elaboración de estas dos (2) señales será por cuenta del Contratista y su costo deberá considerarlo en los indirectos de la obra, considerando su ubicación al inicio y termino del tramo en construcción.

ESPECIFICACION PARTICULAR.

EP 01
DENTELLÓN EN CUNETAS
EJECUCIÓN.- Los trabajos correspondientes a la construcción de dentellones en la sección de las  cunetas se realizaran con concreto hidráulico de f’c=150 kg/cm2, se realizaran aplicando lo correspondiente a la norma N-CTR-CAR-1-02-002 zampeado. Además, se construirán  a cada 5.0 mts de separación. Inmediatamente después de terminar el colado del dentellón, deberá aplicarse el curado respectivo, mediante el procedimiento que elija el contratista.
MEDICIÓN.- La construcción  de dentellones  conforme al proyecto y/o lo ordenado por la Secretaría, se medirá tomando como unidad el metro cúbico de concreto hidráulico.

BASE DE PAGO.-
El pago por unidad de obra terminada se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de concreto hidráulico; el precio unitario incluye además de lo señalado en el inciso J.2 de la Norma N-CTR-CAR-1-02-002/00, lo que corresponda por valor de adquisición de los materiales requeridos; cargas y transportes hasta el lugar de la obra; descargas; almacenamientos; mano de obra y equipo requerido  para las operaciones previas, , mermas, desperdicios y en general todos los demás materiales y operaciones requeridas para la operación del trabajo y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.

EP 044-E.01.-
DEFENSAS METALICAS. DE TRES CRESTAS
REGIRAN LAS NORMAS PARA CONSTRUCCION E INSTALACION DE LA SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES EN LO PARTICULAR. LO QUE CORRESPONDA DEL MANUAL DE DISPOSITIVOS PARA EL CONTROL DE TRANSITO EN CALLES Y CARRETERAS, CAPITULO V.

ESPECIFICACIONES COMPLEMENTARIAS

E.C.1
DEFENSAS:

El material utilizado para la fabricación de la defensa será cal. 12 (2.57 mm), con un desarrollo antes del formado de 31.1 cm. y una corrugación de 16.52 cm. de paso por 8.26 cm. de profundidad. El largo total de la pieza será de 409 cm. y un largo efectivo de 381 cm. Se cumplirá con la norma AASTHO M-180 Clase A tipo 1.

E.C.2
POSTE :

Los postes para la sujeción de la defensa será de acero tipo viga de 6" x 4", con una longitud total de 150 cm.

E.C.3
SEPARADOR:

Será de acero calibre 12 con un perfil tipo U con nervaduras de refuerzo de 76 x 51 x 34 cm.

E.C.4
TERMINAL:

Será de acero calibre 12 con una longitud total de 56.6 cm y con una longitud efectiva de 48.2 cm. 

E.C.5
TORNILLERIA:

Se usará tornillos de 5/8" x 1 1/2" de acero según norma ASTM A-307.

E.C.6
REFLEJANTE:

Será de forma trapezoidal usando lámina galvanizada cal. 16 y Scotchlite alta intensidad.

E.C.7
ACABADOS:

Todas las piezas a excepción de los tornillos serán galvanizados por inmersión en caliente según norma ASTM- 123, los tornillos serán galvanizados electrolitos.

TABLA 1

	ESPESOR DE LA LAMINA

	
	CLASE A
	CLASE B

	TIPO
	ESPESOR
	TOLERANCIA *
	ESPESOR
	TOLERANCIA *

	
	PLG
	MM
	PLG
	MM
	PLG
	MM
	PLG
	MM

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	0.108
	2.74
	0.009
	0.23
	0.138
	3.51
	0.010
	0.025

	2
	0.111
	2.82
	0.009
	0.23
	0.141
	3.58
	0.010
	0.025

	3
	0.105
	2.67
	0.009
	0.23
	0.135
	3.43
	0.010
	0.025

	4
	0.105
	2.67
	0.009
	0.23
	0.135
	3.43
	0.010
	0.025


* LA TOLERANCIA PARA ESPESORES MAYORES NO SE LIMITA

TABLA 2

	PESO DEL RECUBRIMIENTO

	
	LIMITE MÍNIMO
	LIMITE MÍNIMO

	TIPO
	PRUEBA SIMPLE
	PRUEBA TRIPLE

	
	OZ/PIE2
	G/M2
	OZ/PIE2
	G/M2

	
	
	
	
	

	1
	1.80
	550
	2.00
	610

	2
	3.60
	1100
	4.00
	1220


EJECUCION.- 
Las defensas metálicas deberán ser de las características señaladas en el proyecto y colocadas según lo indicado en los planos respectivos.

MEDICION.- 
La medición de las defensas colocadas conforme al proyecto y/o a lo ordenado por la Secretaría, se hará tomando como unidad el metro, con aproximación a una decimal. La longitud se determinará midiendo el desarrollo total de la defensa metálica ya colocada, entre sus remates extremos.

BASE DE PAGO.- 
EL pago por unidad de obra terminada se hará el precio fijado en el contrato por el metro de defensa colocada; este precio unitario incluye todo lo que corresponda por: valor de fabricación o adquisición de las defensas y de todos los accesorios necesarios (reflejantes); cargas, descargas, transportes de las mismas hasta el lugar de la obra; almacenamiento; herrajes; mermas y desperdicios; colocación; montaje; limpieza y en general todo lo que sea necesario para la correcta ejecución; incluyendo adicionalmente la pintura de los mismos, utilizando pintura vinílica, atendiendo lo indicado en el capitulo IV apartado M-17. del manual de Dispositivos para el Control de Tránsitos en calles y carreteras, que editó ésta Secretaría.

EP.044.E.02 
CERCADO CON POSTES DE CONCRETO HIDRAULICO Y CINCO (5) LINEAS DE ALAMBRE DE PUAS.
EJECUCION.- La cerca de alambres de púas, estará formada con postes de concreto hidráulico de f’c = 150 kg/cm2 de 12.0 cm de sección   reforzado con 4 varillas de 6 mm de diámetro (deformadas para mejorar su adherencia),  de 1.80 m. de altura a cada 4 m. de distancia de los cuales (40) centímetros quedarán empotrados y fijados en el terreno con concreto hidráulico de f’c=100 km/cm2 y entre ellos se tenderán cinco (5) líneas de alambre de púas de dos (2) hilos del número doce (12) con galvanizado especial, sujetas a los postes mediante alambre del número doce (12) con galvanizado especial para evitar su corrosión, (Según anexo).posteriormente deberá aplicarse pintura vinílica razón de un litro por metro cúbico.

MEDICION.- La medición se hará considerando como unidad el metro de cercado de alambre de púas colocado conforme a lo ordenado por la Secretaría, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada del cercado de alambre de púas, se hará al precio fijado en el contrato para el metro de cerca colocado; este precio unitario incluye lo que corresponda por: fabricación de los postes de concreto hidráulico, valor de adquisición de todos los materiales; cargas; transportes hasta el lugar de colocación; descargas; almacenamientos; perforación de agujeros o excavaciones para la colocación de los postes; equipo y materiales para su colocación; colocación; tensado y sujeción del alambre a los postes; rellenos; retenidas; desperdicios; los tiempos de los vehículos usados en los transportes durante las cargas y las descargas, así como suministro y la aplicación de pintura vinílica blanca y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este trabajo.
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SEÑALAMIENTO
EP 044-E.03 SEÑALAMIENTO VERTICAL EN CARRETERAS.
EJECUCION.- Las señales verticales se instalarán en los lugares señalados en el proyecto y/o ordenados por la Secretaría, debiendo apegarse en cuanto a su altura, distancia lateral, posición y ángulo de colocación a lo dispuesto en la Normativa para la Infraestructura del Transporte. Serán fabricadas en lámina negra calibre 18 con orejas de lámina Calibre 12, desengrasada, lijada y tratada químicamente contra oxidación, con acabado en esmalte de horneo por ambos lados, y diseñadas con los colores y características de cada señal estipulados en la Norma antes mencionada. En todos los casos el reverso de las señales y los postes quedarán pintados en color gris mate. El herraje para la fijación de las señales, tornillos, pernos, tuercas, rondanas planas y de presión, etc., deberá ser galvanizado.

Para la colocación de señales bajas preventivas (SP), restrictivas (SR), de identificación (SII), de servicios y turísticas (SIST) e indicadores de obstáculos (OD-5), se utilizará un poste de acero estructural de sección " L " de 6.35 x 6.35 x 0.63 cm (2 1/2 x 2 1/2 x 1/4 pulgada), reservándose el empleo de poste PTR cuadrado de 5.08 x 5.08 x 0.63 cm (2 x 2 x 1/4 pulgadas) cuando se coloquen en zonas urbanas.

Para la colocación de señales bajas de destino (SID) excepto diagramáticas (SID-12), de recomendación general (SIR) y de información general (SIG), se utilizarán dos postes de acero estructural de sección " L " de 8.89 x 8.89 x 0.63 cm (3 1/2 x 3 1/2 x 1/4 pulgadas), reservándose el empleo de postes PTR cuadrados 7.62 x 7.62 x 0.63 cm (3 x 3 x 1/4 pulgada) cuando se coloquen  todas las señales del tipo bajo serán en acabado reflejante tipo A o grado alta intensidad e impresión Serigráfica.

En las longitudes de los postes deberá considerarse que éstos se empotrarán en muertos de concreto simple de f'c 150 kg/cm2 de 25 cm de diámetro y 70 cm de profundidad. 

MEDICION.- 
La medición se hará tomando como unidad la señal para cada tipo, dimensiones y características ordenadas, colocada en su lugar definitivo. No se medirán las señales no colocadas que no cumplan con lo estipulado o no se apeguen a lo dispuesto en el Manual de Dispositivos para el Control del Tránsito en Calles y Carreteras (edición 1986).

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada se hará a los precios fijados en el contrato para cada señal del tipo y dimensiones ordenados por la Secretaría, ya colocada. Estos precios unitarios incluyen lo que corresponda por: valor de adquisición o fabricación de las placas y postes; herrajes; protección contra oxidación y acabado estipulados; aplicación de los colores para el fondo, filete, letreros, signos o cifras correspondientes, conforme al tipo de señal y a lo ordenado por la Secretaría; aplicación del material reflejante estipulado; fijación de las placas a los postes; cargas, transportes, descargas y almacenamientos; excavaciones; elaboración del concreto para el cimiento de la resistencia especifica, incluyendo el acero de refuerzo, en su caso; mermas y desperdicios; colocación de las señales en sus lugares definitivos; maniobras; andamios; obra falsa; limpieza; en general todo lo necesario para que la obra quede terminada a satisfacción de la Secretaría, y los tiempos de los vehículos empleados en los transportes durante las cargas y las descargas.

EP.044-E.04      
VIALETAS.

EJECUCIÓN.- Las vialetas serán fabricadas con material plástico estabilizado para contrarrestar la acción de los rayos ultravioletas, con dimensiones de 10 x 10 x 2 cm, con reflejantes en las dos caras, según lo indique el proyecto y/o lo ordene la secretaría, mediante acrílico transparente protector de microprismas con espesor de cuerpo plástico de 1.8 mm y un ángulo de 29° en ambas caras.

En la parte inferior la vialeta deberá ser sin perno y pegada al concreto asfáltico con adhesivo bituminoso y/o resina epóxica (dos componentes), dependiendo de las condiciones climáticas del lugar la selección de cualquiera de estos pegamentos, la superficie de rodamiento debe quedar perfectamente limpia antes de  colocar la vialeta con el pegamento para obtener una mejor adherencia de la misma.

El contratista deberá comprometerse expresamente a garantizar que las vialetas ya colocadas permanezcan una duración mínima de dos años con todas sus características y a reponer sin ninguna compensación adicional, las que resulten dañadas, se desprendan y extravíen, o pierdan la calidad y las características iniciales en el lapso indicado.

Para el cumplimiento de lo anterior deberá presentar un certificado de calidad de parte del fabricante en donde se garantice la durabilidad de estos elementos por dos años sin dañarse. 

BASE DE PAGO.-  El pago por unidad de obra terminada será a los precios fijados en el contrato y la unidad será la  pieza ya colocada. Estos precios unitarios incluyen lo que corresponda por el valor de adquisición y suministro de la vialeta y material de pegamento necesario para el espesor requerido, así mismo lo que corresponda por la aplicación del pegamento y colocación de la vialeta.

EP.044-E.06.- INDICADORES DE ALINEAMIENTO DE CONCRETO HCO. (OD-6).

EJECUCIÓN.- 
Los fantasmas se construirán de concreto hco  pintura de  color blanco,  dimensiones de un metro de largo y 13 cms. De diámetro, con un reflejante de alta intensidad de 7.5 cms de ancho, llevara una banda inferior   de color negro de  15 cms de largo y a la vez se hará una excavación de 20 cms x 20 cms x 25 cms de profundidad para la erección del fantasma posterior a la excavación se rellenará con concreto f’c=100 kg/cm2. Deberán cumplir con todos los requisitos señalados en el proyecto, Tipo de Fantasmas de concreto hco. anexo a estas Especificaciones y quedar pintadas y totalmente terminadas antes de ser llevados a los lugares de utilización. Los fantasmas se colocarán en los subtramos de curva en forma y con la distribución indicada en el proyecto y en el párrafo OD-6 de acuerdo con la Normativa para la Infraestructura del Transporte, se colocará una pieza antes de cada obra de drenaje en el sentido del tránsito y en los tramos de tangente a cada 200 m. a tresbolillo,  no se instalarán en los lugares que llevan defensa metálica.

MEDICIÓN.-  
Se tomará como unidad el fantasma de concreto hco. ya colocado en el camino según lo indicado en el Proyecto y/o lo ordenado por la Secretaría.

BASE DE PAGO.- El pago por unidad de obra terminada, se hará al precio fijado en el contrato para el fantasma de concreto hco. ya colocado; este precio unitario incluye lo que corresponda: valor de adquisición de todos los materiales necesarios; acarreos de los mismos al lugar de elaboración; almacenamiento; elaboración del concreto para la erección del fantasma, pintura y aplicación de la franja, reflejante; maniobras requeridas; acarreo de los fantasmas al lugar de su colocación; excavación para su erección; colocación correspondiente y limpieza general de la obra.

EP 081-E.01
CARPETA DE CONCRETO ASFALTICO COMPACTADO AL NOVENTA Y CINCO POR CIENTO 95%

MATERIALES:
La calidad de los materiales para carpeta asfáltica deberá cumplir con lo señalado en la norma N-CMT-4-04/03 Para carpetas de granulometría densa y menos de un millón (1 000 000) de ejes equivalentes, con tamaño máximo de ¾”.
EJECUCION:  La construcción de la carpeta de concreto asfáltico elaborado en planta estacionaria en caliente y compactado al noventa y cinco por ciento (95%), se realizará conforme a lo que corresponda de lo señalado en la Norma N-CTR-CAR-1-04-006/01 de la Normativa para la Infraestructura del Transporte vigente. Excepto lo indicado en el inciso H.2  índice de perfil y H.4 resistencia a la fricción, y la norma N.CMT.4.05.003/02 en la Tabla 1 para menos de 1,000,000 de ejes equivalentes acumulados durante la vida de proyecto

MEDICION:  La medición de la carpeta de concreto asfáltico se efectuará considerando el volumen resultante del espesor y las secciones transversales de proyecto, con las modificaciones en más o en menos ordenadas por la Secretaría y tomando como unidad el metro cúbico del material compactado en la carpeta, para cada banco en particular, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO:  El pago por unidad de obra terminada se hará a los precios fijados en el contrato para el metro cúbico de carpeta compactada, del banco que elija el contrista.  Esto precios unitarios incluyen lo señalado en la clausula J de la Norma N-CTR-CAR-1-04-006/06, excepto los productos asfalticos, aditivos, barrido de la superficie y el riego de liga.

Además deberá considerar el pago de regalías de bancos de materiales, todos los acarreos y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto

E.P. 084-E-01.-  EMULSIÓN ASFALTICA CATIONICA (ECL-65) EMPLEADA EN RIEGO DE
IMPREGNACIÓN. 
EJECUCION:

Sobre la base terminada y aceptada por la Secretaria se aplicara un riego en la dosificación que determine el laboratorio de control de calidad y aprobada por la Secretaria, sobre la base y los taludes de la misma.

MEDICION    
La unidad de medida para emulsión asfáltica será el litro de emulsión asfáltica catiónica (ECL-65).

BASE DE PAGO

El pago por unidad de obra terminada incluye lo que corresponda por: El valor de adquisición o producción de la emulsión asfáltica tipo catiónica utilizadas para riego de impregnación.

Aditivos que en su caso se requieran y maniobras necesarias para que la emulsión cumpla con todas las características especificadas en el proyecto o lo ordenado por la dependencia, el servicio por el concepto de flete de la refinería al lugar de utilización, limpieza del tanque en que se transporten, movimientos en la planta de producción y en el lugar de destino, carga al equipo de transporte, transporte al lugar de almacenamiento, descarga en el deposito, cargo por almacenamiento y todas la operaciones de calentamiento, bombeo y aplicación requeridas, tecnología de estabilización de emulsificantes, de aditivos, de agua, etc, proceso de emulsificación, el aseguramiento y control de calidad, carga y descarga de los distintos materiales así como todas la operaciones de calentamiento

EP 074-E-01.-
BASE HIDRAULICA CON MATERIAL DE LOS BANCOS QUE ELIJA EL CONTRATISTA.

MATERIALES.- 
Los materiales seleccionados, que se emplearán en las Subbases y Bases de pavimento flexible, deberán cumplir con lo que señala la Norma N-CMT-4-02-002/04 para 1,000,000 de ejes equivalentes acumulados en el periodo de diseño.

El material de base deberá compactarse  al 100%  mínimo de la masa volumétrica seca máxima determinada mediante la prueba de laboratorio ASSHTO modificada.

EJECUCION.- 
Con los espesores que indique el proyecto u ordene la secretaria se contruira la capa base  HCA.sobre la capa subrasante de los terraplenes, utilizando materiales procedente de los bancos que elija el contratista y/u ordene la secretaria deberá realizarse conforme a los lineamientos señalados en la norma N-CTR-CAR-1-04-002/03.

MEDICION.- 
La medición se hará en la capa de base construida sobre el terraplén, tomando como base los volúmenes indicados en el proyecto para los materiales ya compactados en las capas construidas, haciendo las modificaciones necesarias por cambios autorizados por la Secretaría. Se tomará como unidad el metro cúbico compactado, redondeando el resultado a la unidad.

BASE DE PAGO.- 
El pago por unidad de obra terminada de la base que se construyan sobre la capa subrasante de los terraplenes, utilizando materiales procedente de los bancos que elija el contratista se hará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico compactado en la subbase y base; este precio unitario incluye además de lo indicado en la  norma N-CTR-CAR-1-04-002/03, lo que corresponda por: trituración parcial ,cribado , permisos, regalías y/o adquisición de los materiales y los desperdicios, y del sitio donde estos se depositen, acarreos del material aprovechable del banco, al lugar de utilización en el camino.

EP 005 –E.08-a
RESPONSABILIDAD EN LA EJECUCION DE LA OBRA Y LABORATORIO PARA EL CONTROL DE CALIDAD DE LA MISMA

EJECUCION.- El contratista realizara el control de calidad tal como se establece en  N-CAL.1.01/05 inciso B.1 “CONTROL DE CALIDAD DURANTE LA CONSTRUCCION O LA CONSERVACION DE LAS OBRAS”; Inciso B.2 “CONTROL INTERNO”; Inciso C. “REFERENCIAS”; Inciso D.1 “REQUISITOS PARA EL CONTROL DE CALIDAD”; Inciso D.2. “REQUISITOS PARA EL CONTROL INTERNO” excepto subinciso D.2.1.; Inciso E.1.1. “JEFE DE CONTROL DE CALIDAD” excepto el parrafo “ Y CERTIFICACION COMO PERITO PROFESIONAL EN VIAS TERRESTRES, GRUPO DE ESTUDIOS Y PROYECTOS”; Inciso E.1.3 “PERSONAL DE LABORATORIO”; Inciso E.2. “LABORATORIOS”; Inciso E.3. “EQUIPOS Y MATERIALES”; Inciso E.4 “MUESTREO”; Inciso E.5.” PRUEBAS DE CAMPO Y LABORATORIO”; Inciso E.6. “ANALISIS ESTADISTICOS”; Inciso E.7. “INFORMES DE CONTROL DE CALIDAD” excepto subinciso E.7.2.
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El responsable del control de calidad deberá contar en todo momento en la obra con copia de los resultados del control de calidad para su verificación por parte de la Residencia de obra.

Las instalaciones del laboratorio para control de calidad se localizaran en el sitio de la obra o el lugar mas próximo que brinde las condiciones necesarias para la instalación de los equipos, no se admite la propuesta de utilizar los laboratorios centrales como laboratorio de control de calidad, excepto para pruebas que por su naturaleza requieran de equipos especiales.

El carácter de las pruebas a que hace referencia esta especificación no es  con carácter limitativo pudiendo ordenar la Dependencia pruebas adicionales por causas justificadas.

MEDICION.- La medición será por prueba realizada, tomando en cuenta las pruebas y procedimientos indicados en esta especificación.

BASE DE PAGO.- Con cargo a los  indirectos de Obra, se elaboraras el número de pruebas de laboratorio en función de los volúmenes de obra por ejecutar y de acuerdo con las pruebas requeridas  y criterios establecidos en el párrafo  “EJECUCION” de esta especificación, por lo que la omisión en las actividades requeridas para realizar el control de calidad no será justificación para reclamar pago adicional.

EP 005-E.18.-
EQUIPO MINIMO REQUERIDO
El proponente al elaborar su proposición deberá tomar en cuenta que la Secretaría para el cumplimiento del programa de ejecución de la obra requiere como equipo mínimo el que a continuación se enlista:

	CANTIDAD DE EQUIPO
	DESCRIPCION

	3
	Motoconformadora

	2
	Compactador liso vibratorio de 20 toneladas

	3
	Cargadores 966 o mayor

	3
	Retroexcavadoras

	4
	Tractor D-8N o Mayor

	6
	Equipo para barrenacion

	
	

	4
	Pipas de 20,000 litros

	3
	Compactador 815

	1
	Planta de trituración primaria

	1
	Planta de trituración secundaria

	1
	Equipo de cribado

	1
	Planta para mezcla en caliente con dosificadora de 3 tolvas

	10
	Equipo de acarreo volteos de 14 m3.

	2
	Extendedora de mezcla asfáltica con control automático de niveles

	2
	Compactador liso tándem

	2
	Compactador neumático

	1
	Barredora autopropulsada

	2
	Petrolizadora con dosificadora electrónica


ESPECIFICACION PARTICULAR

EP 10.-E.01
BANCOS DE MATERIALES Y DE DEPOSITO.

Al formular la proposición deberá tomarse en cuenta que los bancos de materiales necesarios para la construcción de las Terracerías y pavimentos, propuestos por el contratista, así como los bancos de depósito que le sean fijados para los materiales de desperdicio, correrán por cuenta del contratista, y por lo tanto éste deberá hacer todos los arreglos requeridos para su adquisición y cubrir las regalías, cargos, indemnizaciones y demás gravámenes necesarios para su explotación o utilización; los desperdicios de/o en los bancos, de materiales o de deposito, deberá considerarse que se les dará tratamiento de extendido con la pendiente necesaria para evitar problemas de drenaje de las aguas pluviales así como todo lo recomendado en el estudio de impacto ambiental y lo aplicable en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, ninguna de las diferencias que pudieran resultar entre el costo real que le signifique al contratista el aprovechamiento de los bancos de materiales y de depósito y el considerado en los análisis, justificará reclamación alguna en relación con los precios unitarios contenidos en la proposición.

Es importante destacar que no deberán elegir bancos cuya ubicación se encuentre en un área de reserva ecológica y/o zona protegida.

El proponente que elija un banco de materiales ubicado en alguna área de reserva ecológica y/o zona protegida será desechada su propuesta en la fase de revisión técnica, en forma inmediata.

ESPECIFICACION PARTICULAR

EP 17.E-01.-     MATERIALES ASFALTICOS  Y  ADITIVOS.

MATERIALES

Materiales bituminosos  con  propiedades  aglutinantes, sólidos,  semi-sólidos  o  líquidos,   que  se  utilizan  en  estabilizaciones,  en  riegos  de impregnación,  de  liga y  de sello,   en  construcción  de  carpetas  y  en  elaboración  de  mezclas  y  morteros. Estos materiales deberán cumplir la norma N-CMT-4-05-001/00.

EJECUCION

Los  riegos  de  materiales  asfálticos  se harán de acuerdo a la norma N-CTR-CAR-1-04-005/00.

MEDICION

Los  materiales asfálticos  que  se  paguen  por  unidad  de  obra  terminada,  se  medirán  como  se  indica  en  la Normativa para la Infraestructura del transporte vigente.

BASE  DE  PAGO

Los  asfaltos  rebajados  y  emulsiones  asfálticos  que  se  empleen  en  estabilizaciones,  riegos  y  construcción  de  carpetas  por  el  sistema de  mezcla  en  el  lugar,  por  unidad  de  obra  terminada  se  pagará al  precio  fijado  en  el  contrato  para  el  litro. Estos  precios  unitarios  incluyen lo  que  corresponda  por: valor  de  adquisición limpieza  de  tanque  en  que  se  transporte, arrastres  en  la  planta  de  producción de  material  y  en  el  lugar  de  destino, carga  al  equipo  de  transporte, transporte  al  lugar  de  almacenamiento,  descarga  en  el depósito, cargo  por  almacenamiento  carga  en el  depósito al  equipo de  transporte, acarreo  al  lugar  de  utilización y/o riego, protección  a  las  estructuras  o  partes  de  ellas  y  precauciones para  no  mancharlas, aplicación  del  material  asfáltico  en  la  forma  que  se  fije,  todas  las  operaciones de  calentamiento  y  bombeo  requeridas  y  los  tiempos  de  los  vehículos empleados  en  los  transportes  y  riego  durante  las  cargas  y  las  descargas.
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