Licitación Pública Nacional No LO-009000999-N60-2013

SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES 

SUBSECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA

 DIRECCIÓN GENERAL CARRETERAS
OBRA: 
“MODERNIZACION Y AMPLIACION MEDIANTE LA CONSTRUCCION DE TERRACERIAS, DRENAJE, SUBDRENAJE, PAVIMENTOS Y SEÑALAMIENTO, DEL TRAMO DEL KM. 231+000 AL KM. 239+000, DE LA CARRETERA; CUATROCIÉNEGAS - SAN PEDRO, EN EL ESTADO DE COAHUILA”.
TRABAJOS POR EJECUTAR

La obra objeto del concurso comprende los trabajos de  “Modernización y ampliación mediante la Construcción de terracerias, drenaje, subdrenaje, pavimentos y señalamiento, del tramo del km. 231+000 al km. 239+000, de la Carretera; Monclova - San Pedro, en el Estado de Coahuila”., los que deberán realizarse de acuerdo con lo que dice el proyecto y/o lo que ordene esta Dependencia siguiendo los procedimientos constructivos, lineamientos y términos generales que se describen a continuación:

​I. -PROCEDIMIENTO CONSTRUCTIVO

A) TERRACERIAS :

En esta etapa de construcción de la obra se realizarán trabajos de despalme, excavación de cortes, compactaciones del terreno natural en el desplante de los terraplenes y zonas de cortes; así como la formación y compactación de las capas del cuerpo del terraplén, subyacentes y subrasante. Todo esto de acuerdo a los grados de compactación y procedimientos que se indican en el proyecto de las terracerías correspondientes.

a) Se iniciará por la limpieza y despalme del área por construir en la zona.

b) En el caso de terraplenes se construirá el cuerpo de terraplén con alturas variables dependiendo de la rasante y se compactará al 95% de su PVSM de la prueba ASSHTO estándar.

c) Posteriormente la capa subrasante con un espesor de 0.30 m., debiéndose compactar el material que constituya dicha capa al 100% de PVSM de la prueba ASSHTO estándar.

a) Los materiales empleados para la formación de las diferentes capas deberán ser procedentes del banco que elija el contratista cumpliendo con la calidad indicada en las normas de esta Secretaría y de acuerdo a lo indicado en el proyecto de terracerías correspondientes. deberá compactarse a lo indicado en el proyecto de su PVSM determinado en la prueba AASHTO según corresponda a la capa por compactar.

E) PAVIMENTO :

Las cláusulas e incisos que se mencionarán en los párrafos siguientes corresponden a la Normativa para la Infraestructura del Transporte, Libro: CTR. Construcción, Tema: CAR. Carreteras, Parte: 1. Conceptos de Obra, Título: 04. Pavimentos. Adicionalmente dichos trabajos estarán acordes con las especificaciones particulares anexas a este proyecto. 

Para la ejecución de estos trabajos se anexa el Procedimiento de Construcción de la Obra.

El pavimento será de tipo flexible con una base Hidráulica de 30 cm, Base Asfáltica de 10cm  y Carpeta Asfáltica de 7 cm.

Sobre la subrasante, se colocará la base hidráulica de 30 cm de espesor compacto, formada con material proveniente del Banco especificado, verificando que cumpla con la Normativa SCT (N-CTR-CAR-1-04-002/03 y N-CMT-4-03) compactándolo hasta alcanzar el 100 % de su P.V.S.M. determinado con la prueba AASTHO Modificada.

Antes del tendido de la Base Hidráulica deberá realizar un rayado energico de carpeta actual, sobre la superficie de la Base hidráulica, barrida y seca, se colocará un riego de impregnación, a razón de 1.5 lts/m2 de emulsión asfáltica ECI-60 de acuerdo con lo estipulado en N-CTR-CAR-1-04-002/11 de las Normas SCT. 
La impregnación de la Base hidráulica se deberá realizar con emulsión asfáltica de rompimiento lento, cuyos glóbulos de cemento asfáltico tengan un diámetro de 4 a 8 micras; en caso de que se tenga alguna dificultad para lograr que dicho producto penetre adecuadamente, se deberá diluir hasta obtener un residuo asfáltico  del orden del 50% con respecto al volumen esparcido. 

Una vez aplicado el riego de liga, sobre la superficie de la Base Hidráulica ya impregnada se procederá a construir la capa de Base Asfáltica de 10 cm, la mezcla asfáltica en caliente será elaborada con cemento asfáltico Grado PG 70-22, con dosificación de noventa (90) kilogramos por metro cúbico de material pétreo seco y suelto aproximadamente,  dosificación que se obtendrá del diseño Marshall, que se deberá presentar para su aprobación por parte de esta Secretaría. 

Por último y una vez que el producto asfáltico del riego de la liga tenga la consistencia conveniente, se procederá a construir una carpeta de concreto asfáltico con material resistente al pulido, la cual se aplicará en una capa, de siete (7) centímetros de espesor compacto el material de trituración deberá cumplir con el 50% mínimo de las gravas con el valor pulido mayor de 32, según la prueba TEX – 438A  en caso que el material sea escoria de acería, se deberá verificar que el mismo ha sido totalmente intemperizado, debiendo presentar una expansión nula,  compactándola al noventa y cinco por ciento (95%) de su peso volumétrico máximo determinado por el laboratorio con el método Marshall. El concreto asfáltico deberá elaborarse utilizando cemento asfáltico Grado PG 70-22, modificado  y material pétreo de tamaño máximo nominal de diecinueve (19) milímetros, la dosificación del cemento asfáltico será de ciento veinticinco (125) kilogramos por metro cúbico de material pétreo seco y suelto aproximadamente, dosificación que se obtendrá del diseño Marshall, que se deberá presentar para su aprobación por parte de esta Secretaría.

Todos los materiales y productos asfálticos que se empleen en la construcción  del pavimento proyectado deberán cumplir con lo estipulado en la Normativa para la Infraestructura del Transporte, VIGENTES.

II.-     DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD DURANTE LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS:
Durante la ejecución de las obras, objeto del concurso el proponente deberá considerar que se trabajara en  una carretera en operación, debiendo construir y conservar transitables las desviaciones, así como el señalamiento indicado en el plano denominado (Camino de desvió y señalamiento provisional de obra tipo) hasta que le sean recibidas, el contratista estará obligado a sujetarse a las disposiciones de seguridad contenidas en el capítulo sexto del manual de Dispositivos para el Control del Tránsito en Calles y Carreteras edición 1986 de esta Secretaría de Comunicaciones y Transportes, en la inteligencia de que no se autorizará la iniciación de ninguna clase de trabajo hasta que el contratista haya colocado a satisfacción de la Dependencia, las señales, dispositivos de protección en la forma y condiciones indicadas en el capítulo mencionado, la elaboración, colocación y mantenimiento de las señales y dispositivos de seguridad DIURNO Y NOCTURNO, protección  que será a cargo del contratista y por tanto su costo deberá considerarlo dentro de los indirectos de la obra, a la conclusión de las obras el señalamiento se deberá entregar a la dependencia, inventariándolo en el acta de recepción respectiva.  
Además el contratista estará obligado a extremar precauciones para prevenir y evitar accidentes de tránsito de cualquier naturaleza, ya sea por motivos de las obras o por movimientos de su maquinaria, equipo o abastecimiento de materiales.  Adicionalmente se debe considerar lo estipulado en la Especificación Particular, y lo indicado en la Norma N-PRY-CAR-10-03-001/01 a la Norma N-PRY-CAR-10-03-004/01 y la calidad de películas retro-reflejantes mencionadas en la Norma N-CMT-5-03-001/05.

III.-  PROTECCIÓN DEL AMBIENTE A LOS ENTORNOS NATURALES DE ZONAS DE MONUMENTOS Y VESTIGIOS ARQUEOLÓGICOS, HISTÓRICOS Y ARTÍSTICOS.

El contratista, para la ejecución de las obras deberá prever lo necesario para:

Dar cabal cumplimiento a los ordenamientos en vigor emanados de la “Ley General de Equilibrio Ecológico y la Protección del Ambiente”, a los Reglamentos y a las Normas Técnicas Ecológicas, expedidas por la extinta SEDUE, en especial en cuanto a la emisión a la atmósfera de gases y partículas sólidas por la planta de trituración, para lo cual se instalará los equipos de control de emisiones, a fin de que se sitúen dentro de los rangos permitidos.

Hacer las acciones necesarias para que se proporcione la regeneración del suelo, una vez concluida la extracción de los materiales de los bancos explotados.

Suspender de inmediato las obras o la explotación de bancos de materiales en caso de que se descubran vestigios arqueológicos, dando aviso a las autoridades correspondientes.

En todos los casos, como se precisa en el inciso 1.01.01.005-E.05 del Libro1 Generalidades y Termología de esta dependencia, el contratista será responsable de los daños y perjuicios que cause a la Secretaría o a terceras personas con motivo de la ejecución de las obras, por no sujetarse a lo estipulado en el contrato, por inobservancia de las instrucciones dadas por escrito por la Secretaría o por violación a las leyes y reglamentos aplicables.

IV.- EL CONCURSANTE, AL FORMULAR SU PROPOSICIÓN DEBERA CONSIDERAR LOS SIGUIENTES LlNEAMIENTOS:

A) Con la inversión autorizada para esta obra, debe programarse de acuerdo a la asignación  aprobada para el presente ejercicio  fiscal.

B) Deberá preverse en la ejecución de los trabajos, utilizar de manera intensiva la mano de obra de la localidad y de la región

C) El concursante, de acuerdo con el conocimiento cabal que tiene de los trabajos a realizar y de la región, propondrá el o los bancos de material que a su juicio considere los convenientes para la ejecución de los mismos, debiendo tomar siempre en cuenta que dichos bancos garanticen las normas de calidad requeridas y que de preferencia se encuentren en la explotación. El mismo concursante deberá cerciorarse de que los bancos de materiales propuestos se encuentren libres de gravámenes ante la Secretaria de Desarrollo Social, la Comisión Nacional del Agua y que los propietarios o concesionarios den su anuencia para su explotación. La liberación de los bancos de materiales así como el pago de las regalías y otros pagos inherentes correrán por cuenta exclusiva del concursante; por lo tanto, en los análisis detallados de precios unitarios correspondientes, deberá considerar estos aspectos en sus gastos indirectos. Asimismo, el Contratista será el responsable de la tramitación y uso de explosivos que se requieran, la dependencia no aceptara reclamaciones debido a alguna consideración no prevista por el proponente.

D) "EL CONCURSANTE" deberá tener en cuenta en su proposición que los bancos para obtener la piedra, la grava, la arena y el agua necesarios para la construcción del las obras y trabajos diversos, deberán ser localizados y propuestos por "EL CONCURSANTE" Y aceptados por "LA DEPENDENCIA".

En el caso de que "LA DEPENDENCIA", por alguna razón no acepte los bancos que se le propongan y sea necesario extraer los materiales de alguno o algunos bancos distintos a los inicialmente considerados por "EL CONCURSANTE", ese cambio no será motivo de modificación alguna a los precios unitarios anotados en el catalogo de conceptos

E) Una vez adjudicado el Contrato, el Contratista puede proponer que se exploten otros bancos de préstamo no fijados en el proyecto; "LA DEPENDENCIA", podrá rechazar esa proposición o aceptarla, si considera que le conviene, siempre y cuando el material que se proponga sea por lo menos de calidad igual a la del préstamo especificado. En caso de que se acepte el cambio de préstamo. 

F) El medio de que disponga "EL CONTRATISTA" que resulte ganador para realizar dichos acarreos, así como el acuerdo a que llegue con alguna empresa o unión de transportistas para realizarlos será de su exclusiva responsabilidad, por lo cual la dependencia no tendrá ninguna injerencia. 

G) Cuando a juicio de "LA DEPENDENCIA" sea necesario llevar a cabo trabajos extraordinarios que no estén comprendidos en el proyecto y en e! programa, se procederá de la siguiente forma:

1.- Trabajos extraordinarios a base de precios unitarios:

a) Si existen conceptos y precios unitarios estipulados en el contrato que sean aplicables a los trabajos de que se trate "LA DEPENDENCIA" estará facultada para ordenar al Contratista su ejecución y este se obliga a realizarlos conforme a dichos precios.

b) Si para estos trabajos no existiere conceptos y precios unitarios en el contrato y "LA DEPENDENCIA" considera factible determinar los nuevos precios ya establecidos en el contrato, procederá a determinar los nuevos, con la intervención del Contratista y este estará obligado a ejecutar los trabajos conforme a tales precios.

c) Si no fuera posible determinar los nuevos precios unitarios en la forma establecida en los incisos anteriores "LA DEPENDENCIA" aplicara los precios unitarios contenidos en sus tabuladores en vigor, o en su defecto, para calcular los nuevos precios, tomara en cuenta los elementos que sirvieron de base para formular los precios de tabulador.

En uno u otro caso el Contratista estará obligado a ejecutar los trabajos conforme a los nuevos precios.

H) Tomar en cuenta al proponer los precios unitarios para los conceptos de trabajo, cuando se estipule que el pago se hará por Unidad de Obra Terminada, todas las condiciones que puedan influir en ellos y que los datos asentados en el proyecto yIo Pliego de Requisitos, tales como clasificación y abundamiento de materiales, disposición de los estratos y otras características, los ha proporcionado la Secretaria únicamente como orientación a titulo informativo. En consecuencia, queda bajo la responsabilidad del proponente juzgar de todas las circunstancias, de manera que si cualquiera de ellas resulta diferente en la realidad a como considero el proponente, por ejemplo en la clasificación de los materiales la diferencia no justificara reclamación alguna del Contratista en cuanto a los precios unitarios

I) La Dependencia supervisara los frentes de ataque de los bancos de materiales y el Contratista observara las precauciones necesarias para evitar contaminar el material útil aprovechable, ya que no se efectuara ningún pago por separado por este concepto ni por los desperdicios.

J) Los espesores que han sido indicado, corresponden compactado al grado que cada caso fue señalado.

​

K) El Contratista será el único responsable de la ejecución de las obras cuando estas no se hayan realizado de acuerdo con lo estipulado, la Secretaria ordenara su reparación o reposición inmediata, así como la ejecución de las obras adicionales que resulten necesarias, lo que hará por su cuenta el Contratista, sin que tenga derecho a retribución adicional alguna por ello.

El contratista será responsable de los daños y perjuicios que cause a la Secretaria y/o a terceras personas, con motivo de la ejecución de las obras, por no ajustarse a lo estipulado en el contrato, por inobservancia de las instrucciones dadas por escrito por la Secretaria o por violación a las Leyes y Reglamentos aplicables.

Cuando dentro del año siguiente a la fecha de recepción de una obra aparecieran defectos o vicios en esta como consecuencia de una mala ejecución, la Secretaria ordenara su reparación o reposición inmediata, así como la construcción de las obras adicionales que resulten necesarias, lo que hará por su cuenta el Contratista, sin que tenga derecho a retribución por ello.

L) Solamente se medirán los trabajos que hayan sido ejecutados correctamente de acuerdo con lo indicado en la Cláusula de Ejecución de estas Normas. No se medirán los trabajos que el Contratista haya ejecutado deficientemente ni los que tenga que realizar para corregirlos.

M) En los precios unitarios queda incluido y no se pagara por separado la correspondiente a la conservación de las obras hasta su recepción por parte de la Secretaria, ni la limpieza general de las mismas y de las zonas de trabajo adyacentes, que ejecute el Contratista de acuerdo con las indicaciones de la Secretaria.

N).-En la elaboración de sus análisis detallados de Precios Unitarios, "EL CONCURSANTE" deberá tomar en cuenta lo siguiente:

1).- Que podrá emplear en el transporte de materiales de construcción, indistintamente vehículos de su propiedad o pertenecientes a sindicatos o uniones de transportistas de la región.

2).- Que deberá considerar en cada uno de los análisis correspondientes, las condiciones específicas que influirán en el acarreo como el tipo de terreno (plano, lamería o montañoso), pendientes, curvaturas, superficie de rodamiento y la longitud del mismo, así como la proporción en que intervendrán los vehículos propios y/o de las asociaciones o uniones de transportistas que considere emplear en el transporte de los materiales térreos o pétreos.

3).- Que será el único responsable de las obligaciones derivadas de las disposiciones legales, de seguridad social, de convenios que celebre y demás ordenamientos en materia de estos trabajos, por lo que se compromete y acepta responder en forma satisfactoria de todas las reclamaciones que presentaren sus trabajadores o en su caso, las asociaciones o uniones de transportistas de la región y a que esto no sea motivo para reclamar a "LA DEPENDENCIA".

4).- Que en la integración de estos precios unitarios, deberá considerar los 
costos de los insumos vigentes en la zona o región de que se trate.

5).- Que para la revisión y ajuste de los costos que integran estos precios unitarios, cuando ocurran circunstancias imprevistas de orden económico no previstas en el contrato, pero que de hecho y sin dolo, culpa, negligencia o ineptitud de cualquiera de las partes, determine un aumento o reducción de los costos de los trabajos aún no ejecutados al momento de ocurrir dicha contingencia, se hará en su caso mediante la aplicación de lo procedimiento indicado en el contrato.

   6).-
Conforme lo previene el inciso 1.01.01.005-E del libro 1, Generalidades Terminología de las Normas de Obras Públicas de esta Secretaría, el contratista está obligado a mantener un laboratorio, con el equipo, el personal, y además elementos necesarios que le permitan realizar un aseguramiento de calidad total de cada uno de los trabajos que se ejecuten.

    7).-El laboratorio deberá instalarse antes del inicio de los trabajos con el tiempo suficiente para efectuar los estudios y pruebas necesarias para garantizar que la ejecución de la Obra se haga de acuerdo a los estipulado en las normas de calidad de esta Secretaría. 

8).- Además deberán contar con la aprobación de la Unidad General de Servicios Técnicos de esta dependencia, tanto del equipo que se destinará a la obra como del personal mismo, que deberán ser evaluados por la Unidad General de Servicios Técnicos y acreditar su experiencia y conocimientos en el ramo. Lo anterior de acuerdo a lo establecido a la Norma N-CAL-1-01-05 y N-CAL-2-05 de esta Dependencia.

9).- El contratista deberá someter a consideración y aprobación de esta Secretaría el número de frentes de trabajo que pretenda atacar simultáneamente de acuerdo a su programa y necesidades del equipo, la aceptación por parte de la dependencia de los frentes de trabajo propuestos por el contratista, en ningún caso libera a este de la obligación de disponer de los trabajos en forma tal que permita llevarlos de una manera ordenada en cada una de las etapas, dejando tramos terminados al 100% y no semi-atacados con actividades parcialmente ejecutadas.

L.- EQUIPO

El concursante se obliga a mantener en buenas condiciones de operación, durante toda la vigencia de los trabajos, la maquinaria y equipo de construcción que señale en la Forma E-4 y que forma parte de su propuesta
O.- LIMPIEZA DE LA OBRA.

Durante y después de la ejecución de todos los trabajos deberá realizarse la limpieza de la obra, dejando los elementos del puente, circulaciones, lugares de almacenaje, etc., en condiciones óptimas de higiene, seguridad y apariencia final de la obra.

Este concepto no se medirá, por lo que el Contratista deberá considerarlo en los costos de los trabajos correspondientes.

P.- ACCESOS Y DESVIACIONES

Se construirán los terraplenes en capa horizontales de 30 cms. de espesor, cada una compactándose al 90% (noventa por ciento) de su P.V.S., determinado mediante la prueba AASHTO estándar, empleando material de los bancos que el Contratista elija y la Dependencia autorice de igual forma se pavimentarán los accesos en la longitud que fije la S.C.T. En la entrada y salida del puente mediante una carpeta por el sistema de mezcla en caliente, se colocará defensa metálica en la longitud que indica el proyecto, en ambos lados de cada acceso, así como las obras complementarias que se requiera.

V.- ESPECIFICACIONES GENERALES.

La calidad de los materiales y los procedimientos constructivos deberán sujetarse a lo indicado en las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes que se encuentran vigentes.

Para el empleo de aditivos, en caso de requerirse, deberán observarse las condiciones estipuladas en el inciso 4.01.03.011-C.O2. de Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.
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