Licitación Publica Nacional No. LO-009000999-N93-2012

TRABAJOS POR EJECUTAR

SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

SUBSECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA

DIRECCION GENERAL DEL CENTRO SCT CHIHUAHUA

TRABAJOS POR EJECUTAR

Del km 188+000 al km 195+000 (CUERPO A) 

ASPECTOS GENERALES

Modernización y Ampliación de la carretera Jiménez - Chihuahua, tramo: Delicias-Chihuahua del Km. 188+000 al Km. 195+000 cuerpo derecho (A), mediante trabajos de terracerías, obras de drenaje, pavimentación, puentes, trabajos diversos y señalamiento, en el Estado de Chihuahua.
Con objeto de no interrumpir la circulación de vehículos en el sub-tramo que se esté trabajando se procederá a utilizar el camino actual evitando en la medida de lo posible la interrupción vehicular mediante el señalamiento de protección de obra adecuado, su costo se encuentra incluido en los análisis de precios unitarios que forman la E-7, se exigirá su colocación antes de iniciar los trabajos correspondientes y también se exigirá su posterior mantenimiento, en el entendido que no se efectuará pago adicional por omisión. En los casos de que se tenga que rectificar el camino existente, se tendrá que construir las desviaciones correspondientes en estas zonas o si las condiciones lo permiten se aprovechara el camino existente, se construirá primero la sección de la ampliación para cambiar la circulación vehicular y posteriormente se atacara el cuerpo existente previendo en ambas situaciones la colocación del señalamiento de protección de obra que se requiera, el proponente en sus costos de obra, deberá considerar lo necesario para la construcción, colocación, movimientos y mantenimiento de dicho señalamiento, como se indica especificación particular EP-08 Suministro E Instalación de Señalamiento y dispositivos de protección de obra, o lo que se indique en la Nueva Normativa para  la Infraestructura del Transporte,  vigentes de esta Dependencia, que son las que regirán para la ejecución de la obra, ya que se exigirá al contratista su estricto cumplimiento y no se efectuará ningún pago adicional por dichos conceptos.

Las obras objeto del concurso comprende la CONSTRUCCIÓN DE las terracerías, obras de drenaje, pavimento de concreto asfáltico, obras complementarias, puentes trabajos diversos y señalamiento horizontal y vertical  debiendo realizarse de acuerdo a los lineamientos, que en términos generales se describen más adelante. 

Los materiales que se utilicen en la ejecución de las obras que se refiere esta Licitación se ejecutaran de acuerdo con lo que corresponda aplicar de las Normas de Calidad de los Materiales vigentes de esta Dependencia.

La correcta ejecución y buena presentación son requisitos indispensables para que la Secretaria acepte los trabajos debiendo realizar una vez concluida la obra; la limpieza de las partes de la obra y de las zonas adyacentes a la misma.

Se Aclara que en caso de hacer caso omiso a la ejecución de esta limpieza y presentación de la obra, ésta Secretaria retendrá el DIEZ POR CIENTO (10%) del pago de las terracerias hasta que se dé cumplimiento y su realización no generara ningún pago adicional por estos trabajos que son responsabilidad de la empresa.
Las cláusulas e incisos a que se hace mención en los párrafos siguientes corresponden a las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, las Normas de Calidad de los Materiales y Pruebas de los Materiales, Equipos y Sistemas, así como la Normativa para la Infraestructura del Transporte editadas por la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, cabe señalar que las Especificaciones Particulares prevalecerán  en lo que corresponda sobre el proyecto y este a su vez prevalecerá en lo que corresponda sobre las normas antes citadas.

ASI MISMO, SE DEBERA DAR CUMPLIMIENTO AL CAPITULO DE CONDICIONANTES EN MATERIA DE IMPACTO AMBIENTAL DERIVADAS DEL OFICIO No. SGPA/DGIRA/DG.1050.08 DE FECHA 26 DE FEBRERO DE 2008.
I.- El contratista al formular su proposición deberá considerar que:
A.-Los acarreos de los materiales pétreos podrán hacerse con medios propios o con fleteros de la región en sus análisis de precios correspondientes, debiendo obtener y anexar a su propuesta, un documento de la unión de transportistas de la región en donde se haga constar que no se opondrán a la primera opción y en el caso de ambas, en sus análisis de precios unitarios deberán ajustarse a los lineamientos de estas Bases de licitación. Los acarreos de material deberán integrarse al precio unitario correspondiente de cada concepto relacionado.

B.- La Secretaria no proporciona información sobre la utilización de los bancos de materiales para terracerias y pavimentos, motivo por lo cual será responsabilidad del contratista su elección y verificar que estos cumplan con las especificaciones de calidad requeridas en la obra; además de obtener todos los permisos que se requieran, como son: uso de explosivos en su caso, permiso de ecología federal, SEMARNAT, cambio de uso de suelo forestal, comisión nacional de agua, comisión federal de electricidad, etc., así como el pago de regalías y convenios con los propietarios. Comentando como información general que los materiales de la región para pavimentos, la mayoría no cumple en su estado natural con el equivalente de arena, por lo que deberá tomar las providencias necesarias mediante incremento o mesclas de materiales para cumplir con esta condición.

En el caso de los materiales para pavimentación, la Secretaria no propone los bancos a utilizarse y sus tratamientos correspondientes, siendo responsabilidad del contratista la calidad de los mismos, todo tipo de trámites y permisos ante las autoridades correspondientes, así como el pago de regalías. 

C.-En sus análisis de precios unitarios correspondientes a las diferentes capas de terracerías y pavimentación, deberá incluir las regalías por la extracción de los materiales pétreos de los bancos que elija el contratista y sus acarreos los cuales deberán ser negociados por el proponente; la omisión de estos conceptos no será motivo de reclamación posterior en caso de que la obra le sea adjudicada.

D.- Como se establece en las Normas de Pavimentos de esta Dependencia, "los conceptos que no sean objeto de medición no estarán sujetos a pago por separado, pues se considera que sus importes ya se han distribuido proporcionalmente o como corresponda, en los diversos precios unitarios del contrato".

E.-Cuando el pago de las obras contratadas se efectúe por unidad de obra terminada, además de lo indicado en las cláusulas correspondientes a base de pago, los precios unitarios incluyen lo que resulte por: la Construcción y Conservación de las desviaciones y caminos de acceso necesarios, la conservación de las obras hasta su recepción por parte de la Dependencia y/o Entidad: limpieza general de las mismas y de las zonas adyacentes de trabajo, por lo tanto no se pagarán en forma aislada ninguno de los conceptos mencionados en este inciso. Por lo que los costos en estos trabajos serán por cuenta del contratista y deberán preverlos o considerarlos en los indirectos de obra.

F.-El licitante en su propuesta técnica deberá presentar un programa de realización del control de calidad, de tal manera que sea congruente con el programa de ejecución de la obra. Para la formulación del programa a detalle del control de calidad se presenta en ANEXO 1 el documento denominado “criterios de muestreo y pruebas de calidad para materiales de terracerias, base asfáltica y carpeta asfáltica; asfalto modificado y normal; así como la mezcla asfáltica para base y carpeta; emulsiones asfálticas y agregados pétreos del concreto hidráulico”. Para definir su debido cumplimiento el licitante deberá presentar en su propuesta económica los costos desglosados de cada una de las pruebas en base a los análisis de precios unitarios y la cantidad de pruebas a realizar, éstos se deberán integrar en el cálculo del análisis de los indirectos. (La no presentación de estos documentos solicitados será motivo de que su propuesta sea rechazada).
G.- Para la ejecución de los trabajos de terracerias, drenaje, pavimentos y obras complementarias, el licitante deberá instalar dos (2) frentes de ataque, por lo que deberá prever el equipo, personal, control de calidad y suministros de materiales necesarios que cumplan para ésta condición, el programa de ejecución de la obra será para un periodo del  16 de Mayo del 2013 al 20 de Diciembre del 2013 para un plazo de 217 días. En base a lo anterior, el programa de ejecución de los trabajos que proporcionará el licitante en su propuesta, deberá sujetarse a la programación marcada en el ANEXO 2, aclarando que cualquier discrepancia con respecto a lo solicitado será motivo de que la propuesta sea rechazada.
H.- El licitante deberá tomar en cuenta que los trabajos de modernización se llevara acabo en un camino en operación, el cual se localiza en un terreno con lomerío fuerte y con sección en balcón, dificultando esta condición construir desviaciones en algunas zonas del camino; observando a la vez que la actividad principal de las terracerias se desarrollara en ampliación de cortes, motivo por lo cual al ejecutar estos trabajos deberá prever las precauciones necesarias para no afectar el trafico vehicular del camino existente; procediendo a colocar el señalamiento de protección de obra que se requiera para evitar cualquier riesgo de accidente durante y después del ataque de las terracerias, sobre todo cuando queda un escalones entre la sección existente y la zona de ampliación. Aclarando que deberá considerar su propuesta a toda esta serie de dificultades que se tendrán y que de manera especial afectara el rendimiento de los equipos y los dispositivos de seguridad.
I.- La Secretaría de Comunicaciones y Transportes comunica a los licitantes que deberán programar el inicio de las estructuras a partir del mes de julio del presente año, lo anterior se les comunica para que sea considerado en su programa de obra y el concurso se lleve en igualdad de condiciones.
J.- La Secretaría de Comunicaciones y Transportes requiere que todos los participantes en las licitaciones para obra pública y servicios relacionados con las mismas, obtengan y completen los formatos (descritos en guía de licitantes ANEXA), todos ellos se encuentran construidos en Excel de Microsoft, tal y como se especifica en las propias Bases de Licitación correspondientes a los trabajos en que se quiere participar.
Los formatos son:

Formatos para CARGAS MASIVAS.

I. FORMATO E7; Relación de las partidas de que se componen los trabajos a ejecutar, figura 1.a. 

II. FORMATO para importación de PROGRAMA de OBRA; Programa de los trabajos por ejecutar, presentando las partidas por ejecutar en cada periodo, figura 1.b.

III. FORMATO para importación de Maquinaria y Equipo; Relación de maquinaria que se empleará en el desarrollo de los trabajos por ejecutar, figura 1.c.

IV. FORMATO para importación de PERSONAL; Relación del personal que se ocupará en el desarrollo de los trabajos por ejecutar, figura 1.d.

(Todos los citados adjuntos electrónicamente y que deberán llenarse conforme Guía ANEXA)

Para su construcción se procederá como sigue:

II.- TERRACERIAS

Se ejecutarán trabajos de terracerías en la zona de ampliación del cuerpo existente hasta dar la sección especificada de proyecto, con el fin de obtener una liga adecuada entre el pavimento existente y la nueva construcción, en zona de terraplén desde el nivel de desplante se construirán los escalones de liga.

A.- DESMONTE: En apego a las restricciones de carácter ecológico, el desmonte se realizará únicamente en el área del desplante de los terraplenes o en la zona donde se llevara el despalme de los cortes, procediendo en armonía con lo asentado en las Normas para Construcción e Instalaciones de la SCT.,  y lo considerado en el proyecto de la obra.

B.- DESPALMES: Estos trabajos se ejecutaran en el área que lo indica el proyecto. Se despalmará un espesor de 20 centímetros o lo que indique el proyecto, iniciando del eje del trazo hacia los lados, los despalmes en corte se harán longitudinalmente hacia las zonas de los terraplenes mas cercanos y posteriormente se retiraran hacia ambos lados del camino, junto con el correspondiente al de la parte de los terraplenes, fuera del área de construcción, el material se acamellonará, para posteriormente utilizarlo en el arrope de los taludes de los terraplenes y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en las Normas para Construcción e Instalaciones o lo que señala para esta actividad el proyecto de la obra.  Esta forma de trabajo deberá considerarse en el análisis de los precios unitarios respectivos.

C.- COMPACTACION DEL TERRENO NATURAL EN EL AREA DE DESPLANTE DE LAS TERRACERIAS: Será al 90% del peso volumétrico seco máximo (PVSM) del material, según prueba AASHTO estándar en un espesor de 20 centímetros compactos y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en las Normas para Construcción e Instalaciones.

D.- COMPACTACION EN LA CAMA DE LOS CORTES: Se compactará al 95 % en un espesor de 20 centímetros del PVSM del material.

E.- EXCAVACION EN CORTES: el material producto de la excavación de los cortes se empleará según lo señalado en el proyecto para la formación de terraplenes o desperdicio y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la cláusula 3.01.0.003-f. Debiéndose además obtener todos los permisos que se requieran para el uso de explosivos en su caso.

F.- PRESTAMOS DE BANCO: El costo de este concepto así como los acarreos al sitio de colocación deberán incluirse dentro de los precios unitarios de formación de Terraplenes al 90%, Subyacente al 95% y Subrasante al 100%, los bancos de prestamo, los cuales serán propuestos por el concursante siempre y cuando los materiales cumplan con la calidad especificada y el volumen extraído se empleará para complementar los volúmenes de terraplén, subyacente y subrasante, el proponente deberá considerar en su propuesta el pago de regalías y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados  en las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes y la especificación particular EP 004-B.054
G.- FORMACIÓN DE TERRAPLENES: Para la formación de terraplenes, el piso se deberá compactar al 90% en los 20 cm superficiales considerados en la forma E-7; posteriormente se construirá el cuerpo de terraplén en capas compactas al 90% de su Peso Específico Seco Máximo, según prueba AASHTO ESTANDAR, en capas con espesor no mayor de 20.0 cm, este concepto para efecto de pago debe incluir el préstamo de banco de los sitios que elija el contratista y sus acarreos. Solo el material producto de los cortes compensados podrá emplearse en la construcción de terraplenes.

H.- FORMACIÓN DE LA CAPA SUBYACENTE:  Sobre la construcción del cuerpo del terraplén o cama de los cortes se construirá la capa subyacente en capas compactas al 95% de su Peso Específico Seco Máximo, según prueba AASHTO ESTANDAR, en el espesor que indique el proyecto. Este concepto para efecto de pago debe incluir el préstamo de banco de los sitios que elija el contratista y sus acarreos. 

I.- CAPA SUBRASANTE: La capa subrasante de las secciones en terraplén y corte se construirá  con material del banco  que proponga El Contratista, incluyendo sus acarreos, la cual tendrá un espesor de 30.0 cm, compactados al  100% de su Peso Específico Seco Máximo, según  prueba AASHTO ESTANDAR. Debiendo utilizar el material producto de la recuperación del pavimento existente.

III.-ESTRUCTURAS Y OBRAS DE DRENAJE.

A.-se ejecutarán obras de tubo, bóvedas y losas de concreto hidráulico de resistencia y dimensiones de acuerdo a lo indicado en los proyectos específicos, En donde se requiera  los concretos hidráulicos para la construcción de muros y  losas el acabado de los mismos debe ser aparente, para lo cual cuando se utilicen moldes, estos deben ser de forro de triplay nuevo, con separadores y cuñas metálicas y atornillables; no se aceptan amarres con alambrón o similares.  Tomando en consideración lo indicado en las Normas  para Construcción e Instalaciones, se construirán las obras de drenaje que indique el proyecto y/o ordene la Dependencia.

Se realizarán trabajos necesarios de demolición en las obras existentes, ya sea para continuarlas o en su caso reponerlas en su totalidad.

La construcción de la obras de drenaje debe programarse delante de la etapa de las terracerias; en la construcción de los aproches debe preverse el equipo adecuado, de tal manera que se asegure el grado de compactación al 95% en la zona aledaña a la obra.

IV.-PAVIMENTACION

1.- Base Hidráulica.

Esta capa se construirá en todo el ancho de la sección ampliada una vez terminada la capa de subrasante; el espesor será de 20 cm y se compactará al 100% de su PVSM, según prueba AASHTO MODIFICADA 5 CAPAS. El material pétreo a utilizar será del banco que elija la contratista, incluyendo los acarreos al sitio de colocación, siempre y cuando cumpla con la calidad especificada. El tratamiento será de trituración parcial y cribado, debiendo contener un 50% de trituración como mínimo, con tamaño máximo de 1 ½ “, la calidad de este material debe cumplir con VRS de 100%, equivalente de arena del 40% como mínimo, la granulometría debe quedar alojada en la zona indicada por la Normatividad vigente o lo que indique el  proyecto, L.L.= 25% máximo, índice plástico = 6% máximo.

2.- Recompactación al 100% de la superficie fresada del pavimento existente

En el cuerpo actual una vez fresada la carpeta existente se procederá a recompactar al 100% la superficie expuesta misma que corresponde al nivel de la base hidráulica del cuerpo existente.

3.- Riego de Impregnación

Sobre la capa de base hidráulica debidamente terminada, superficialmente seca y barrida, se aplicará en todo el ancho de la sección así como en los taludes del material que formen el pavimento, un riego de impregnación con emulsión asfáltica ECL-65, a razón de 1.5 lts/m2., aproximadamente.

El producto asfáltico (emulsión asfáltica ECL-65) deberá cumplir con lo mencionado en la tabla 7 (Requisitos de calidad para Emulsiones asfálticas Catiónicas), según norma N-CMT-4.05.001/06 .
4.- Riego de liga para la Base Asfáltica y carpeta asfáltica
Sobre la capa de base hidráulica debidamente impregnada, se aplicará en todo el ancho de la sección un riego de liga por cada una de las dos capas de Báse Asfáltica y Carpeta, con emulsión asfáltica catiónica ECR-60, a razón de 0.7 lts/m2., aproximadamente.

El producto asfáltico (emulsión asfáltica ECR-60) deberá cumplir con lo mencionado en la tabla 7 (Requisitos de calidad para Emulsiones asfálticas Catiónicas), según norma N-CMT-4.05.001/06 .
5.- Base Asfáltica

En toda la sección transversal, sobre la Base Hidráulica impregnada y previamente ligada, se tendera una Base Asfáltica, con espesor de 13 cm. La Base Asfáltica se construirá con material de banco que elija el contratista que cumpla con la calidad especificada, incluyendo los acarreos al sitio de colocación, que deberá alojarse en la zona I de la curva granulométrica de las Bases Hidráulicas; se le adicionara cemento asfáltico grado PG 82-22 en proporción de 95 a 100 kg/m3 de Base Asfáltica compacta. El tratamiento de trituración será al 100%. La Estabilidad mínima de la Base Asfáltica deberá ser de 600 kg., el por ciento de Vacíos máximo será del 10%, los Vacíos de Agregado Mineral será de 14% mínimo, El Flujo deberá variar entre 2 y 4 mm.  Dicha capa debe ser compactada 95% de su peso volumétrico máximo obtenido de la prueba Marshall, se sujetara en lo que corresponda a los lineamientos de las Normas N-CSV-CAR-3.02.001/10,  N-LEG-3/07,  N-PRY-CAR.10.03.001/01,  N-CSV-CAR.2.02.001/10,  N-CMT.4.04/08,  N-CMT.4.05.004/08,  N-CMT.4.05.003/08.

6.- Emulsiones

Se deberá indicar el tipo de emulsión asfáltica a emplear para efectos de control de calidad y recepción de la obra;  se requiere obtener la dosificación adecuada en cada caso conforme a las pruebas de laboratorio necesarias según el trabajo a realizar. Para la aplicación de este producto se debe contar con una certificación de calidad que ampare a la empresa que suministrará el material.
7.- Carpeta de Concreto Asfáltico

Sobre la capa de base asfáltica debidamente terminada y después de la aplicación del riego de liga, se construirá una carpeta de concreto asfáltico de 7 cm. de espesor, utilizando material pétreo triturado al 100% del banco de préstamo que elija el contratista que cumpla con la calidad especificada, incluyendo sus acarreos y cemento asfáltico grado PG 82-22  con una dosificación aproximada de 130 lts/m3  de material pétreo seco y suelto, la mezcla será elaborada en planta y en caliente con material pétreo tamaño máximo de 3/4” (3/4 pulgada), el tendido se efectuará compactándola al 97% de su peso volumétrico determinado en la Prueba Marshall.

Los materiales pétreos y el cemento asfáltico grado PG 82-22 deberán cumplir con las Normas N-CMT-4-04/08 y N-CMT-4-05-004/08, respectivamente.

El material pétreo utilizado en la elaboración  del concreto asfáltico, procederá del banco que elija la Contratista, previo tratamiento de trituración total y cribado a tamaño máximo 3/4” o (1.9 cm). A manera de información, serán necesarios del orden aproximado de 130 kilogramos de cemento asfáltico grado PG 82-22  por metro cúbico de mezcla según sea el caso y su ejecución deberá seguir en lo que corresponda los lineamientos indicados en la Normativa para la Infraestructura del Transporte vigente.

En la producción del material pétreo debe preverse que se deberá obtener tres tipos de materiales, grava (de 3/4”- 1/8 ), gravilla (1/8- No. 4)  y finos, ya que para la producción de la mezcla asfáltica deberá dosificarse con estos tres tamaños

El proponente deberá considerar en sus análisis de precio unitario el pago de regalías por extracción de materiales.

Los materiales pétreos, el cemento grado PG 82-22 que formen la carpeta deberán cumplir con lo especificado en la Normativa para la Infraestructura del Transporte vigente.

V.- TRABAJOS DIVERSOS.-


CONSISTEN EN:

1. BORDILLOS.-  Serán de concreto hidráulico de f'c=150 kg/cm2 y deberán llevar varillas de anclaje de 3/8" de diámetro a cada 5.0 metros y una varilla de 1/4" de diámetro longitudinal; debiendo considerarlo en su análisis de precio unitario. Estos bordillos irán sobre la carpeta debidamente terminada.

2. CUNETAS.-  En los cortes que indique el proyecto y/o lo que ordene la Secretaria, se construirán cunetas conforme la sección del proyecto y se revestirán con concreto de f'c=150 kg/cm2 y 8.0 centímetros de espesor, debiendo desfogarse donde no erosionen el terraplén, realizando los remates de los cortes que para ello sea necesario.

3. LAVADEROS.-  Se construirán lavaderos de concreto hidráulico de f’c=150kg/cm2 en las zonas de terraplenes que por su altura requieran la ejecución de estos trabajos, se anexa lavadero tipo.

4. DEFENSAS.- Será AASTHO-M-180 calibre 12; de acuerdo a los lineamientos previstos en las Normas para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes y/o lo indicado en el croquis anexo.
5. TERMINAL ET PLUS DISEÑO APROBADO POR LA FHWA CON UNA LONGITUD TOTAL DE 11.43 m. EP 044-E.02
6. CERCADO DE DERECHO DE VIA.-  Utilizando postes de concreto hidráulico de f’c= 150 kg/cm2 y CINCO hilos de alambre de púas de acuerdo a anexo E y a lo definido en la Norma N-CTR-CAR-1-07-015/00 y croquis de cercado de derecho de vía.

VI.- SEÑALAMIENTO.-

El señalamiento vertical y horizontal se efectuará de acuerdo a lo indicado en el Manual de Dispositivos para Control de Transito en Calle y Carreteras editado por la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.

Por otra parte, durante el tiempo que dura la obra, El Contratista estará obligado a instalar y conservar en buenas condiciones el señalamiento de protección de obra necesario en armonía con el Manual de Dispositivos para Control de Transito en Calle y Carreteras editado por la Secretaria de Comunicaciones y Transportes. Los costos que esto genera, el proponente deberá considerarlo en los precios unitarios que forman la E-7. 

VII.-
DOSIFICACIONES 

Las dosificaciones de los materiales pétreos, asfálticos que se indican en estos trabajos por ejecutar, como fue señalado en cada caso son aproximadas y las definitivas, serán las que el contratista determine para cumplir con los requisitos de calidad establecidos en las Normas vigentes de la Secretaría, como resultado de las pruebas de laboratorio que en cada caso se lleven a cabo, así mismo, de requerirse se determinará la dosificación del aditivo para mejorar la adherencia entre el material pétreo y el producto asfáltico.

VI.-
CALIDAD DE LOS MATERIALES

Los materiales a que se refieren estos Trabajos por Ejecutar, deberán cumplir con los requisitos que se indican en las Normas de Calidad de los Materiales de esta Dependencia, vigentes a la fecha. A continuación se señalan algunos de esos requisitos que se consideran importantes.

A.- TERRACERIAS

1.-  Los materiales que se empleen en la formación de la capa de Terracerías, se sujetarán a lo indicado en las Normas  para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes  y la especificación particular.

B.- OBRAS DE DRENAJE

1.-Los materiales para la construcción de concretos hidráulicos deberán satisfacer los requisitos que se indican en las Normas  para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.

 2.-El cemento Pórtland que se utilice en la elaboración del concreto hidráulico deberá cumplir con lo establecido en las Normas  para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.

3.-El agua para el concreto hidráulico, deberá satisfacer los requisitos que mencionan en las Normas  para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.

4.-El acero de refuerzo, se sujetará a lo indicado establecido en las Normas  para Construcción e Instalaciones de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes.
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