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COMUNICADO No. 055  FECHA: 14/04/2010
INICIA INVESTIGACIÓN DEL AVIÓN SINIESTRADO EN NUEVO LEÓN 
· La información de las “cajas negras”, fundamental para la determinación de la causa probable del accidente
Las “cajas negras” de la aeronave Airbus, modelo 300-B4-203, número de serie 078, matrícula XA-TUE, propiedad de la empresa Aerotransportes de Carga Unión S.A. de C.V., que se desplomó alrededor de las 23:19 horas del martes 13 de abril en los límites del Aeropuerto de Monterrey, Nuevo León, serán analizadas por especialistas de la Dirección General de Aeronáutica Civil (DGAC). 
En el lugar de los hechos trabaja personal de la Dirección de Análisis de Accidentes e Incidentes de Aviación, para llevar a cabo las labores de investigación correspondientes. 
En este sentido, se reporta que ya fueron localizadas y debidamente resguardadas las denominadas “cajas negras”, que contienen las grabaciones de datos de vuelo y de voz de cabina. Esta información será de fundamental importancia para la determinación de la causa probable de este accidente.
El aparato, que cubría un vuelo procedente del Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México hacia Monterrey, cayó entre el cercado perimetral y la carretera de acceso al aeropuerto, resultando destruido por impacto y fuego. De acuerdo con los antecedentes, la aeronave contaba con certificado de aeronavegabilidad vigente. 

Debido a la magnitud del evento, algunos restos de la aeronave quedaron esparcidos sobre la carretera de acceso al aeropuerto, por lo que quedó interrumpido el tránsito en esa vialidad; sin embargo, las operaciones aeronáuticas no se vieron afectadas y continúan las operaciones en esa terminal aérea.
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