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TRANSCRIPCIÓN  DE LAS PALABRAS DEL SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES,

DIONISIO PÉREZ -JÁCOME FRISCIONE,  

EN LA CONFERENCIA DE PRENSA CONJUNTA, 

EFECTUADA EN LA SEDE DE LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA, EL DOMINGO 06 DE MARZO DE 2011

DIONISIO PÉREZ-JÁCOME FRISCIONE, SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES.- Muchas gracias. Muy buenas tardes, amigas y amigos de los medios de comunicación. 

El pasado jueves 3 de marzo los presidentes de México y de Estados Unidos anunciaron un acuerdo sobre el transporte de carga transfronterizo, tema que desde hace años está en la agenda comercial de ambas naciones y que por diversas razones no había podido encontrar una solución.

Recordemos que derivado de los compromisos firmados entre ambos países en el marco del Tratado de Libre Comercio de América del Norte, quedó establecido que el transporte de carga podía circular libremente por los estados fronterizos a partir de diciembre de 1995 y desde enero del año 2000 por todo el territorio de ambas naciones. 

Sin embargo, desde 1995 Estados Unidos incumplió unilateralmente. Ante ello, nuestro país solicitó establecer un panel “Mecanismo de Solución de Controversias” previsto en el propio Tratado de Libre Comercio, que emitió su dictamen en febrero de 2001, el cual fue favorable para nuestro país.

A partir de septiembre de 2007 México y Estados Unidos acordamos y pusimos en marcha un programa demostrativo para permitir la operación del transporte a un número limitado de empresas de ambos países y que en agosto de 2008 se acordó extenderlo por dos años más.

Sin embargo, el Congreso de Estados Unidos decidió prohibir al Departamento de Transporte utilizar fondos para seguir operando este programa.

Ante ello, el gobierno mexicano, en compensación y en uso de sus derechos incrementó los aranceles de las exportaciones de diversos productos estadounidenses a México.

En los últimos meses autoridades de ambas naciones iniciamos un nuevo proceso de negociación, en el que estuvieron participando por parte de México diversas dependencias del gobierno federal.

La meta era suscribir un acuerdo para resolver este diferendo con Estados Unidos, finalmente se concretó, y que el jueves pasado fue anunciado por los presidentes de ambos países.

De esta manera se ha formalizado el mecanismo mediante el cual los transportistas mexicanos podrán acceder al territorio de Estados Unidos, más allá de sus zonas comerciales.

A diferencia del programa anterior, en este esquema no hay un límite de empresas que pueden participar y podrán inscribir los vehículos y operadores conforme lo vayan solicitando las empresas.

Este nuevo mecanismo prevé tres fases: la primera, la fase preoperativa, consiste en la solicitud, la revisión de los vehículos del transportista y la acreditación de sus operadores.  Esta fase finaliza con la autorización provisional para ingresar a Estados Unidos. 

La segunda, conocida como fase operativa, inicia con un periodo de tres meses de inspecciones completas a los vehículos al cruzar la frontera, mismas que disminuirán significativamente a partir del cuarto mes de operaciones. Esta fase finaliza con una revisión del cumplimiento antes de que las empresas acumulen los 18 meses de operación.

En la tercera y última etapa se le notificará a las empresas mexicanas su autorización definitiva, una vez que hayan aprobado la revisión de cumplimiento y acumulado, por lo menos 18 meses de operaciones. Esta autorización definitiva es irrevocable, salvo por incumplimiento de las regulaciones de seguridad vial. 

Es importante mencionar que los transportistas estadounidenses deben cumplir con la misma regulación que los mexicanos para contar con una autorización de autotransporte de carga en Estados Unidos. Con esto se garantiza que las empresas mexicanas tengan el mismo trato que las estadounidenses.

Por su parte, los transportistas de Estados Unidos que deseen transportar carga a México deberán cumplir una regulación equivalente.

Un punto fundamental alcanzado en este acuerdo consisten en que se reconocerá el desempeño, avances, historial acumulado y experiencia operativa de las empresas mexicanas que participaron en el programa anterior. Así podrán obtener su autorización definitiva antes de los 18 meses.

Este acuerdo nos encamina hacia una solución definitiva en este diferendo con Estados Unidos. Estas son muy buenas noticias, en especial para el autotransporte nacional, al constituir una alternativa al esquema actual de cruces en la frontera.

La apertura es una buena oportunidad para demostrar que el autotransporte mexicano ofrece servicios de alta calidad y confiabilidad.

En el gobierno del Presidente Felipe Calderón tenemos claro que el autotransporte constituye la columna vertebral del movimiento de carga en el territorio nacional y que, por lo tanto, es una actividad fundamental para la economía nacional.

Gracias a este México se moviliza. Por las carreteras y caminos del país circulan más de 700 mil unidades de carga y pasajeros, trasladando a personas y mercancías de un punto a otro de nuestra geografía. El autotransporte maneja hoy el 60 por ciento de la carga y el 70 por ciento del comercio entre México y Estados Unidos. 

Quiero aprovechar para hacer un reconocimiento a las diversas organizaciones de transportistas de México con quien hemos estado en permanente diálogo, cuyas aportaciones han sido fundamentales para alcanzar este acuerdo y a quienes les reitero que seguiremos trabajando coordinadamente para la exitosa implementación de este programa.

Con este acuerdo avanzamos en el establecimiento de mejores condiciones para este sector, impulsándolo a hacer cada vez más competitivo y eficiente.

Ahora, el mismo transportista podrá ofrecer el servicio de puerta a puerta sin necesidad de realizar el transbordo de mercancías y remolques en la frontera.

Además, al reducirse los costos logísticos del transporte, nuestras exportaciones se hacen más competitivas, lo que se traduce en generación de más empleos y mayor crecimiento económico.

El gobierno de México está comprometido con la apertura total de los servicios de autotransporte transfronterizo de carga, establecidos en el Tratado de Libre Comercio.

Este acuerdo nos coloca en mejor posición como lugar estratégico y atractivo al comercio y a la inversión, los negocios globales y a la creación de nuevas modalidades de hacer negocio.

Gracias al acuerdo que autoridades estadounidenses y mexicanas hemos alcanzado, nuestro país podrá aprovechar mejor la cercanía geográfica y la frontera que compartimos con nuestro principal socio comercial.

Esta es una ventaja competitiva que podremos ahora explotar para beneficio de México. Estamos construyendo una frontera más segura y ordenada.

En suma, la región y ambos países ganamos en competitividad.

Con la puesta en marcha de este acuerdo el gobierno del Presidente Felipe Calderón está dando una solución a una ya vieja demanda de los autotransportistas mexicanos y a quienes la Secretaría de Comunicaciones y Transportes reafirma su compromiso de trabajar unidos en la construcción de un  México más fuerte y competitivo.

Muchas gracias.
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