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TRANSCRIPCIÓN DE LA CONFERENCIA DE PRENSA ENCABEZADA POR EL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, MAESTRO JUAN FRANCISCO MOLINAR HORCASITAS, EN EL AUDITORIO DE LA DEPENDENCIA DONDE SE PRESENTÓ EL NUEVO SISTEMA SATELITAL MEXICANO, 

20 de diciembre de 2010

Moderador: Muy buenas tardes a los representantes de los medios de comunicación. Agradecemos su asistencia a esta conferencia de medios en la que contamos con la presencia de el titular de la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas.

Nos acompaña el maestro Pablo Reyes, Oficial Mayor de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, y están presente el licenciado Gerardo Sánchez Henkel, titular de la Unidad de Asuntos Jurídicos de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes; el licenciado Héctor Olavarría Tapia, Director General de Política de Telecomunicaciones y Radiodifusión de la SCT, también se encuentra en el presídium. 

Asimismo contamos con la presencia de Stephen T. O’Neil, presidente de Boing Satéllite.

En primer término el licenciado Juan Carlos leal Sosa, Director General de Espectro Tecnológico y Cobertura Social de la SCT realizará la presentación del Sistema Satelital Mexicano, MEXAS.

Posteriormente, para atender sus planteamientos respecto a este tema, exclusivamente sobre este tema, daremos paso a una sesión de preguntas, que tendrá una duración de 10 minutos.

Comenzamos con la exposición.

Lic. Juan Carlos Leal Sosa: Muy buenas tardes a todos, va a ser una presentación bastante ágil.

Fundamentalmente vamos a hablar de los objetivos del sistema y las características del Sistema. El gobierno mexicano decide adquirir un sistema satelital como plataforma de comunicaciones de seguridad nacional, un mecanismo para atender a la población en caso de desastre, un vehículo para ampliar la cobertura social y reducción de la brecha digital y salvaguardar el uso de posiciones orbitales y frecuencias asociadas a las mismas.

Las necesidades que se ubicaron en un trabajo muy amplio que encabezó la Secretaría de Comunicaciones y Transportes con todas las entidades de seguridad nacional y Telecom Telégrafos, no abocamos a encontrar cuáles eran las necesidades que se tenían respecto de comunicaciones.

En primer término es cobertura en todo el país, incluso en la zona económica exclusiva y el mar patrimonial; estamos hablando de islas muy lejanas que tenemos, una gran cobertura en el Golfo de México, movilidad para el transporte de equipos y su uso continuo, no debía permitirse la interrupción.

Control y autonomía por parte del gobierno federal, seguridad en la operación y administración, bajo control del gobierno federal, conectividad de los sistemas; es decir, que estuvieran totalmente interconectados; inversión de largo plazo en equipos avanzados y seguros y apoyo en contingencias.

¿En qué consisten los requerimientos de sistema y lo que el gobierno federal está adquiriendo en este momento? Tres satélites geoestacionarios, dos satélites de comunicación móvil en órbita y un tercero para comunicaciones fijas en órbita.

Cargas útiles de banda “L” para comunicaciones móviles, banda KU para comunicaciones con el Centro de Control y Banda KU Extendida para comunicaciones fijas.

Los dos satélites de comunicación móvil llevan la banda “L” y el satélite de comunicación fija es la KU Extendida. Todos se comunican a los Centros de Control a través de la Banda KU.

Dos centros de telemetría y control, cinco telepuertos de interconexión a la red terrestre, diseño de terminales propietarios del sistema, capacitación especializada, lanzamiento de los satélites y los seguros.

Esta es una especie de maqueta de lo que es el sistema y lo que vemos aquí son dos satélites de comunicación móvil, los dos que tienen la gran antena y el satélite de comunicación fija, que va a permitir enlazar diferentes tipos de comunicación, como en el caso de la G, de cuando tenemos a alguien, a un peatón, a un elemento de infantería o de política con un teléfono Hand Heald, o con teléfonos celulares a los aviones, a los barcos, a los vehículos.

Por ejemplo, en cuanto a las tareas de seguridad nacional, se puede monitorear la actividad, ya que los aviones pueden tomar video o hacer evaluación de terreno y mandarlo a través del satélite a los centros de control en las locaciones en donde se encuentren.

En cuanto a la protección fronteriza se puede transmitir la información que puedan captar cámaras instaladas a lo largo de la frontera, y poderlas transmitir a donde sea necesario; igual el monitoreo de las fronteras, etcétera. 

Se tiene también apoyo en rescate naval, o en operaciones navales, como aquella que recordamos de la intercepción del submarino colombiano.

En cuanto a cobertura social estamos hablando de poder llevar a las comunidades más aisladas del país, telemedicina, educación a distancia; poder contar con una plataforma en apoyo a desastres,  porque siempre que ocurre un desastre de las primeras cosas que perdemos con un huracán o un terremoto son las antenas terrestres, y con esta banda no necesitamos de esa infraestructura terrestre y simplemente necesitamos de terminales que puedan captar la banda “L” o poder transmitir las alertas en emergencia.

Las soluciones que ofrece el sistema son la adaptabilidad tecnológica. Aseguran la continuidad en la prestación de servicios durante toda su vida útil; reduce las nuevas inversiones, al poder actualizarse todos los servicios; incrementa la capacidad de migración de equipos y servicios en el tiempo; y,  nos permite una oblicuidad, todos los servicios en todo lugar y a cualquier hora con una cobertura homogénea de servicios de voz, datos y video en el país.

Uno de los problemas que hemos encontrado es que en muchas zonas del país, llámese en las montañas, llámese en los desiertos o en las selvas, la cobertura con antenas es muy baja, y por eso se necesita algo que permita llegar a esa zona.

Banda ancha convierte la banda “L” en un verdadero medio de transporte multimedios, habilita servicios de voz, internet, video, GPS, cartografía y correo electrónico en cualquier lugar del país, permite comunicaciones por aire, tierra y mar.

Autonomía de operación permite a las entidades tener control de sus comunicaciones a las entidades de seguridad y operar sin depender de terceros. Y un legado tecnológico que es muy importante: se dota a las entidades de seguridad nacional de una plataforma de comunicaciones de vanguardia y permite la planeación del desarrollo de sistemas de comunicaciones en el largo plazo. Estamos hablando de un horizonte de planeación de 20 años.

¿Qué es lo que hace único a nuestro sistema? Estamos hablando de una antena de 22 metros, la más grande que existe en el mercado para la banda “L”; un canalizador de frecuencias digital y la cancelación adaptativa de frecuencias, que voy a explicar a continuación.

Esta es la antena. Esta es una antena de 22 metros de diámetro; lo que vemos aquí es una persona, esto es, para que nos dé una idea del tamaño de la antena. Esta antena es la que va a ir en el espacio montada en el satélite, lo que nos permite mejorar  el rehúso de frecuencias; es decir, nos da más capacidad para los usuarios; los aparatos receptores pueden ser más pequeños y existe una mayor capacidad para el transporte de datos particularmente.

El canalizador digital debido a que el espectro de banda “L” está fragmentado hay un mejor rehúso de frecuencia; es decir, toma las rebanadas en las que está dividido el espectro de banda “L”, las convierte en la frecuencia total y, luego, cuando lo mandas de regreso hacia la tierra ya lo mandas segmentado de nuevo; transforma más eficientemente el espectro; se puede modificar su configuración desde tierra, cosa que no ocurría antes.

Antes tú mandabas un satélite y así se quedaba por los próximos 15 años, en este momento, esta nueva generación de satélites nos permite cambiar las configuraciones y hacer lo que pudiéramos llamar “Obures” de software o de equipo desde tierra, pues reduce la masa del satélite.

La cancelación adaptativa de frecuencias nos permite que cualquier persona que trate de usar las frecuencias de banda “L” en México, sea de otro sistema o sea de algún uso no permitido de la banda “L”, nos permitiría cancelar su teléfono en cualquier momento; además, esto permite que esto que vemos aquí es cómo se comporta normalmente la banda “L”, pero lo podemos mantener en esta franja, como lo vemos aquí, muy, muy controlado, para que no tengamos mayor problema con interferencias, esto a final de cuentas nos permite hacer un mejor uso del espectro.

Esta es una simulación de lo que sería ya la llegada a órbita del satélite.

Lo que estamos viendo es la primera vuelta de Z a X, en los ejes en los que está dando vuelta y va a empezar a soltar los paneles solares. Inmediatamente después se apunta hacia el Sol, recibe energía, lo que permite que la antena abra. Es como un sistema de paraguas y ésa es la antena de 22 metros; es una antena interesante, es una antena hecha de un alambre, básicamente de oro. 

Y posteriormente lo que vamos a ver es cómo se adquiere la señal desde tierra y cómo cubre el mapa. Y así ya tenemos la cobertura que estamos buscando.

Regresamos a la presentación, seguimos adelante.

OK. Esto es un pequeño comparativo de lo que fue o lo que es el cómo opera nuestro sistema actual contra lo que va a ser el nuevo sistema.

En el número de usuarios lo que estamos viendo es un orden de magnitud, básicamente, son muchas veces más lo que estamos teniendo, 20 veces más y en el otro caso son dos órdenes de magnitud en cuanto al número de usuarios que podemos tener que  mandarle, con lo que podíamos tener en el nuevo sistema.

Las terminales eran de grandes dimensiones; como vemos aquí son de cinco a diez kilos y ahora son terminales muy pequeñas, discretas, de 70 a 800 gramos.

No teníamos capacidad de video, ahora sí la vamos a tener. La velocidad de transmisión pasa de 4 mil 800 BPS a 500 mil BPS, lo cual ya podemos considerar como banda ancha.

El número de “Aces” pasa de un “Az” unitario, que teníamos que era una muy grande, a más de 200, fue la gráfica que vimos con el país cubierto de rombos. 

Rehúso de frecuencias, no teníamos rehúso de frecuencias, usamos espectro crudo, aquí estamos usando muchas veces el espectro. Ahorita vamos a ver más a detalle eso. Existe una posibilidad, no existía una posibilidad de… es decir, estamos atados a la tecnología del momento en que se enviaron al espacio estos sistemas y ahora sí se puede hacer por software simplemente.

Nos da la capacidad de transmitir internet, correo electrónico, mensajes cortos SMS y nos da un estándar de comunicación abierto en donde podemos usar cualquiera GSC, CDMA o, en su momento, las nuevas que vengan, comparado con un sistema cerrado que teníamos antes.

El ejemplo de la configuración, lo que nos muestra aquí es más o menos cómo va a ser la cobertura, estos “aces” son de 1.25 grados, son alrededor de 200 kilómetros que van a cubrir todo el país y el mar, pero lo que nos permite es que hay siete colores de rehúso, como la tecnología, exactamente como la tecnología celular, en donde tenemos 2.22 Megahertz por sitio, por cada una de estas celdas.

Al tener 17 grupos de celdas con siete celdas cada uno, el espectro total disponible en el sistema es de 250 Megahertz, lo cual es multiplicar muchas veces lo que contamos el día de hoy.

Algunos efectos que podría tener esto sobre la economía nacional, independientemente de que sea lanzar sistemas para el Gobierno Federal, también nos permite conectar para llevar servicios de comunicaciones como internet, voz sobre IP o conectividad, en el gran amplio sentido de la palabra, una plataforma de conocimiento en donde podemos tener telemedicina, teleeducación, trámites por Internet; esto es educación, medicina de gobierno, una nueva columna vertebral de comunicaciones con posibilidad de tener nuevos entrantes, en su momento mejores precios y un mejor transporte interurbano de datos.

Un triple play satelital porque los nuevos nodos nos permitirían llevar en su momento televisión directa al hogar, bolso de IP, banda ancha satelital al mismo tiempo. Esto si lo quisiéramos usar para eso.

Plataforma de conexión logística, como el transfiero de activos del gobierno, el control de tráfico, la facturación en línea, etcétera; y, esto podría dar servicio a CAPUFE, a los aeropuertos, a los puertos, e incluso a usuarios privados.

Economías por servicio a gobierno, ya que toda la plataforma estaría interconectada y los permitiría integrar diversas redes del gobierno federal y el rol satelital, que permita  a operadores regionales o pequeños que puedan tener servicio a nivel nacional, con una ampliación de ofertas en el mercado móvil.

Y aquí vienen los datos duros; la oferta presentada por Empresa Boeing es de mil 31.8 millones de dólares, que se traducen aproximadamente en 12 mil 900 millones de pesos y los tiempos de entrega son, para el primer satélite de servicio fijo, se estaría lanzando hacia el final del primer trimestre del 2012.

El primer satélite para el servicio móvil se estaría lanzando en el cuarto trimestre del 2013 y el segundo satélite de servicios móvil, el que completa el sistema sería el tercer trimestre del 2014.

Independientemente de esto, que ya está en un contrato, SCT debería adquirir por separado los lanzamientos y los seguros de cada uno de los satélites.

Y en este caso existen muchos lanzadores. Aquí es una simple muestra de los lanzadores que tenemos disponibles para los satélites del servicio móvil. Podemos usar el Cohete Protón, que es este, harían cinco, este fue el Atlas 5 que es este y, para los lanzamientos de servicios fijos, harían 5 del nuevo Soyus, que no está aquí en foto, Protón de nuevo, y Falcón 9, que es un cohete nuevo que está haciendo sus primeros lanzamientos, pero que llegado el momento lo podríamos utilizar.

Muchas gracias.

Moderador.- Enseguida se procede a la firma protocolaria del contrato entre la Secretaría de Comunicaciones y Transportes y Boeing Satélite.

Moderador.- En el uso de la palabra, el licenciado Stephen T.
O’Neil

Lic. Stephen T. O’Neil: Gracias.

Esto es resultado del trabajo de  muchas personas reunidas en este auditorio, y también de las personas que están sentadas en el presídium. Estoy honrado por estar aquí con Juan Molinar, Secretario de Comunicaciones y Transportes; el Subsecretario de Comunicaciones que está con nosotros; con Gerardo Sánchez Henkel, el asesor general, el abogado general Juan Carlos Leal Sosa, Héctor Olavarría y Luis López.

Unos cuantos comentarios. Es un privilegio y un honor para mí haber sido seleccionado para ayudar al gobierno mexicano a poder desarrollar su nuevo sistema de comunicaciones satelitales. Esto proporcionará tanto a los civiles como al gobierno, comunicaciones de banda para todo el país incluyendo los datos móviles, servicios de datos y servicios de voz para las fuerzas federales. Esta nueva capacidad permitirá a las capacidades de comunicaciones de este país poder tener una mayor acción y capacidad de reacción en caso de desastres, transmisiones vía satélite para telemedicina, teleducación y tele gobierno.

Recientemente se han presentado algunas emergencias tanto en Estados Unidos como en su país, para los cuales esto pudiera ser útil, como por ejemplo el Huracán de Cancún, para las inundaciones de Veracruz y Tabasco, inclusive, el día de ayer la explosión que se llevó a cabo precisamente en este país. Este servicio puede ayudar de forma significativa a mejorar la capacidad de respuesta de todos en este país.

Boeing y yo estamos comprometidos, como dijo anteriormente el presentador, a entregar el primer satélite antes de fines del 2012. Esta es una sociedad que ha existido entre Boeing y México ya durante varios años, este contrato que acabamos de protocolizar el día de hoy nos ayudará a desarrollar en forma mucho más importante nuestra relación para las décadas venideras.

Moderador: Enseguida tiene la palabra el Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas, Secretario de Comunicaciones y Transportes.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muy buenas tardes. Es un placer estar aquí con el Presidente de Boeing Sartlay firmando este convenio que pone a México en una nueva etapa de su desarrollo de telecomunicaciones y, en particular, de comunicaciones satelitales.

Lo primero que hay que decir es que México necesitaba ya reemplazar su vieja plataforma satelital, puesto que no solamente estaba al final de su vida útil sino que también resulta indispensable para preservar una parte importante del patrimonio nacional, como son las posiciones orbitales a las que México tiene derecho y que ocupará plenamente con este nuevo sistema satelital.

Por otro lado, era una enorme oportunidad que había que aprovechar y lo estamos haciendo, para tener una plataforma de vanguardia, no solamente reemplazar la anterior, sino dar un salto hacia delante, que coloque a México entre los países de avanzada en su comunicación satelital.

Ya se ha explicado en una presentación, un tanto más técnica, que las características principales de este sistema satelital no solamente superan a la plataforma vigente, y al final de su vida en términos de capacidad aumentándola por 10 veces, y en algunos casos hasta por 100 veces en algunas de las utilizaciones que se les van a dar, sino que también tendrá una mayor calidad en los servicios que pueda ofrecer.

Tendrá un uso combinado que incluye desde luego las necesidades de seguridad nacional del Estado mexicano, pero también una utilización de beneficio social y económico. Se trata de que México tenga con este sistema comunicaciones más seguras y confiables en todo el territorio nacional, incluyendo no solamente los dos millones de kilómetros cuadrados de superficie terrestre, sino también cobertura total sobre su mar patrimonial.

El país adquiere con esta plataforma un sistema propio, del cual es propietario, que le permite tener una gran plataforma de comunicaciones en seguridad nacional. 

En segundo lugar, contar con comunicaciones de emergencia en caso de desastres; en tercer lugar, ampliar la cobertura social y utilizar esta enorme herramienta para reducir nuestra brecha digital; y, finalmente, como habíamos dicho, salvaguardar el uso de posiciones orbitales y frecuencias de la cual México es titular a escala internacional.

Por otra parte, tal como dije hace un momento, la cobertura no solamente incluye los dos millones de kilómetros cuadrados de nuestro territorio terrestre, sino también la zona económica exclusiva. Tiene una característica muy importante, la cual se tiene ya la capacidad tecnológica que hace algunos años no existía, y es completa movilidad en las comunicaciones para desplegar operativos a lo largo de todo el territorio nacional en cualquier momento, en cualquier clima, en cualquier condición.

Nos permite tener en el gobierno federal total control y autonomía del sistema, lo cual es un dato importante para la seguridad de la soberanía del país.

Nos va a permitir, además, tener conectividad con todos los sistemas de comunicaciones de las dependencias del gobierno federal bajo un solo sistema. Es un esquema que nos permite una inversión a largo plazo de equipos avanzados y seguros, es realmente una cuarta generación de satélites, una generación satelital que depende menos de lo que está exactamente en órbita y que es muy difícil de modificar, pero que tiene una gran capacidad de desarrollo y actualización del sistema que se opera desde tierra, lo que nos permitirá finalmente apoyar en contingencias a todas las entidades del país: gobierno federal, gobiernos municipales, gobiernos estatales.

En síntesis, podemos decir que México está realmente entrando al Siglo XXI con un paso importante en sus telecomunicaciones y utilizando al máximo su capacidad para operar un sistema satelital mexicano digno del Siglo XXI.

Muchas gracias.

Moderador: Enseguida pasamos a la sesión de preguntas y respuestas.

Adrián Arias.- de El Financiero, tiene la primera.

Pregunta: Muy buenos días, señor Secretario, muy buenos días a todos. Quisiera aclarar, señor Secretario, que si con esta medida que ustedes están anunciando hoy significa que van a prescindir totalmente de los servicios que presta SATMEX al gobierno mexicano. Me gustaría aclarar eso. También me gustaría saber si derivado de este anuncio va a ser necesario lanzar el SATMEX 8, que ya se había alistado. Y sería eso, nada más. Muy amable.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias. Son iniciativas totalmente independientes. Por supuesto, éste es un sistema, es el más importante de los sistemas satelitales mexicanos… o privados; el desarrollo de SAGTMEX deberá seguir por su propia ruta; tiene un programa, el “regulo-lanzamiento” de SATMEX 8. Gracias.

Moderador: Fabiola Ayala, de Informativo Web.

Pregunta: Buenas tardes. Nada más precisar, bueno, ya nos dijo cuánto costó esta adjudicación; fue licitación, si no mal recuerdo. Si bien se va a hacer entrega de estos satélites en partes, ¿significa que su operación entraría en esas mismas fechas? Nada más precisar.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muchas gracias. La operación del satélite de comunicaciones móvil puede entrar en el momento en que esté ya orbitado y con las estaciones terrenas funcionando. Cosa que ocurrirá hacia finales del año de 2012. Como saben, está comprometido y contratado con Boing el lanzamiento para el tercer trimestre 2012. 

La banda “L” pues sí, hasta el momento en que el primero de los satélites esté orbitando. El segundo de los satélites es un sistema de respaldo, que también nos puede permitir en su momento la comercialización de capacidad excedente en banda “L”. Esas son las fases en las cuales irán entrando en operación.

Moderador: Carlos Maldonado, de Efecto TV.

Pregunta: Buenas tardes, nada más para hacer la precisión. Decían que hace falta todavía calcular lo que tiene que ver con el lanzamiento y los seguros, cuánto más sería de inversión por esos rubros. Y la otra parte de la pregunta sería si estos servicios de los satélites también serían abiertos a los intereses comerciales, algunas empresas de telecomunicación que pudieran querer acceder a estos satélites, y qué porcentaje de la capacidad de éstos se podría destinar a cuestiones comerciales.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias. Bueno, todavía no se tiene totalmente estimado el costo de lanzamientos y seguros, y desde luego se tienen que entablar negociaciones en esa materia, pero sí son también cantidades importantes que pudieran significar varios cientos de millones de dólares, quizá 400 millones de dólares. Pero esa es una  estimación que tendrá que hacerse en su momento, es parte de la negociación.

La capacidad adicional con que cuenten estos satélites dependerá de la rapidez en la cual las diferentes instancias de seguridad nacional vayan ocupando esta capacidad. Hay algunas partes de este tema que mantendré reservadas por razones de seguridad, pero muy pronto se podría empezar a utilizar bajo distintos esquemas la comercialización tanto de Banda  KU como de los servicios de banda “L”.

De hecho, el proyecto puede y debe resultar a largo plazo un proyecto rentable que se financie por sí solo.

Moderador: Tomas Sarmiento, de Reuters.

Pregunta: Sí, buenos días. Quería insistir un poco en el tema de la comercialización, o sea, ¿qué cómo se licitaría la capacidad excedente, al modo que se licitó capacidad excedente en los hilos de la CFE? Y, ¿en qué año creen ustedes que podrían estar viendo eso?  Adicionalmente, no me quedó claro cuándo es que se entrega ya todo el sistema ya terminado, cuándo es la última entrega.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias, bueno, como ven hay tres etapas del despliegue de cada uno de los tres satélites. Del tercer trimestre del 2012 debe estar operando ya el satélite de servicios fijos y, posteriormente, hasta el 2014 un total de 40, 42 meses, todo el sistema satelital en su conjunto.

Los sistemas de comercialización son variables. puede utilizarse venta de capacidad excedente o puede establecerse alguna concesión de alguna clase; los servicios, pueden venderse servicios de telecomunicaciones. Son varios los esquemas.

El sistema será administrado por TELECOM México, por un órgano del Estado mexicano, y la manera de comercializarlo se definirá más adelante bajo cualquiera de estos esquemas que, como se señala, pueden ser bastante flexibles.

Moderador: Carla Martínez, de Reforma.

Pregunta: Buenos días. Yo quisiera saber cuál es la situación actual de los satélites que están en órbita y cuándo es su fecha de caducidad, de vida útil.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Bueno, sobre todo, Solidad II, está ya al final de su vida útil; está viviendo, digamos, tiempos extras, por eso es necesario no solamente tener este sistema satelital funcionando, sino también tener un plan de contingencia en el caso de una falla de dicho satélite, con el cual ya cuenta la Secretaría de Comunicaciones y Transportes.

Moderador: Susana Mendieta, de Milenio.

Pregunta: Buenas tardes. Mi pregunta está dirigida a saber más o menos en cuántos plazos, si los mismos plazos que se van entregando los satélites, se van a ir dando los pagos a Boeing o ¿de qué manera se va a hacer este pago de todo el sistema satelital?

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias. Hay un esquema de pagos multianual que se iniciará este mismo año. A finales de este año se harán los primeros pagos para que se inicie desde ya el proceso de construcción de estos satélites. El resto se irá pagando conforme a un calendario que ha sido establecido y para eso hablaremos con la Secretaría de Hacienda, desde luego. Ya el Congreso, la Cámara de Diputados, ha aprobado un programa multianual que garantiza la viabilidad económica.

Y respecto de las fechas de salidas formales de los satélites, Satmex 5 salía en diciembre del 2012; son dos, el Solidaridad que está en problemas, estaba diseñado para terminar en abril de 2013 pero ustedes saben se tienen ya algunos problemas orbitales; Satmex 6, en el 2016, y para estos momentos estará ya en pleno funcionamiento el conjunto de satélites que forman el sistema satelital.

Moderador: José Guadarrama, Excélsior: Buenas tardes. Varias preguntas, ya se anuncia la firma de un contrato. Yo quisiera saber si esto no exigía primeramente de una licitación internacional para la construcción del satélite.

Dos, cuando se habla de comercializar, desde hace tiempo se viene advirtiendo, las empresas que tienen concesión en México, de que sería una competencia desleal contra los que ya tienen concesión en México.

Y, señor, quisiera por favor que nos explicara cuál es la situación actual de satélites mexicanos.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muchas gracias. No, no es una licitación internacional porque para este satélite no existía el número básico de proveedores potenciales que pudieran permitirla; por lo tanto, se tuvo que recurrir a un proceso de adjudicación directa guiado por el Comité de Seguridad Nacional del Consejo de Seguridad Nacional.

En la fase final de este proyecto quedaron solamente dos proveedores: Loral y Boeing; sin embargo, Loral señaló que no estaba en condiciones el terminar en tiempo el diseño de un sistema satelital como éste, sino que requeriría de un plazo mucho más extendido, por lo cual hemos decidido utilizar el sistema de Boeing, que por cierto este sería el momento en que se orbite el tercer sistema de este satélite operando en el mundo.

En ese sentido, es un sistema de vanguardia, pero que, por otro lado, tiene la ventaja de ser un sistema ya aprobado, por lo cual nos reduce los costos y los riesgos de diseño, lanzamiento y operación.

Desde luego que no es una competencia desleal, porque ningún sistema privado concesionado de comunicación satelital, puede ofrecer la capacidad de servicios y la calidad de servicios que este sistema satelital nos va a ofrecer. No hay en ese sentido una competencia desleal, hay un incremento muy importante de la capacidad de telecomunicaciones del país y, sobre todo, un incremento muy importante para utilizaciones que sólo el Estado mexicano podía y debe ofrecer, como son las de seguridad nacional.

Y finalmente el caso de SATMEX. Como ustedes saben, es una empresa que enfrenta una deuda muy importante que requiere de ser reestructurada y que en estos momentos está en el proceso de reestructuración de la misma. Hay ya una serie de ofertas firmes hacia los tenedores de bonos y estamos en pleno proceso de negociación.

Moderador: Víctor Palacios, TV Azteca: Señor Secretario, muy buenas tardes, y a reserva de que si más adelante tiene a bien contestarnos un poquito de Mexicana y Texmelucan, nos han dicho que nos centremos en el tema que nos ocupa hoy, pero sería de mucha utilidad. Le ruego más al ratito.

La pregunta concreta sobre el tema de hoy es, así como el Congreso ha autorizado este presupuesto que se va a aplicar de manera paulatina –es una pregunta técnica- también el Congreso tiene que, de alguna manera aprobar, las actividades de la operación y las prioridades a que se va a destinar a estos satélites o tiene el Gobierno Federal plena autonomía.

Y la segunda y última, es una pregunta técnica muy básica, el lanzamiento sería desde donde son todos los lanzamientos o tenemos alguna novedad al respecto. Gracias.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muchas gracias.

El Gobierno Federal tiene ya las atribuciones en esta materia, conferidas dentro del marco de la ley y tiene la autorización de la Cámara de Diputados para el Programa Multianual, que le da financiamientos y fondos al mismo.

Por lo que hace a los lanzamientos, está en ese proceso. Como usted sabe, bueno, se les presentaron las diversas alternativas de cohetes que podemos contratar para utilizarlos como ferri y colocar los satélites en órbita, dependiendo de qué satélites se contrate puede variar el lugar de su lanzamiento. Desde algún lugar en Kazajstan, hasta lugares en La Guyana o en otros sitios del mundo, en donde se lanzan estos cohetes.

Moderador: Les agradecemos mucho su presencia. Muy buenas tardes.

Maestro Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias, muy amables.

SEGUNDA PARTE DE LA CONFERENCIA DE PRENSA OFRECIDA POR EL MAESTRO JUAN FRANCISCO MOLINAR HORCASITAS, SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES.

Moderador: Víctor Palacios, de TV Azteca.

Pregunta: Muy rápidamente, señor Secretario, ¿cuál es la última información que tiene acerca de la reanudación de vuelos de Mexicana de Aviación? Número uno.

Número 2, si en la explosión en Puebla, ¿de qué manera se afectaron las vías de comunicación? ¿Qué es lo que está haciendo la dependencia a su cargo? ¿Tiene algún comentario sobre la liberación de Diego Fernández de Ceballos? Y Convergencia en el senado dice que la Secretaría debería de participar en la regulación de tarifas de Aeroméxico ¿Qué es lo que tiene que decir al respecto?

Gracias.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Bueno, lo primero.

Sí hubo daños a la infraestructura carretera en la zona de San Martín Texmelucan a consecuencia de las explosiones que han ocurrido, se trata fundamentalmente de dos puentes que fueron destruidos, uno totalmente destruido por la explosión y un puente que aunque no se ha destruido, está siendo revisado, solamente se permite en estos momentos tráfico ligero para saber  si está en condiciones de seguir operando o no.

Esto debido a las altas temperaturas a las que fue sometido y esto puede ocasionar algún daño estructural, pero todavía no lo tenemos seguro.

Estamos revisando si es posible utilizar algunos de los puentes móviles de emergencia con que cuenta la Secretaría, tenemos ahí algunos puentes Beylis, o unos nuevos puentes que hemos adquirido para situaciones como éstas, de tecnología americana Acros, vamos a revisar si es posible utilizar temporalmente uno de estos puentes o si utilizamos algún otro sistema para restablecer lo más pronto la circulación.

Estos fueron los dos daños principales.

En realidad se trata de puentes que estaban ya transferidos a las administraciones municipales, pero la Secretaría va a entrar a revisar el asunto y resolverlo a la mayor brevedad posible.

El segundo de los temas, le contestare el segundo y el cuarto, si usted me lo permite, más o menos unificado, dado que son preguntas relacionadas, en Mexicana de Aviación se continúa el conciliador trabajando en las fases actuales, se ha ido avanzando de manera muy importante, se tiene ya el acuerdo, primero, se ha publicado ya toda la lista de acreedores y su prelación, que será un paso fundamental para poder continuar en el proceso de concurso mercantil.

En segundo lugar, alguno de los principales acreedores como son los tres sindicatos de la compañía han convenido ya los términos con los cuales se podría trabajar con ella, lo cual es muy importante, hay un plan operativo que ha sido aprobado por el conciliador.

Aeropuertos y Servicios Auxiliares ha aprobado el esquema de conciliación que se presenta como, bueno, no se si sepa, pero Aeropuertos y Servicios Auxiliares cuenta con garantías bastante amplias para cubrir los adeudos que Mexicana tiene con esta empresa del Estado, ejercerá sus garantías que cubre la mayor parte de los adeudos de Mexicana y respecto de los remanentes, esta en condiciones de aceptar la propuesta que ha hecho el conciliador.

Estimamos que por ejemplo, Aeropuertos y Servicios Auxiliares estaría en capacidad de recuperar cuando menos un 73 por ciento de los adeudos que tiene ya, si no es que una cantidad incluso superior, porque con las garantías que tiene y que va a ejecutar y va a ejercer, cubre la mayor parte de sus adeudos.

En el caso de BANCOMEXT tiene también garantías suficientes, incluso se piensa que esta sobre aforado, no sé si las garantías con las cuenta y que va a ejecutar  para garantizar ese pago ese organismo del Estado son mas que suficientes y así se continuara con el proceso de los diferentes acreedores.

En otras palabras pues se está avanzando en buenos términos. Se deberá revisar desde luego que la estructura del capital cumpla con los requisitos establecidos en la ley, que tienen que ver también con porcentajes límite de capital extranjero y otras características.

En el caso de que se busque la regulación de los mercados, yo soy de la idea de lo que tenemos que tener es un adecuado equilibrio en la oferta y la demanda que nos permita en un esquema de libertad de  precios como existe actualmente tener por un lado servicios accesibles al consumidor, al usuario de la aviación en México, y por el otro lado empresas rentables.

En los últimos años hemos pasado de algún extremo, en el cual por ejemplo hacia finales del 2005 teníamos 14 empresas de aviación mexicanas compitiendo por el mercado mexicano, lo cual era un claro identificador de que había una sobreoferta y que el mercado iba a tener que reordenar esa estructura, en estos momentos estamos en una fase de reestructuración de la industria aérea mexicana, en la situación de Mexicana de Aviación es parte de ese punto. Pero yo creo que debemos mantener una situación de un mercado con libertad de precios, con los debidos apoyos institucionales y normativos que el gobierno mexicano ofrece como regulador, como operador de alguno de las principales agencias: SENEAM, ASA, Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México siendo las principales, pero desde luego también con la capacidad regulatoria de la Dirección General de Aeronáutica Civil.

Y en el tema de Diego no voy a comentar nada, salvo que ya quiero ver a mi amigo.

Fabiola Ayala, InformativoWeb: Nada más saber si ya tienen o ya se tiene previsto un esquema de tarifas de Mexicana o cuándo pudiéramos conocerlas.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Bueno, como usted sabe tiene que registrar sus tarifas en el momento en el cual las tenga listas, pero en el mismo sentido que contesté la pregunta anterior que vemos que debe México seguir en un sistema de libertad de precios, de competencia abierta en el mercado y que combine esas dos cosas: que sea suficientemente económico para que los pasajeros mexicanos sigan utilizando ese servicio y que al mismo tiempo ofrezca la posibilidad de tener empresas rentables, que ese es el equilibrio de mercado al cual estamos llegando.

Evangelina del Toro, Notimex: Secretario, buenas tardes. Yo quisiera saber si nos podría confirmar lo que dijo el capitán perfecto al respecto de la reanudación de vuelos de Mexicana, él dijo que sería el próximo 24 de enero cuando Mexicana podría volver a volar. Si nos pudiera decir si es cierta esta fecha de que Mexicana vuelva a volar.

Y también más o  menos si tiene una cantidad de cuánto podría ascender estas nuevas construcciones en los puentes de esta explosión que sucedió apenas ayer, por favor.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias. No puedo confirmar todavía ninguna fecha, este es un proceso que bajo la conciliación del concurso mercantil deberá seguir y no quiero yo adelantarme y comprometerme a fechas mientras no tengamos la total certeza de ello. Por lo pronto lo que sí vemos es un trabajo muy serio, muy comprometido de todos aquellos que deben dar lugar a esta reestructura de Mexicana de Aviación.

Los costos de los puentes todavía no los tenemos, porque sabemos que uno fue completamente destruido y sabemos que otro fue dañado, necesitamos hacer la evaluación del daño que tiene el segundo de los puentes antes de poderle contestar los costos.

No son puentes muy grandes, muy complejos, en ese sentido no son cifras tan grandes, pero antes de poder tener esos datos necesito saber: uno, si se perdieron los dos o el segundo puente es reconstruible, reutilizable con seguridad; dos, si vamos a utilizar algún sistema de puentes provisionales como los Across o los Baylis, cualquiera de los dos, o si vamos a tener que utilizar algún otro sistema para garantizar la circulación mientras se construyen él o los puentes nuevos. De manera que es todo lo que tenemos por ahora, hace apenas unas horas que ocurrió esta desgracia y ya nuestra gente está en sitio desde el día de ayer.

Moderador: …Espejo.

Pregunta: Hola, muy buenas tardes, gracias por la pregunta. 

Primeramente, la tecnología que nos acaba de presentar es muy versátil, tiene muchas múltiples aplicaciones, quisiera saber si es solamente la defensa nacional el punto más importante que se, para lo que se utilizaría o tiene alguna otra aplicación, por ejemplo, la médica, etcétera.

¿Qué tipo de servicios de telecomunicaciones se pueden a través de esta plataforma? Sabemos que todas las bandas tienen algunos servicios más idóneos para su transmisión. Quisiera saber si la banda L tiene algún servicio en particular que sea más útil.

Y con respecto a la licitación de la Riviera Maya, quisiera que nos comentara si es cierto que se ha roto la relación entre Grupo México y GAP, para ir juntos en la licitación del aeropuerto de la Riviera Maya.

Gracias.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muchas gracias. Respecto del tema de los servicios que puede prestar, usted lo ha dicho muy bien, son servicios muy versátiles, es una banda que permite la transmisión de voz, de datos, imágenes. Es una banda que permite total fidelidad, que es una de las grandes ventajas que tiene, ubicuidad, de manera que tiene todos esos servicios, prácticamente todo lo que se puede prestar hoy en día en telecomunicaciones, incluyendo video, audiovisual.

Por lo que se refiere a sus usos, no solamente se va a reservar para utilizaciones de seguridad nacional, sí será su principal usuario, y las demás utilizaciones estarán condicionadas a que primero sean satisfechos los requisitos de utilización de los entes de seguridad nacional del Estado Mexicano, pero también tiene usos sociales y económicos muy importantes.

Con este tipo de satélites podemos tener acceso a comunidades muy remotas, que de otra forma difícilmente pueden ser conectadas, lo cual nos permite también avanzar en el proceso de cerrarnos en la brecha digital, y por el otro lato también tiene una capacidad y una utilización económica que tendremos que ir determinando, en su momento.

En el término de Riviera Maya, hay tres concursantes todavía activos en la licitación y vamos a esperar a que continúe desahogándose el proceso de la misma para que, si mal no recuerdo, en abril, la firma del contrato nos va a llevar más o menos esto, pero estamos en pleno proceso, dentro de calendario los ajustes que se han hecho nos permitirán, de cualquier manera, terminar el calendario.

Pregunta: (Inaudible). 

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Hasta donde tenemos información sí.

Moderador: Angelina Mejía, de El Universal.

Pregunta: Gracias, Secretario, buenas tardes.

¿Secretario, qué actualizaciones nos puede compartir sobre las investigaciones de los sobrecargos de Aeroméxico que transportaron cocaína a España? ¿A partir del análisis, de los videos, qué evidencias podemos tener hasta ahora -y también ha habido más responsables, por ejemplo, de seguridad- o qué nuevos datos podemos tener?

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Muchas gracias. Estamos recabando toda esa información, el sistema registró una cantidad de actos y operaciones de estas personas, hay cuando menos cuatro personas claramente involucradas al respecto, pero se está poniendo a disposición de las autoridades la información grabada y registrada, no solamente en imágenes, sino también documental de todo el proceso, desde la compra de los boletos en efectivo, hasta el registro de los pasajeros, sin estar ellos presentes, el momento en que circulan y acceden a la zona estéril del aeropuerto a través de las (inaudible) para uso de tripulación, aunque no iban a ir como tripulación, tenemos una idea más o menos clara de dónde hicieron los cambios en su vestuario, en dónde recibieron sus boletos. Ahí hay una enorme cantidad de información registrada y documentada que permite el sistema y que está puesta a disposición de las autoridades de procuración de justicia.

Por otro lado, también vamos a necesitar, en un momento dado, información para saber cómo lograron pasar tantos filtros en el propio Aeropuerto de Bajaras, porque como están enterados, realmente los detienen ya en el exterior de la instalación aeroportuaria de allá.

Vamos a ver, en ese sentido toda la información y tendremos que ponerla a disposición de la Procuraduría General de la República, pero lo que sí le puedo decir es que hay una gran cantidad de información documentada, grabada que está poniéndose a disposición de ellos.

Guadalupe Flores, Televisa: Secretario, buen día. Precisamente sobre este caso solamente quisiera ver si me precisara por favor, una vez conocido que recibían estas personas unos 10 mil pesos aproximadamente, ¿la SCT puede sancionar a la empresa que preste el servicio de seguridad en el aeropuerto? ¿Puede que se revise la licitación, que se pueda cambiar de empresa? 

Como en el desayuno pasado usted nos decía que fue algo muy delicado, se pudo haber pasado un artefacto incluso quizá explosivo, en fin, si hay un mecanismo de sanción.

Por otro parte, usted nos platicaba que iba a haber vuelos piloto de Mexicana de Aviación en este mes de diciembre. ¿Ya se empezaron a dar estos vuelos piloto o todavía no?

Y por último, en el caso de este nuevo Sistema Satelital Mexicano, ¿qué garantías hay de la empresa Boeing Satelital si para cumplir con los plazos han sanciones en el caso de que no cumpla con las prestaciones y garantizar el precio porque en estos mercados internacionales tan volátiles luego nos resulta que son más caros de lo previsto? Gracias.

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Gracias. Sobre la posible responsabilidad de las empresas y/o de las autoridades aeroportuarias eso se tiene que precisamente estar determinando ahí, puede haber  responsabilidades, las penales son personalísimas, aquellas personas que incurrieron en un delito y no son atribuibles a persona moral, sino a personas físicas.

De si hubiese algún acto de negligencia de la empresa o de algunas autoridades de manera sistémica tendríamos también que tomar medidas al respecto. En cualquiera de los casos estamos estudiando como cada vez que ocurre algo así uno tiene que averiguar qué pasó que hizo posible que se rompieran todas las prohibiciones del sistema, si fue nada más una falla humana, si fue fortuito o si hay mecanismos sistémicos que permitan reforzar la seguridad. Sobre esos temas estamos ya trabajando y lo vamos a hacer para reforzar la seguridad.

Y el contrato firmado con Boeing es un contrato final de precio fijo que incluye todos los elementos pormenorizado, es una biblioteca entera la documentación del proceso.

Hay desde luego garantías, hay todas las condiciones de sanciones por incumplimiento de contratos, todas las condiciones obviamente establecidas para ello, también hay que decirlo, es un contrato complejo por sus propias características, pero el precio no es un precio variable, es un precio fijo.

Y las fechas de lanzamiento de los satélites están ya también determinadas.

Pregunta: (Inaudible).

Mtro. Juan Francisco Molinar Horcasitas: Yo no puedo ahorita reservar más, nada más le diría hay de los dos lados, pero no quisiera yo entrar ahí mientras no tenga la certeza de que no estoy violando alguna de las condiciones de reserva propias de una investigación así.

Moderador: Muchas gracias.

Buenas tardes.

--oo0oo--
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